
983	 LITT (T.): DERBOLAV (J.),MENZE (C.) & NICOLIN (F.)(Hrsg.) 
SINN UND GESCHICHTLICHKEIT. Werk und Wirkungen Theodor 
Litts. Klett-cotta, 1980. presentation copy. signed by the 
Derbolav.350pp. dust jacket. . sl.foxing. 	 16,500

984	 LOCKE (J.) SOME THOUGHTS CONCERNING EDUCATION. 
London: A & J. Churchill, 1695. 3rd Ed. Enlarged. 374pp. 
cr.8vo. cont full calf. rebacked. 

	 （英） ロック著　 「教育に関する若干の考察」　 ロンドン刊  　１６９５年　  	第３
版  　総革装丁 	 275,000

985	 NATORP (P.) DIE LOGISCHEN GRUND-LADEN DER EXAKTEN 
WISSENSCHAFTEN. Leipzig: Druck und verlag,1910. xx,416pp. 
original half cloth & marbled boards.   title page owner’s 
stamped. 	 37,400

986	 NECKER DE SAUSSURE : CAUSSE (E.) MADAME NECKER DE 
SAUSSURE ET L’EDUCATION PROGRESSIVE. 1: etude de la 
premiere enfance. 2: etude de la derniere partie de L’enfance. 
Paris: Editions “Je Sers”,1930. 2 Tomes. with photo plates. 
4to. wrapper. good. 	 16,500

987	 NECKER DE SAUSSURE: L’EDUCATION PROGRESSIVE OU ETUDE 
DU COURS DE LA VIE. Paris: Libraire-Editeur, 1836. 3 Tomes. 
modern half calf. 	 49,500

988	 NEQUAM (A.): HUNT (R.W.) THE SCHOOLS AND THE CLOISTER. 
The Life and Writings of Alexander Nequam (1157-1217). 
Edited and revised by M.Gibson. Oxford C.P., 1984. 165pp. 
with dut cover verygood 	 12,100

989	 NIEMEYER (A.H.) GRUNDSATZE DER ERZIEHUNG UND DES 
UNTERRICHTS FUR ELTERN, HAUSLEHRER UND SCHULMANNER. 
Neunte Ausgabe. Halle: Waisenhauses, 1834. 3 Bde. 
Contemporary half calf. joint sl. rubbed. very good. 	 13,200

990	 PESTALOZZI (J.H.) PESTALOZZIS SCHRIFTEN. Reprinted 
with arrangement of the original publisher J.G.Cotta’sche.
(Stuttgart,1819.First Ed.) Tokyo: Yushodo, 1973. 15 vols 
with bibliographie. together 17 vols. Limited to 200 copies. 
cr.8vo. good condition. 

	 （独）　コッタ社復刻版：　	「教育学者ペスタロッチ著作集及書誌付」（１８１９
年）　   雄松堂刊  　１９７３年  　１７冊揃　   限定２００部　  状態良　	132,000

991	 PESTALOZZI (J.H.): PESTALOZZI STAETTEN. Zwanzig Original-
Lithographien von Otto Baumberger. Unter Mitwirkung des 
Pestalozzianums. Begleitwort von Dr.Hans Stettbacher. 
Zurich: Rotapfel, n.d. 20 plates. folio. boards. 	 19,800

992	 PESTALOZZI (J.H.): BURGWARDT (H.)(Hrsg.) HEINRICH 
PESTALOZZI, Ein Buch fur Eltern und Lehrer, Besonders 
fur Mutter. Altona, 1846. frontispiece. 304pp. 12mo. 
contemporary half calf & marbled boards. spine rubbed. good. 	
	 13,200

993	 PESTALOZZI: CHRISTOFFEL (R.) PESTALOZZI’S LEBEN 
UND ANFICHTEN IN EINEM WORTGETREUEN AUSZUGE. Aus 
sammtlichen von Pestalozzi herruhrenden Schriften zur Feier 
von dessen hundertstem Geburtstage. Zurich: Meyer,1846. 
two lithographs. 535pp. 4to. original marabled boards. 
spotted. 	 16,500

994	 PESTALOZZI: STETTBACHER (Hans)(Intro,) PESTALOZZI ET 
SON TEMPS. Publie a l’occcasion du centenaire de sa mort par 
le Pestalozzianum et la bibliotheque centrale de Zurich. Zurich: 
edition berichthaus. 1928. First ed, with 165 plates. roy,8vo. 
with 165 plates. 65pp. original cloth. in the slip-case. 	13,200

995	 SHEPHERD (W.), JOYCE (R.) & CARPENTER (L.) SYSTEMATIC 
EDUCATION OR ELEMENTARY INSTRUCTION IN THE VARIOUS 
DEPARTMENTS OF LITERATURE AND SCIENCE. With practical 
rules for Studying each Branch of Useful Knowledge. London: 
Longman, 1822. 3rd Ed. 2 vols. original boards. slightly loose. 
uncut. same lighit foxing. 	 19,800

996	 STAUNTON (H.) THE GREAT SCHOOLS OF ENGLAND. An 
Account of the Foundation, Endowments, and Discipline. of 
the chief seminaries of Learning in England. London: Sampson 
Low, 1865. with illustrations. lvi,517pp. original cloth. spine 
1cm. tears. 	 37,400

997	 STUVE (J.) KLEINE SCHRIFTEN GEMEINNUTZIGEN INHALTS. 
Alle Rechte fur Diese Ausgebe Vorbehalten Univeranderter 
Neudruck der Ausgebe Braunnschweig 1794. Vaduz: Topos 
Verlag, 1982. 2 Bde. half calf. cr.8vo. 	 27,500

998	 THERY (M.A.) COURS COMPLET D’EDUCATION POUR LES 
FILLES. Conseils aux Meres. Sur les Moyens de Diriger et 
D’instruire Leurs Filles: Conseils aus Jeunes Personnes, Sur Les 
Moyens de Completer Leur Education. Paris: Hachette, 1842. 
2 Tomes. Roy.8vo.  half calf & marbled boards. sl. spotted. 	 	
	 19,800

999	 TUER (A.W.) HISTORY OF THE HORN BOOK. London: Leadenhall 
press, 1896. First Ed. 2 vols. with 7 sample horn books. A 
frontispiece, coloured pictorial title-pages in each volume. 
4to.xiv,179 & ix,278pp. original full vellum,top edge gilt 

	 （英）　チュア著　  児童教育本「ホーンブックの歴史」　  ロンドン刊　 １８９６
年　  ２冊揃　  初版    総ヴェラム装丁　  ホーンブック見本七個付　 四折版
　	 99,000

1000	 WOODY (T.) A HISTORY OF WOMEN’S EDUCATION IN THE 
UNITED STATES. N.Y.: Science Press, 1929. 2 vols. original 
cloth. very good. 	 16,500

1001	 ZIMMERMANN (A.)(Hrsg.) DIE KOLNER UNIVERSITAT IM 
MITTELALTER. Geistige Wurzeln und Soziale Wirklichkeit. 
Fur den Druck Besorgt von G.Vuillemin-Diem. N.Y.: Walter de 
Gruyter, 1989. ix,537pp. lar.8vo. 	 19,800
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◆◇  LEXICON & LINGUISTICS  LEXICON & LINGUISTICS  ◇◆

1	 ARNALDI (F.)(Cvra et Stvdio) LATINITATIS ITALICAE MEDII 

AEVI Inde Ab A. CDLXXVI VSQUE Ad A. MXXII Lexicon 

Imperfectum. I:A-Medicamen. II:Medicamentvm-Quum. III-IV:R-

Zyson. (Bruxelles: Secretariat Administratif de L’U.A.I, 1939, 

1951-53, 1957-64) Torino: Bottega d’Erasmo, 1970. 4 vols 

in 3. 4to. wrapper. 	 13,200

2	 AUWERA (J.van der) & O’BAOILL (D.P.)(Ed.) ADVERBIAL 

CONSTRUCTIONS IN THE LANGUAGES OF EUROPE. Empirical 

Approaches to Language Typology Eurotyp 20-3. Berlin: 

Mouton de Gruyter, 1998. xviii,852pp. lar.8vo. small stamped 

on free end paper. top-edge slightly spotted. 	 20,790

3	 BAILEY (N.) AN UNIVERSAL ETYMOLOGICAL ENGLISH 

DICTIONARY. comprehending the derivations of the generality 

of words in the English tongue. London: Published by Printed 

for D. Midwinter, R. Ware, C. Rivington, &c. 1740,The ninth 

edition, with considerable improvements. 8vo. (944)pp. 

contemporary full cafl. rebacked. good copy. 	 35,200

4	 BAUER (H.)(Ausgearbeitet) VOLLSTANDIGE GRAMMATIK 

DER NEUHOCHDEUTSCHEN SPRACHE. (Berlin,1827) Berlin: 

Walter de Gruyter, 1967. 5 Bande. beige cloth. spine slightly 

spotted. 	 38,500

5	 BENNETT (C.E.) SYNTAX OF EARLY LATIN. I/II. Hildesheim: 

G.Olms, 1982. 2. Nachdruckauflage der Ausgabe Boston 

1910-1914. xxi,506,xii,409pp. sm.8vo. original cloth.		

	 11,000

6	 BENSON (J .D . )  &  GREAVES  (W.S . ) (Ed . )  SYSTEMIC 

PERSPECTIVES ON DISCOURSE, volume 1 & 2. Selected  

Theoretical Papers from the 9th International Systemic 

Workshop. vol.XV,XVI in the Series Advances in Discourse 

Process. New Jersey: Ablex pub., 1985. 2 vols. lar.8vo. vol.2 

private stamped. 	 16,500

7	 BERGMANN (R.), TIEFENBACH (H.) & VOETZ (L.)(Hrsg.) 

ALTHOCHDEUTSCH. In Verbindung mit H.Kolb, K.Matzel & 

K.Stackmann. Band 1:Grammatik, Glossen und Texte. Band 

2:Worter und Namen. Forschungsgeschichte. Heidelberg: 

C.Winter, 1987. 2 Bde. Roy.8vo.  original cloth. edges slightly 

spotted. 	 27,500

8	 BIBLE: MOULTON (J.H.) & HOWARD (W.F.) A GRAMMAR OF 

NEW TESTAMENT GREEK. vol.I:Prolegomena. vol.II:Accidence 

and word-formation with an appendix on Semitisms in the 

New Testament. vol.III:Syntax. (III by N.Turner) Edinburgh: T.& 

T.Clark, 1956,1957,1976. 1988.   Mixed Issue. 3rd Ed.with 

corrections & additions. 4 vols. Complete set. blue cloth.  fly 

leaf owner’s name.	 19,800

9	 BLAIR (D.) & COLLINS (P.)(Ed.) ENGLISH IN AUSTRALIA. 

Amsterdam: John Benjamins, 2001. 366pp. Roy.8vo. modern 

red boards. 	 15,400

10	 BOORMAN (H.L.)(ED.,) BIOGRAPHICAL DICTIONARY OF 

REPUBLICAN CHINA. Volume I:AI-CH’U. Columbia U.P., 1967. 

xv,479pp. roy.8vo.  with dust jacket. 	 11,000

1

VIIIVIII    HISTORYHISTORY  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・2929
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XX          ECONOMICSECONOMICS  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・3333
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XIIXII　  　  BUSINESS & FINANCEBUSINESS & FINANCE  ・  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・3838

XIIIXIII　 　 EDUCATION EDUCATION ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・4040

11	 BRIGGS (K.M.) A DICTIONARY OF BRITISH FOLK-TALES IN THE 

ENGLISH LANGUAGE. Incorporating the F.J.Norton Collection. 

Part B:Folk Legends Volume I & II. Indiana U.P., 1971. 2 vols. 

lar.8vo. dw. 	 13,200

12	 BROCKELMANN (C.) GRUNDRISS DER VERGLEICHENDEN 

GRAMMATIK DER SEMITISCHEN SPRACHEN. I.Laut- und 

Formenlehre. II.Syntax. (3. Nachdruckauflage der AUsgabe 

Berlin 1908) Hildesheim: G.Olms, 1982. 2 vols. sm.8vo. 

almost ffine. 	 20,790

13	 BRUCE (G.): HORNE (M.)(Ed.) PROSODY: THEORY AND 

EXPERIMENT. Studies Presented to Gosta Bruce. Dordrecht: 

Kluwer Academic pub., 2000. 358pp. lar.8vo. 	 19,800

14	 BRUGMANN (K.)  &  DELBRUCK (B.)  GRUNDRISS DER 

VERGLEICHENDEN GRAMMATIK DER INDOGERMANISCHEN 

SPRACHEN. Published by Berlin, de Gruyter, 1967. 5 vols in 9. 

complete set.  original beige cloth. roy.8vo. owner’s stamped 

and signed on title page. 	 63,800

15	 CAIRNS (C.E.) & RAIMY (E.)(Ed.) HANDBOOK OF THE 

SYLLABLE. Leiden: Brill, 2011. 463pp. lar.8vo. 	 18,480

16	 CHOMSKY (N.): OTERO (C.P.)(Ed.) NOAM CHOMSKY Critical 

Assessments. Volume I: Linguistics: Tome I & Tome II. Volume 

II: Philosophy: Tome I & Tome II. London: Routledge, 1994. 2 

vols in 4. roy.8vo. brown leather. in box. very good. 	 22,000

17	 CODRINGTON (R.) THE MELANESIAN LANGUAGES. A Linguistic 

Survey of the... (1885) Amsterdam: Philo Press, 1974. 

572pp. lar.8vo. slightly scratched. 	 12,100

18	 COULTER (G.R.)(Ed.) PHONETICS AND PHONOLOGY Volume 

3: Current Issues in ASL Phonology. Academic Press, 1993. 

xii,302pp. lar.8vo. sl.spotted. 	 18,480

19	 CRAIGIE (W.A.) & HULBERT (J.R.)(Ed.) A DICTIONARY OF 

AMERICAN ENGLISH On Historical Principles. Compiled at the 

University of Chicago. Vol.I, A-Corn Patch. Vol.II, Corn Pit-

Honk. Vol.III, Honk-Record. Vol.IV, Recorder-Zu-Zu. London: 

Oxford U.P., 1960. 4 vols. Lar.4to. sl.foxing. with dust jacket(.

very good. 	 27,500

20	 CULICOVER (P.W.) & McNALLY (L.)(Ed.) SYNTAX AND 

SEMANTICS Volume 29: The Limits of Syntax. Academic Press, 

1998. 401pp. lar.8vo. underlined on a few pages. 	 13,200

21	 DALARUN (MM.J.) et al.(Directeurs) LE MOYEN AGE Revue 

D’Histoire et de Philologie No.1, 2, 3-4, 1999 Trimestriel 

TOME CV. Paris: De Boeck & Larcier, 1999. 4 vols in 3. lar.8vo. 

paperback. very good. 	 13,200

22	 D I T T E N B E R G E R  (W . )  S Y L L OG E  I N S C R I P T I O N UM 

GRAECARUM. New York: G.Olms, 1960.  4th edition. 4 vols. 

xx,534pp,627pp,402pp,638pp.roy.8vo. red cloth, spine 

faded. foxing. edges sl.spotted. 	 38,500

23	 DOZY (R.) SUPPLEMENT AUX DICTIONNAIRES ARABES. Paris: 

Maisonneuve, 1967. 3rd Ed. 2 vols. 4to. 	 23,100

24	 DRESSLER (W.U.),LUSCHUTZKY (H.C.),PFEIFFER (O.E.) & 

RENNISON (J.R.)(Ed.) CONTEMPORARY MORPHOLOGY. Trends 

in Linguistics Studies and Monographs 49. Mouton de Gruyter, 

1990. 314pp. lar.8vo. exlibrary. 	 11,000

25	 DU CANGE: GLOSSARIUM MEDIAE ET INFIMAE LATINITATIS. 

Granz-Austria: Akademische Druck-U.Verlagsanstalt, 1954. 

Reprint Ed. 10 vols in 5. sm.4to. grey cloth. spine faded and 

rubbed. foxing. top edge sl.spotted. 	 27,500

26	 EBELING (E.) und MEISSNER (B.)(Herausg) REALLEXIKON 

D E R  A S S Y R I O L O G I E .  B a n d  1 - 3  B e r l i n :  W a l t e r  d e 

Gruyter, 1981,1978,1971. 3 vols ( 15 vols complete) 

xi,483pp,491pp,722pp. lar.8vo. beige cloth. foxing. edges 

spotted. spine foxed. Band 2 cover bit damaged. 	 11,000

27	 EGGERS (E.), BECKER (J.), UDOLPH (J.) & WEBER (D.) 

FLORILEGIUM LINGUISTICUM. Festschrift fur Wolfgang 

P.Schmid zum 70. Geburtstag. Frankfurt: Peter Lang GmbH, 

1999. 560pp. 	 13,200

28	 EIGAKU: HEPBURN (J.C.)  A JAPANESE-ENGLISH AND 

ENGLISH-JAPANESE DICTIONARY. Tokyo: Z.P.Maruya & 

Co.Limited,1894.(Meiji 27nen) fifth Ed., 962pp. 4to (25 x 

17.5cm) Contemporary half calf. sl. worn. 

	 ヘボン編　   「日英＝英日辞典」　   東京 : 丸善刊　   1894 年　	110,000

29	 ENDZELIN (J.) :  SCHMALSTIEG (W.R.)  & JEGERS (B.)

(Translated) JANIS ENDZZELINS’ COMPARATIVE PHONOLOGY 

AND MORPHOLOGY OF THE BALTIC LANGUAGES. Slavistic 

Printings and Reprintings 85. Hague: Mouton, 1971. 357pp. 

lar.8vo. stamped. little soiled. 	 13,860

30	 EVANS (W.) AN ENGLISH-WELSH DICTIONARY. Containing all 

Words Necessary for Reading an English Author. Carmarthen: 

John Evens, 1812. 2nd Ed. 312pp. boards. fly leaf spotted. 	 	

	 13,200

31	 FARMER (J.S.)(Compiled & Ed.) SLANG AND ITS ANALOGUES. 

Past and Present. A Dictionary, Historical and Comparative, 

of the Heterodox Speech of All Classes of Society for more 

than Three Hundred Years. With Synonyms in English, French, 

German, Italian, etc. (1890) Kraus Reprint, 1965. 7 vols in 3. 

fore-edges spotted. 	 28,600

32	 FISCHER (O.), ROSENBACH (A.) & STEIN (D.)(Ed.) PATHWAYS 

OF CHANGE. Grammaticalization in English. Amsterdam: John 

Benjamins, 2000. 391pp. 	 13,200

33	 GATERS (A.) LETTISCHE SYNTAX. Die Dainas. Frankfurt: Peter 

Lang, 1993. 679pp. lar.8vo. very good. 	 13,200

34	 GESSINGER (J.) & RAHDEN (W.VON)(Hrsg.) THEORIEN VOM 

URSPRUNG DER SPRACHE. Berlin: Walter de Gruyter, 1989. 2 

Bde original cloth. slip case.	 60,500

35	 GUNTERT (H.) ANTIQUITATES INDOGERMANICAE. Studien 

zur Indogermanischen Altertumskunde und zur Sprach- und 

Kulturgeschichte der indogermanischen Volker. Innsbruck, 

INNSBRUCKER BEITRAGE ZUR SPRACHWISSENSCHAFT, 1974. 

531pp. lar.8vo. 	 13,200

36	 HERMAN (J.) LINGUISTIC STUDIES ON LATIN. Selected Papers 

From the 6th International Colloquium on Latin Linguistics 

(Budapest, 3-27 March 1991) Amsterdam: John Benjamins, 

1994. 421pp. 	 13,200

37	 HINTIKKA (J.) THE GAME OF LANGUAGE. Studies in Game-

Tehoretical Semantics and Its Applecations. Dordrecht: 

D.Reidel, 1983. 341pp. with dust-cover. 	 11,550
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38	 HUFFMAN (F.E.) & PROUM (I.) ENGLISH-KHMER DICTIONARY. 

Yale U.P., 1978. xix,690pp. sm.4to(26x18.5cm). half beige 

cloth with red leather. edges spotted, text fine. 	 22,000

39	 HUMBOLDT (W.): MENZE (C.) DIE BILDUNGSREFORM WILHELM 

VON HUMBOLDTS. Hannover: H.Schroedel, 1975. 502pp. dust 

jacket very good. 	 12,100

40	 HURCH (B.)(Ed.) STUDIES ON REDUPLICATION. Berlin: Mouton 

de Gruyter, 2005. 640pp. 	 13,200

41	 JAKOBSON (R.) ROMAN JAKOBSON SELECTED WRITINGS I. 

Phonological Studies. Hague: Mouton, 1962. signed. 678pp. 

lar.8vo. 	 13,860

42	 JAPANESE-ENGLISH BUDDHIST DICTIONARY. Tokyo;Daito 

shuppansha,1965. xi,383pp. 4to. （２７x ２１cm）half calf. spin sl. 

rubbed. otherwise fine copy. 	 18,700

43	 KANE (T.L.) AMHARIC-ENGLISH DICTIONARY. Wiesbaden: Otto 

Harrassowitz, 1990. 2 vols. 1088pp,1089-2351pp. lar.8vo. 

red cloth.  	 19,800

44	 KASHER (Asa) PRAGMATICS. Critical Concepts. London: 

Routledge. 1998. First ed, 6 vols complete set. original cloth 

in box. nice copy. 

	 （英）　カシャー編　   「プラグマティクスー理論言語学」   ロンドン刊　   

1998 年　  ６冊　  元箱入　  美本　	 77,000

45	 K E Y N E S  ( G . )  B I B L I O T H E C A  B I B L I O G A P H I C I . 

London:Trianon,1964. Limited to 500 copies. folio. original 

cloth. very good. 	 11,000

46	 KIRKEBY (W.A.) ENGLISH-NORWEGIAN DICTIONARY. Engelsk-

norsk ordbok. Norwegian U.P., 1989. xv,809pp.	 11,550

47	 KOERNER (E.F.K.) & ASHER (R.E.)(Ed.) CONCISE HISTORY 

OF THE LANGUAGE SCIENCES. From the Sumerians to the 

Cognitivists. Pergamon, 1995. xii,497pp. sm.4to. modern 

green boards. 	 13,200

48	 KREBS (J.Ph.) ANTIBARBARUS DER LATEINISCHEN SPRACHE. 

Nebst einem Kurzen Abriss der Geschichte der Lateinischen 

Sprache und Vorbemerkungen Uber Reine Latinitat. Darmstdt: 

Wissenschaftliche Buchgesellschaft, 1984. 9., unveranderte 

Auflage. 2 Bde. lar.8vo. blue cloth. vol.1 cover bit stained. 	 	

	 13,200

49	 KUHNER (R.) AUSFUHRLICHE GRAMMATIK DER GRIECHISCHEN 

SPRACHE. I.Teil:Elementar- und Formenlehre. II.Teil:Satzlehre. 

Hannover: H.Buchhandlung, 1890,1892,-1904. Dritte Auflage 

in Zwei Banden. 2 vols in 4. complete set. Vol 1-1(645pp), 

vol 1-2(652pp), vol 2-1(666pp. stamped on title page), vol 

2-2(714pp. 3/4 calf marbled boards.  

	 （独）　キュナー著   「ギリシャ語文法」　	    ハノーバー刊　   1890-1904　   

４冊揃　  背革装丁  　印有 	 38,500

50	 KUNZLE (B.O.) DAS ALTARMENISCHE EVANGELIUM. Bern: 

Verlag Peter Lang, 1984. 2 vols. 293pp,703pp. 	 49,500

51	 KURSCHNER (W.) LINGUISTEN HANDBUCH. Biographische 

u n d  B i b l i o g r a p h i s c h e  D a t e n  d e u t s c h s p r a c h i g e r 

Sprachwissenschaftlerinnen und sprachwissenschaftler der 

gegenwart. Tubingen: Gunter narr,1994. 2 Bde. Roy.8vo. dw. 		

	 11,000

52	 LANGLAND (W.): SKEAT (Ed.) THE VISION OF WILLIAM 

CONCERNING PIERS THE PLOWMAN. In 3 Parallel Texts 

Together with Richard the Redeless. Edited by Rev.W.W.Skeat. 

Oxford C.P., 1886. First thus. 2 vols. viii,628pp,xciii,484,32pp. 

original navy  cloth.  cover sl.rubbed. 	 13,200

53	 LESLAU (W.) LEXIQUE SOQOTRI (Sudarabique Moderne) 

avec Comparaisons et Explications Etymologiques. Paris: C. 

Klincksieck, 1938. First edition. viii,501pp. lar.8vo. original red 

cloth (spine sl.faded). foxing. half title detached. very scarce. 	

ウルフ・レスラー著　   「ソコトラ語（アラビア半島東部の言語）辞典」　	

	 パリ刊  　１９３８年   初版  　版元布装丁　  稀本  　前扉綴じ外れ　	 19,800

54	 L I  (Yen-hu i  A .)  &  S IMPSON (A.)(Ed.)  FUNCTIONAL 

STRUCTURE(S), FORM AND INTERPRETATION. Perspectives 

from East Asian languages. London: RoutledgeCurzon, 2003. 

280pp. lar.8vo. 	 11,550

55	 LIDDELL (H.G.) & SCOTT (R.)(Comp.) A GREEK-ENGLISH 

LEXICON. With a revised supplement 1996. Oxford C.P., 1996. 

9th edition new supplement added. xlv,2042,xxxi,320pp. 4to.  

(30 x 23cm)  India paper. with black dust cover. very good	 	

	 12,100

56	 LOKKE (J .)  MODERSMAAIETS FORMLAERE.  udfors ig 

fremstilling. Kristiania: Lohan Dahl., 1855. viii,208,ivpp. 3/4 

calf withmarbled boards. spine sl.faded & bit chipped. text 

sl.browned. 	 13,200

57	 MANOVA (S.) UNDERSTANDING MORPHOLOGICAL RULES. With 

Special Emphasis on Conversion and Subtraction in Bulgarian, 

Russian and Serbo-Croatian. Springer, 2011. xx,239pp. 

Roy.8vo. 	 9,900

58	 MARSAIS (C.C.du) OEUVRES CHOISIES. Reproduction en 

facsimile des textes tires de l’edition complete de 1797 Avec 

une introduction par Herbert E.Brekle. Stuttgart: F.Frommann, 

1971. 3 vols. sm.8vo. 	 16,500

59	 M A R T I N  ( E . )  u n d  L I E N H A R T  ( H . )  W O R T E R B U C H 

DER  ELSASS ISCHEN MUNDARTEN.  Im Auft rage  der 

Landesverwaltung con Elsass-Lothringen. New York: Waler de 

Gruyter,1974.2 Vols. Roy.8vo.  thick vol. 	 38,500

60	 MEHRLING (P.G.) & SANDILANDS (R.J.)(Ed.) MONEY AND 

GROWTH. Selected papers of Allyn Abbott Young. London: 

Routledge, 1999. xxvi,430pp. roy.8vo. grey boards. 	 11,000

61	 MEL’CUK (I.) ASPECTS OF THE THEORY OF MORPHOLOGY. 

edited by D.Beck. Berlin: Mouton de Gruyter, 2006. xvi,615pp. 

lar.8vo. yellow cloth. back cover slightly worn. 	 16,500

62	 MILL (J.S.) PRINCIPLES OF POLITICAL ECONOMY. With Some of 

Their Applications to Social Philosophy. From the Fifth London 

Edition. N.Y.: D.Appleton, 1864. First American Ed. 2 vols. 

616,8pp. & 603,4pp. original green cloth. fine copy. 	 13,200

63	 MORELL (T.) LEXICON GRAECO-PROSODIACUM. olim vulgatum, 

typis denuo mandavit, permultis in locis correxit, exemplis a 

se allatis et animadversionibus. (Edited by Edward Maltby) 

Cambridge: John Smith. 1815. 2 parts in 1. with 2 portraits. 

thick 4to(31x26cm). (viii),(xciii),1148,(ii)pp. contemporary 

full calf, lettering piece, joints weak. 

	 （英）モレル著　   「ギリシャ語作詞法辞典」　   ケンブリッジ刊　  １８１５年　	   

４折版　  同時代の総革装丁　  口絵２枚入　	 24,200
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64	 OKEEFFE (A.) & MCCARTHY (M.J.)(Ed.) THE ROUTLEDGE 

HANDBOOK OF CORPUS LINGUISTICS. London: Routledge, 

2022. Second edition. xxix,724pp. sm.4to(25x18cm). 

boards. fine.	 33,000

65	 PEASON (R.)(Ed.) PERSPECTIVES ON INDO-EUROPEAN 

LANGUAGE, CULTURE AND RELIGION. Studies in Honor of 

Edgar C. Polome. Institute for the Study of Man , 1991. 2 vols. 

253pp,265-510pp. navy cloth. edges sl.spotted. 	 13,200

66	 RISSANEN (M.), IHALAINEN (O.), NEVALAINEN (T.) & 

TAAVITSAINEN (I.)(Ed.) HISTORY OF ENGLISHES. New Methods 

and Interpretations in Historical Linguistics. Topics in English 

Linguistics 10. Berlin: Mouton de Gruyter, 1992. xi,799pp. 

lar.8vo. blue cloth. stamped. 	 20,790

67	 ROBERTSON (D.)  WORD AND MEANING IN  ANCIENT 

ALXANDRIA. Theories of Language from Philo to Plotinus. 

Ashgate, 2008. xiii,117pp. roy.8vo. black cloth. 	 13,200

68	 SANDFELD (Kr.) SYNTAXE DU FRANCAIS CONTEMPORIN. 

I:Les Pronoms. II:Les proposition subordonees. Paris: E.Droz, 

1928,1936. 2 tomes. lar.8vo. wrappers. 	 12,100

69	 SCHATZ (J.) WORTERBUCH DER TIROLER MUNDARTEN. Fur 

den Druck vorbereitet von Karl Finsterwalder. Band I:A-L, 

Band II:M-Z. Innsbruck: Univ.Wagner, 1993. Unveranderter 

Nachdruck der Ausgabe von 1955. 2 Bde. lar.8vo. several 

pages are redlined in Bde.2.　	 16,500

70	 SCHILLER (N.O.) & MEYER (A.S.)(Ed.) PHONETICS AND 

P H O N O L O G Y  I N  L A N G U A G E  C O M P R E H E N S I O N  A N D 

PRODUCTION. Differences and Similarities. Berlin: Mouton de 

Gruyter, 2003. 355pp. 	 11,550

71	 SCOTT (J.N.) A NEW UNIVERSAL ETYMOLOGICAL ENGLISH 

DICTIONATRY. Containing Not Only Explanations of the 

Words With Authorities From the Best Writers But Also Their 

Etymologies, From the Ancient and Modern Languages Revised 

and Corrected By Joseph Nicol Scott. London: printed for 

T.Osborne, (1764). with frontispiece and 11 Illustrated plates. 

Originally compiled by N.Bailey. Folio, xviiipp plus unpaginated 

lexicon in double column. engraved frontis, rebound in modern 

half calf, marbled boards. some pages foxing. 	

	 （英）　スコット改訂版　   「新版英語語源辞典」　   ロンドン刊　  １７６４年　	   

フォリオ版　  挿絵１２枚入  　改装背革本　	 220,000

72	 SETHAPUTRA (So)(Compiled) NEW MODEL THAI-ENGLISH [&] 

ENGLISH-THAI DICTIONARY. Thai: Watana Panich Press, 1965 

& 1991. 4 vols(each 2 parts). 4to. Thai-English:without dj. 	

（英）　セトハプトラ編　   「新タイ英ー英タイ辞典」　	  タイ刊　  1965 − 91

年  　４冊　	 16,500

73	 SHIMADA (Y.)(Trans.) A DICTIONARY OF THE ENGLISH 

LANGUAGE. Words and Definitions being followed by Their 

Japanese Equivalents to which is added a copious apendix. 

Tokyo: Kyoyekishosha,Meiji 37nen. 9th Ed., 1310pp. Roy.8vo. 

25.5 x19cm. cover worn. 	 13,200

74	 STEPHANUS (R.) THESAURUS LINGUAE LATINAE. Editio Nova 

Prioribus Multo Auctior et Emendatior. Londini, 1734. 4 vols. 

Imp.folio. 3/4 contemporary calf. uncut. first volume repaired. 	

エティエンヌ（ステファネス）編　   「ラテン語宝典」　　　	ロンドン刊　　　１７３４年

	 ４冊揃　	 121,000

75	 STEPHANUS: (Estienne,Henri)  THESAURUS GRAECAE 

LINGUAE... (Geneva) Henr. Stephani Oliva. cvm privilegio Caes. 

Maiestatis, et Christianiss. Galliarvm Regis (1572). First Greek 

Ed. 5 vols. folio(35x22cm). new half pale red calf gilt over 

marbled paper boards, res speckled edges. printed in double-

columns. Library stamps of Queens College on titlepage and 

half-titles, other wisie very good. new half calf. 	

	 エティエンヌ（ステファネス）編　　　　古刊「ギリシャ語大宝典」　　　　	ジュネーヴ

刊　　　１５７２年　　　５冊揃　　　初版　　　背革装丁　　　大版　	 308,000

76	 STEWART (D.) ELEMENTS OF THE PHILOSOPHY OF HUMAN 

MIND. London: T.Cadell, 1814-1816. 5th & 2nd Ed. 2 vols. 

contemporaryfull calf. rebacked. joint detached of vol 2. 	 	

	 22,000

77	 TANAHASHI (J.) & SUEMATSU (K.) AN ENGLISH AND 

JAPANESE DICTIONARY, Explanatory Pronouncing & 

Etymological containing all English Words in Present Use, with 

an appendix of useful tables, rvised and improved. Tokyo and 

Kyoto: Hosokawa, 1890. New Edition. 12mo. 1291pp. joint 

cracked. stamped on title page. full calf, spine upper part 

slightly chipped. 	 16,500

78	 TELLIER (C.) LICENSING THEORY AND FRENCH PARASITIC 

GAPS. Dordrecht: Kluwer Academic pub., 1991. xiv,213pp. 

lar.8vo. 	 11,550

79	 TIMES: HISTORY OF THE TIMES 1785-1948. London: The 

Office of the Times, 1935. 5 vols(vol.4 is 2 parts). Roy.8vo. 

original blue cloth. 	 11,000

80	 TROUVAIN (J.) & GUT (U.)(Ed.) NON-NATIVE PROSODY. 

Phonetic Description and Teaching Practice. Berlin: Mouton de 

Gruyter, 2007. 262pp. underlined on p.104. with CD. 	13,200

81	 TURNER (R.L.) A COMPARATIVE AND ETYMOLOGICAL 

DICTIONARY OF THE NEPAL LANGUAGE. With Indexes of All 

Works Quoted from Other Indo-Aryan Languages. London: 

Kegan Paul, 1931. xxiii,935pp. lar.4to. 	 27,500

82	 VERGEZ (C.) & HIRANO (Haru.) LECONS ELEMENTAIRES 

DE JAPONAIS PARLE. Par C.Vergez Porfesseur au college 

municipal de Shanghai et Mme Haru Hirano Vergez. Shanghai: 

1942-3. cr,8vo. 73,108,146pp. bound by contemporary 

cloth, original warppers bound in. scarce. 	 13,200

83	 VIEYRA (A.) A DICTIONARY OF THE PORTUGUESE AND ENGLISH 

LANGUAGES, In Two Parts; Portguese and English, and English 

and Portuguese: Throughout the Whole are Interspersed A 

Great Number of Phrases and Proverbs. London: printed for 

F.Wingrave; 1813. A New Ed., carefully Corrected, Greatly 

Enlarged, and very considerably Improved, by J.P.Ailluad. 2 

vols. full old calf, spine cracked, edges rubbed, & joint weak. 

sl.worn. 	 13,200

84	 VISSER (F.Th.) AN HISTORICAL SYNTAX OF THE ENGLISH 

LANGUAGE. Part I:Syntactical Units with One Verb. Part 

I I :Syntactical Units with One Verb. (Continued) Part 

III, First Half:Syntactical Units with Two Verbs. Second 

Half:Syntactical Units with two and with more verbs.(1973) 

Leiden: E.H.Brill, 1970Reprinted. 3 vols in 4. complete set. 

lxx,657pp,xxxi,662-1305pp,xxix,310-1858pp,xxvii,1862-

2470pp. 4to(28x18.5cm). navy cloth, lettered in gilt on spine 

and cover. edges sl.spotted. 	

	 フッセル編　　　　「英語の統語論史」　　　ブリル刊　　　１９７０ー８年　　　４冊揃　	 	

	 71,500
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85	 WACKERNAGEL (J.) VORLESUNGEN UBER SYNTAX. mit 

besonderer Berucksichtigung von Griechisch, Lateinisch und 

Deutsch. Basel: E.Birkhauser, 1926,28. Zweite Auflage. 2 

Bde. viii,331pp,vi,354pp. brown cloth (sl.rubbed). edges 

sl.spotted. 	 14,300

86	 WALDE (A.) LATEINISCHES ETYMOLOGISCHES WORTERBUCH. 

Heidelberg: Carl Winter’s, 1938. 3 vols. cr.8vo. original blue 

cloth. cover darkned. 	 11,000

87	 W A L D E  ( A . )  V E R G L E I C H E N D E S  W O R T E R B U C H  D E R 

INDOGERMANISCHEN SPRACHEN. Hrsg.und bearbeitet von 

Julius Pokorny. (1930) Berlin: Walter de Gruyter, 1973. 3 Bde. 

Roy.8vo. publisher’s orange cloth. text is fine. in card-board 

case(worn). 

	 （独）　ワルデ編　　　「印欧語比較事典」　　　ベルリン刊　　　１９７３年　　　３冊揃　	 	

	 57,750

88	 WERNER (H .)  VERGLE ICHENDES WORTERBUCH DER 

JENISSEJ-SPRACHEN. Band 1: A-K. Band 2: L-S. Band 

3: Onomastik. Wiesbaden: Harrassowitz, 2002. 3 vols. 

viii,483pp,444pp,vi,449pp. lar.8vo. green cloth. very good. 		

	 16,500

89	 WRIGHT (W.) A GRAMMAR OF THE ARABIC LANGUAGE. 

Translated from the German of Caspari and Edited with 

Numerous Additions and Corrections by W.Wright. Cambridge 

U.P., 1951. 3rd Ed. Revised by W.R.Smith & M.J.de Goeje. 2 

vols. fore-edges spotted. 	 13,200

◆◇  GREEK & LATIN  GREEK & LATIN  ◇◆

90	 ACTES DU XI Ie CONGRES INTERNATIONAL D’ETUDES 

BYZANTINES. Beograd: Comite Yougoslave des Etudes 

Byzantines, 1963. 3 vols. original wrappers. roy.8vo. spine 

sl.rubbed. very good condition. 	 16,500

91	 ALEXANDER THE GREAT: BUDGE (E.A.W.) THE HISTORY OF 

ALEXANDER THE GREAT. Being the Syriac Version of the 

Pseudo-Callisthenes. Edited from Five Manuscripts, with an 

English Translation and Notes. Univ of Cambridge: 1889. First 

ed, 111,291 & 275pp. contemporary half brown morocco. 

slightly worn. 

	 （英）　バッジ著   「アレキサンダー大王物語」　  	

	 ケンブリッジ大刊　  １８８９年　  初版　  背モロッコ革装丁　	 93,500

92	 ALGRA (K.), BARNES (J.), MANSFELD (J.) & SCHOFIELD (M.)

(Ed.) THE CAMBRIDGE HISTORY OF HELLENISTIC PHILOSOPHY. 

Cambridge U.P., 1999. xix,916pp. lar.8vo. with dust jacket. 

very good. 	 13,200

93	 ANDRESEN (C.) & OTHERS (Hrsg.) LEXIKON DER ALTEN WELT. 

Zurich: Artemis, 1965. 3524pp. 4to. thick vol. in slip-case 

(slightly worn). 	 9,900

94	 ANNAS (J.)(Ed.) OXFORD STUDIES IN ANCIENT PHILOSOPHY 

Supplementary volume 1992. Methods of Interpreting Plato 

and his Dialogues. Edited by James C. Kllagge and Nicholas D. 

Smith. Oxford C.P., 1992. 280pp. with dust jacket. top edge 

spotted. 	 16,500

95	 ARISTOPHANES: ARISTOPHANIS COMOEDIAE UNDECIM. Graece 

et Latine, ex codd, mss, emendatae cum scholiis antiquis.... 

Ludolphus Kusterus. Amstelodami: Sumptibus thomae Fritsch, 

1710. First, Ed., with Bentley’s note. 2 parits in one. Title 

page in black & red with flying horse engraving. Engraved 

initials in first part. folio(26x39cm). (xii),xxviii,580(text)pp 

& 324(notes),(59)(index)pp. contemporary full calf.joints 

tender. 

	 「希羅対称アリストファネス著作集（十一話）　」　　　

	 アムステルダム刊　  １７１０年　  大版 (26x39cm)   古総革装丁　	 	

	 165,000

96	 ARISTOTELES: ARIST.POSTERIORUM LIBRI QNI MODO CONCILI 

MENDOSIQUE, visebantur/ita nuperrime ad integritatem 

pristinam reuocati/vt Aristotelicam illam maiestatem/

quasi postliminio resticutam/& facile obtineant & yn 

diqzpreseferant:... Ventiis: Octavianum Scotum. 1537. 

folio(31x21cm) 54 leaves. modern half calf. sccarce. 	 	

	 198,000

97	 ARISTOTELES:  D.N.JOANNIS  MAGIR I  PH ILOSOPHIAE 

PROFESORIS IN ACADEMIA MARPURGENSI INCLYTI, Corona 

Virtutum Moralium, Universam Aristotelis Summi Philosophi 

Ethicen Exacte Ete enucleans; Francofurti: Excusa Typis 

Guolphgangi Hofmanni,Probibliopolio Paltheniano. 1628. 

cr,8vo(10x16cm) (viii),1014pp. consdtemporary full calf. 

endpaper missing. 	 49,500

98	 ARISTOTELES: ORGANUM. Sive Logicae Tractiones Omnes: 

Quarum Numerum & Ordinem Sequens pagella Indicabit.text in 

greek) Frankfurti: Andreas Wechelum, 1577. 8vo(23x17cm)  

(viii),465pp. Roy.8vo. old limp vellum. 	

	 （希）　アリストテレス著　　　　「オルガノン」　　　フランクフルト刊　　　１５７７年　	 総

古ヴェラム装丁　　　23x17cm　　　	 165,000

99	 ARISTOTELES:  BALME (D.M.)  AR ISTOTLE H ISTORIA 

ANIMALIUM. Volume 1: Books I-X: Text. Cambridge Univ: 

2002. 628pp. original cloth with dust-jacket. very good. 	 	

	 19,800

100	 ARISTOTELES: BURNETT (C.) & PINGREE (D.) THE LIBER 

ARISTOTILIS OF HUG OF SANTALLA. LONDON: WARBURG 

INSTITUTE,1997. 299pp. lar.8vo. wrapper. very good. 	13,200

101	 ARISTOTELES: COPE (E.M.) & SANDYS (J.E.) THE RHETORIC OF 

ARISTOTLE WITH A COMMENTARY. Ayer Company, 1988. 3 

vols in  1. 303pp,340pp,270pp. blue leather. slightly spotted. 	

	 13,200

102	 ARISTOTELES: CRESSWELL (R.)(Trans.) ARISTOTLE’S HISTORY 

OF ANIMALS. In Ten Books. London: G.Bell & Sons, 1878. 

ix,326pp. cr.8vo. original cloth. foxing, edges spotted.	 9,900

103	 ARISTOTELES: ELDERS (L.) ARISTOTLE’S COSMOLOGY. A 

Commentary on the de Caelo. Van gorcum, 1966. 370pp. 

roy.8vo. red cloth. top edge sl.spotted, text fine. 	 11,000

104	 ARISTOTELES: GRANGER (H.) ARISTOTLE’S IDEA OF THE 

SOUL. Dordrecht: Kluwer Academic, 1996. ix,183pp. lar.8vo. 

light blue boards. very good. 	 11,000

105	 ARISTOTELES: GREDT (Ios.) ELEMENTA PHILOSOPHIAE. 

Aristotelico-Thomisticae. Friburgi Brisgoviae: Herder, 1936. 2 

vols. lar.8vo. wrappers. in slip case. 	 9,900

106	 ARISTOTELES: LACOMBE (G.) ARISTOTELES LATINUS pars 

posterior. Cantabrigiae: Typis cademiae, 1955. vol.2 only. 

771-1388pp. Roy.8vo. 	 9,900
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107	 ARISTOTELES: MAGIRUS (Johann.) DN.JOANNIS MAGIRI 

PHILOSOPHIAE,Professoris In Academia Marpvrgensi inclyti 

Corona Virtutum moralium, Vniversam Aristotelis summi 

Philosophi Ethicen exacte enucleans: Variasqve Enodationes, 

Qvaestiones ... Ethicis commentariis omnibus proponens 

; Adiecto ubiq[ue] Aristotelis contextu Graeco-Latino.  

Published by Palthenius, 1628. cr,8vo(17x11,5cm) full old 

calf. 	 165,000

108	 ARISTOTELES: MAIER (Heinrich) DIE SYLLOGISTIK DES 

ARISTOTELES.   Berichtigte Neuausgabe mit Einem Anhang. 

Die Echtheit der Aristotelischen Hermeneutik. G.Olms, 1970. 

2 Bde in 3. Original cloth binding.  cover sl. worn. 	 27,500

109	 ARISTOTELES: MESCH (W.) ONTOLOGIE UND DIALEKTIK BEI 

ARISTOTELES. (Vandenhoeck) 1994. vii,203pp. lar.8vo. 

paperback. 	 9,900

110	 ARISTOTELES:  MEYER (S.S.)  ARISTOTLE ON MORAL 

RESPONSIBILITY, Character and Cause. Blackwell, 1993. 

210pp. Lar.8vo.  with dust jacket. very good. 	 12,100

111	 ARISTOTELES: PEARSON (G.)ARISTOTLE ON DESIRE. 

Cambridge.U.p,2012.276pp. edge sl. spotted. with dust 

jacket. 	 12,100

112	 AR ISTOTELES:  R ISSE  (W.)  COMMENTARI I  COLLEG I I 

CONIMBRICENSIS E SOCIETATE JESU. In Universam dialecticam 

Aristotelis. Hildessheim: Olms, 1976. 765pp. blue cloth. 

slightly spotted. 	 16,500

113	 ARISTOTELES: TYRWHITT (T.) ARISTOTELIS DE POETICA LIBER 

Graece et Latine. Lectionem constituit, versionem refinxit, 

animadversionibus illustravit Thomas Tyrwhitt. Oxonii: E. 

Typographeo Clarendoniano, 1794. xvi,257pp. half calf with 

marbled boards. spotted. 	 27,500

114	 ARISTOTELES: WAITZ (T.) ORGANON GRAECE. Novis codicum 

auxiliis adiutus recognovit, scholiis ineditis et commentario 

instruxit T.Waitz. (1844) Aalen: Scientia, 1965. 2 vols. 

xxxii,540pp,viii,599. black cloth (rubbed). foxing. 	 19,800

115	 ARISTOTELES: ZIMMERMANN (F.W.)(Trans.) AL-FARABI’S 

COMMENTARY AND SHORT TREATISE ON ARISTOTLE’S DE 

INTERPRETATIONE. Oxford U.P., 1981. clii,287pp. lar.8vo. 

navy cloth (sl.rubbed and spine faded). edges sl.spotted. text 

fine. 	 13,200

116	 AUGUSTINUS: AVGVSTINVS MAGISTER. Congres International 

Augustinien. Paris, 21-24 Septembre 1954. Communications. 

Paris: Etudes Augustiniennes, 1952. 2 vols. ry,8vo. 607.610-

1159. 492pp. wrappers. good. 	 13,200

117	 BEAUCHET (L.) HISTOIRE DU DROIT PRIVE DE LA REPUBLIUE 

ATHENIENNE. Le Droit de Famille. Amsterdam: Rodopi. 1969. 

4 vols. original green cloth. good. 	 22,000

118	 BOETHIUS: ANICII MANLII SEVERINI BOETII. Consolationis 

Philosophiae Libros Quinque Interpretatione et Notis Illustravit 

Petrus Callyus, Regius Eloquentiae & Philosophiae Professor 

in Academia Cadomensi, Jussu Christianissimi Regis, in usum 

Serenissimi Delphini. Lutetiae Parisiorm, 1680. 352,57pp. 

roy.8vo. full calf..  joint sl.weak)	 33,000

119	 BOURRIOT (F.) KALOSKAGATHOS-KALOKAGATHIA. D’un 

terme de propagande de Sophistes a une notion sociale et 

philosophique. Etude d’histoire athenienne.Zurich: G.Olms. 

1995. 2 vols( T. I : Texte T. II : Notes). original paperback. 	 	

	 19,800

120	 CICERO: CICERON. Discours 1,3,4-12,14,19,20=14 vols. / 

Correspondance 1-V. 5 vols./ Tusculanes1-V. 2 vols/Les 

devoirs livre I /L’amitie./ Brutus /Traite du destin/Traite 

des lois/De L’orateur Livre II/Caton L’ancien/Des termes 

extremes des biens et des maux I./ Paris: Les Belles Lettres, 

1973. 29 tomes. wrappers. 	 95,700

121	 CICERO: THE FIVE DAYS DEBATE AT CICERO’S HOUSE IN 

TUSCULUM. Between Master and Sophister. 1. Comforts 

against Death. 2. Patience under Pain. 3. The Cure of 

Discontent. 4. The Government of the Passions. 5. The Chief 

End of Man. London: Printed for Tho. Simons, 1683. First 

edition (14),343,(23)pp. 12mo. contemporary full calf. 

decorated in gilt. full gilt edges. 	 27,500

122	 CICERO: BERRY (D.H.)(Ed.) CICERO Pro P.Svlla Oratio. 

Cambridge Classical Texts and Commentaries 30. Cambridge 

U.P., 1996. 335pp. dw. fine. 	 9,900

123	 CLAYMAN (D.L.) TIMON OF PHLIUS. Pyrrhonism into Poetry. 

[Untersuchungen zur antiken Literatur und Geschichte. Band 

98] Berlin: Walter de Gruyter, 2009. x,261pp. roy.8vo. green 

cloth. very good. 	 19,800

124	 DIONYSIUS AREOPAGITA: BAUER (M.) DIONYSIACA. Faksimile-

Neudruck der zweibandigen Ausgabe Brugge 1937 in 

vier Banden. Fromann, 1989. 4 Bde. clxvii,320pp,321-

717pp,cclxii,728-1066pp,1072-1675pp. lar.8vo. blue grey 

cloth. top edges sl.spotted. text fine. 	 38,500

125	 DIONYSIUS HALICARNASSUS: JACOBY (C.)(Ed.) DIONYSII 

HALICARNASEI  ANTIQVITATVM ROMANARVM QVAE 

SVPERSVNT. B.G.Tevbneri, 1967. 4 vols + supplement 

vol(wrapper). fore-edges sl.spotted. 	 27,500

126	 EPICURUS: BAILEY (C.) EPICURUS The Extant remains. With 

short critical apparatus translation and notes. Hildesheim: 

Georg Olms, 1975. 432pp. blue cloth (sl.rubbed). sl.foxing 

and spotted. 	 13,200

127	 ERASMUS: ALLEN (P.S.) OPVS EPISTOLARVM DES ERASMI 

ROTERODAMI. Denvo Recognitvm et avctvm. Vol.1-4: 1484-

1521. Oxonii: Typographeo Clarendoniano, 1906. 4 vols. 

original cloth. ex-library. (lavel on spine)	 22,000

128	 EURIPIDES: DIGGLE (J.)(Ed.) EVRIPIDIS FABVLAE. I:INSVNT 

Cyclops, Alcestis, Medea, Heraclidae, Hippolytvs, Andromacha, 

Hecvba. II:INSVNT Svpplices, Electra, Hercvles, Troades, 

Iphigenia in Tavris, Ion. III:INSVNT Helena, Phoenissae, Orestes, 

Bacchae Iphigenia Avlidensis, Rhesvs. Oxford Classical Text, 

1974,1974,1969. 3 vols. sm.8vo. with dust jacket (sl.foxed). 

edges foxing and spotted, text fine. 	 13,200

129	 EURIPIDES: MAJOR (J.R.) THE HECUBA OF EURIPIDES. From 

the text, and with a translation of the notes, preface, and 

supplement, of porson... London: Baldwin, 1830. 2nd Ed. 

lvi,190pp. cr.8vo. contemporary 3/4 calf. gilt spine. 	 19,800
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130	 EURIPIDES: MERIDIER (L.) EURIPIDE. TOME I - VI/1. textes 

grecque et francaise. o/p. Paris: Les Belles Lettres. 1925 

Guillaume Bude Limited Ed. 6 vols origina orange & red brown 

cloth. gilt spine. calf label. vol.1 sl. spotted. 	 16,500

131	 FELLENBERG (Daniel von) JURISPRUDENTIA ANTIQUA. contines 

opuscula et disssertationes quibus leges antiquae praesertim 

Mosaicae,Graecae,et Romanae. Bernae: Sumptibus societatis 

litterariae. 1760-1761. First Ed, 2 vols in 1. 4to, 54,600pp 

& 7,(1)675,(1)pp. red edges. contemporary half vellum and 

marbled boards.top and end spine chipped, slightly worn. 	

	 （羅）　フェーレンベルグ著　　　	「ガリア、ギリシャ、ローマに於ける古典法理学」

	 ベルン刊　　　１７６０ー１年　　　２巻合本１冊　   同時代の背ヴェラム装丁　	 	

	 110,000

132	 FLAVIUS JOSEPHUS: RENGSTORF (K.H.)(Ed.) A COMPLETE 

CONCORDANCE TO FLAVIUS JOSEPHUS. Leiden: E.J.Brill, 

1968-83. 4 vols.with supplement. folio. with dust cover. 

supplement (exlibrary copy) 	 44,000

133	 FRASER (P.M.) & MATTHEWS (E.)(Ed.) A LEXICON OF GREEK 

PERSONAL NAMES. Volume VA. Costal Asia Minor: Pontos To 

Ionia. Oxford C.P., 2010. xxxvii,496pp. 4to(32x24cm). with 

orange dust jacket. fore edge bit soiled, almost good. 	38,500

134	 FRIEDLAENDER (Ludwif.)  DARSTELLUNGEN AUS DER 

SITTENGESCHICHTE ROMS.  in der Zeit von August bis zum 

Ausgang der Antonine. Leipzig: Von S.Hirzel, 1922. 4 vols. 

Xxxiv, 490; viii, 383; viii, 372; viii, 372 pp. contemporary 4.3 

morocco. very good. 	 24,200

135	 GARFAGNINI (G.C.)  MARSILIO FICINO E IL RITORNO DI 

PLATONE. STUDI E DOCUMENTI.I & II. FIRENZE: LEO. S.OLSCHKI 

EDITORE, 1986. 2 VOLS.with photographs. 715pp. wrappers. 

spine sl. faded. 	 13,200

136	 GHIRON-BISTAGNE (Paulette) RECHERCHES SUR LES ACTEURS 

DANS LA GRECE ANTIQUE. Paris: Societe D’Edition <<Les 

Belles Lettres>>, 1976. xxviii,404pp. 4to. publisher’s gilt-

lettering on blue cloth. 

	 （仏）　ポーレット・ギロン - ビスタン著　　　「古代ギリシャの俳優研究」　	

	 パリ刊　　　１９７６年　　　図版多数　	 27,500

137	 GRABMANN (M.) DIE GESCHICHTE DER SCHOLASTISCHEN 

METHODE. Nach den Gedruckten und Ungedruckten Quellen 

Dargestellt von Dr.M.Grabmann. I.Band:Die Scholastische 

Methode von Ihren Ersten Anfangen in der Vaterliteratur bis 

zum Beginn des 12.Jahrhunderts. II.Band:Die Scholastische 

Methode im 12.und Beginnenden 13.Jahrhundert. Freiburg: 

Herdersche, 1909-11. 2 vols. cloth with boards. fore-edges 

sl.foxing. 	 16,500

138	 GRIMM (G.) DAS ROMISCH-BYZANTINISCHE AGYPTEN. Akten 

des internationalen Symposions 26.-30.Septembert 1978 in 

Trier. Mainz: Philipp von Zabern. 1983. with 44 plates. 211pp. 

4to. original red cloth. 	 13,200

139	 GUARINO (A.) L’ESEGESI DELLE FONTI DEL DIRITTO ROMANO. 

Napoli: Jovene, 1968. 2 vols. sm.8vo. wrapper. sl.foxing. 

owner’s stamped.	 13,200

140	 GUTHRIE (W.K.C.) A HISTORY OF GREEK PHILOSOPHY. Vol.

I:The Earlier Presocratics and the Pythagoreans. Vol.II:The 

Presocratic Tradition from Parmenides to Democritus. Vol.

III:The Fifth-Century Enlightenment. Vol.IV:Plato, the Man 

and His Dialogues: Earlier Period. Vol.V: The Later Plato and 

the Academy. Vol.VI:Aristotle an Encounter. Cambridge U.P., 

1962. 6 vols. lar.8vo. with dust jacket (sticker on spine). 

edges sl.spotted. only vol.6 is new issue, maroon cloth. 		

　	 49,500

141	 HANSEN (M.H.) & NIELSEN (T.H.) AN INVENTORY OF ARCHAIC 

AND CLASSICAL POLEIS. An Investigation Conducted by The 

Copenhagen Polis Centre for the Danish National Research 

Foundation, Oxford U.P., 2004. xv,1396pp. sm.4to. with dust 

jacket (a little torn). 	 88,000

142	 HEATH (T.) A HISTORY OF GREEK MATHEMATICS. vol.I:From 

Thales to Euclid. vol.II:From Aristarchus to Diophantus. Oxford 

C.P., 1921. First Ed. 2 Vols. original navy cloth. foxing. 	 	

	 13,200

143	 HEPHAESTION OF THEBES: PINGREE (D.)(Ed.) HEPHAESTIONIS 

THEBANI APOTELESMATICORVM LIBRI TRES. B.G.Teubner, 

1973-74. 2 Bde. fore-edges bit spotted. 	 19,800

144	 HERODOTUS: VALLA ( Lorenzo.) HERODOTI HALICARNASSEI 

HISTORIARUM,libri IX Musarum Nominibus Inscripti. Gr & Lat. 

cum interpretatione Laurentii Vallae. ..Lugduni Baravorum: 

Samuelem Luchtmans. 1715. with  engraved title page by F. 

Bleyswyk after H. van der My, 4to. (20),1000,(55)pp. printed 

title in red & black,　Greek and Latin in parallel columns 。full old 

calf. 

	 （羅）ヘロドトス著　 ロレンツォ - ヴァッラ注　　　　「歴史書」　　　

	 ライデン刊　１７１５年   ４折版   古総革装丁   銅版画１枚入   ラテン語ギ

リシャ語対訳　	 79,200

145	 HERZOG (E.von) GESCHICHTE UND SYSTEM DER ROMISCHEN 

STAATSVERFASSUNG. Neudruck der Ausgabe Leipzig 1884. 

Aalen: Scientia, 1965. 2 Bde in 4. pale grey cloth. bit soiled. 	 	

	 31,900

146	 HOMEROS: BLACKWELL (T.) AN ENQUIRY INTO THE LIFE AND 

WRITINGS OF HOMER 1735. Scolar Press, 1972. facsimile 

Ed.,335pp. green cloth. sl.spotted. 	 9,900

147	 HOMEROS: KIRK (G.S.) & Others. THE ILIAD: A COMMENTARY. 

vol.I:books 1-4. vol.II:books 5-8. vol.III:books 9-12. vol.

IV:books 13-16. vol.V:books 17-20. vol.VI:books 21-24. 

Cambridge.Univ, 1993-1995. 6 vols. 409pp,351pp,380pp,45

9pp,356pp,387pp. blue paperback. 	 55,000

148	 JEROME (Saint): LABOURT (J.) LETTRES. Tome I =-VI. Sancti 

Hieronyme epistvlae I - CXX. textes latin et francaise. o/p. 

Paris: Les Belles lettres, Guillaume Bude Limietd Ed. 6 Vols. 

original gilt spine yellow cloth.  calf label. 	 27,500

149	 JOEL (K.) GESCHICHTE DER ANTIKEN PHILOSOPHIE. Erster 

(Einziger) Band. Neudruck der Ausgabe Tubingen 1921. Aalen: 

Scientia, 1984. 990pp. blue leather. very good. 	 13,200

150	 KIRCHNER (I.)(Ed.) PROSOPOGRAPHIA ATTICA. Chicago: Ares 

pub.,1981. 2 vols. 	 19,800

151	 KOLB (Gregorius.) SERIES ROMANORUM PONTIFICUM CUM 

REFLEXIONIBUS HISTORICIS. quas contra D. Joannem 

Hubnerum aliosque Lutheranos maxime historicos. Tyrnaviae: 

Leopoldum Josephum Barger. 1733.360,16pp. full calf. 

rebinding put the old calf .  rubbed.  title page old library 

stamped. 	 16,500
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152	 KULLMANN (W.) & FOLLINGER (S.)(Hg.) ARISTOTELISCHE 

BIOLOGIE. Intentionen Methoden, Ergebnisse. Akten des 

Symposions uber Aristoteles’ Biologie vom 24.-28. Juli 1995 

in der Wener-Reimers-Stiftung in Bad Homburg. Stuttgart: 

Franz Steiner, 1997. 444pp. lar.8vo. blue cloth. 	 13,200

153	 KYLE (D.G) ATHLETICS IN ANCIENT ATHENS. Leiden: E.J.Brill. 

1993. 240pp. grey cloth. hardcover. good. 	 19,800

154	 LES “DEVALUATIONS” A   ROME. Epoque republicaine et 

imperiale (Rome,13-15 november 1975) Rome: Ecole 

Francaise de Rome,1978. 2 Vols. vi,340,294pp. wrapprs. 	 	

	 12,100

155	 LINDSAY (W.M.) DIE LATEINISCHE SPRACHE. Ihre Laute, 

Stamme und Flexionen in Sprachgeschichtlicher Darstellung 

vom Verfasser Genehmigte und Durchgesehene Ubersetzung 

von Hans Nohl. (1897) G.Olms, 1984. 747pp. sm.8vo. grey 

cloth. 	 9,900

156	 LIVIUS (T): Packard (D.W.) A CONCORDANCE TO LIVY. Harvard 

U.P., 1968. 4 Vols. 4to. edge sl.stained. cover sl. worn.		

	 24,200

157	 LOEB: ATHENAEUS: GULICK (C.B.)(English Trans.) ATHENAEUS 

THE DEIPNOSOPHISTS. Harvard U.P., 1993. 8 Vols. cr.8vo. 

Dust jacket(only vol.4 no dust jacket) chipped.  bit spotted. 		

	 13,200

158	 LOEB: ATHENAEUS: GULICK (C.B.)(English Trans.) ATHENAEUS 

THE DEIPNOSOPHISTS. London: William Heinemann, 1969,19

67,1967,1969,1969,1970,1971. 7 vols in seven volumes. 

cr.8vo. green cloth, cover bit soiled. edges spotted. foxing. 		

	 11,000

159	 LOEB: DEMOSTHENES: VINCE (J.H.) DEMOSTHENES. Vol I-VII.

London: W.Heinemann, 1956-62. 7 vols. 12mo. with green 

dust jacket. chipped. 	 15,400

160	 LOEB: DIO CHRYSOSTOM: COHOON (J.W.)(English Trans.) 

DIO CHRYSOSTOM. London: W.Heinemann, 1971-86. 5 vols. 

complete set. 12mo. dw.  dw.not unicform. edge numbered	 	

	 11,000

161	 LOEB: DIODOROS: OLDFATHER (C.H.)(Trans.) DIODRUS OF 

SICILY. 1-12. Harvard U.P., 1956-. Loeb Classical Library. 12 

vols. 12mo. exlibrary (title page stamped). otherwise clean 

copy. 	 27,500

162	 LOEB: LUCIANOS: HARMON (A.M.)(English Trans.) LUCIAN 

I-VIII. London: W.Heinemann, 1999-2006. 8 vols. 12mo. with 

dust jacket. top edges sl.spotted. 	 17,600

163	 LOEB: PLAUTUS: NIXON (P.)(Trans.) PLAUTUS. London: 

W.Heinemann, 1979. Loeb Classical Library. 5 vols. 12mo. dw. 	

	 13,200

164	 LOEB: PLINIUS (Gaius P.Secundus): RACKHAM (H.) PLINY. 

NATURAL HISTORY. Loeb Classical Library. Harvaed U.P., 

1983-1992.10 vols. 12mo. with red dust jacket. edges 

sl.spotted. 	 19,800

165	 LOEB: STRABON: JONES (H.L.)(English Trans.) STRABO. 

GEOGRAPHY. 8 vols. 12mp. with dust jacket. 	 17,600

166	 LOEB:  STRABON: JONES (H.L.)(Engl ish Trans.)  THE 

GEOGRAPHY OF STRABO  I-VIII.Harvard U.P., 1972-82. 8 vols.  

12mo.  dust jacket.  dust jajcket not unicorm	 16,500

167	 LOEB: STRABON: JONES (H.L.)(Trans.) THE GEOGRAPHY OF 

STRABO. Harvard U.P.,1960-1961. Loeb Classical Library. 17 

vols in 8(including index). 12mo. sl.faded. 	 13,200

168	 LOEB: XENOPHON: BROWNSON (C.L.)(English Trans.) 

XENOPHON. Hellenica I-V/VI-VII, Anahasis I-III./ Cyropaedia. 

l/II/ Scripta minora. / Memorabilia Oeconomicus. London: 

Heinemann, 1960-. 6 Vols. dust jacket. worn. edges 

numbered.	 11,000

169	 LUCRETIUS: TITI LUCRETII CARI DE RERUM NATURA LIBRI 

SEX. Accedunt Selecta Lectiones dilucidande Peomati 

apposita. Lutetiae Parisiorum: Typis Josepphi Barbou, 

1754. frontispieace and 6 engraved plates. xxxvi,288pp. 

16mo(16x9.5cm) modern brown calf, spine lettered and 

decorated in gilt. cover stained. 

	 （羅）ルクレティウス著　   「物の本質について」　　　パリ刊　　　1754 年　	

16x9.5cm　　　総革装丁　　版画入　7 枚	 30,800

170	 LUCRETIUS: BAILEY (C.)(ED.) TITI LVCRETI CARI DE RERVM 

NATVRA LIBRI SEX. Edited with prolegomena, critical 

apparatus translation, and commentary. Ox.C.P., 1972. 3 vols. 

original cloth, with dust-cover. (vol. 2 dust cover sl. chipped) 

otherwise very good. 	 30,800

171	 MULLACHIUS  (G .A.)  FRAGMENTA PH ILOSOPHORUM 

GRAECORUM. Collegit, Recensuit, Vertit, Annotationibus et 

Prolegomenis Illustravit Indicibus Instruxit. Vol.1: Poeseos 

philosophicae caeterorumque ante Socratem philosophorum 

quae supersunt. Vol.2: Pythagoreos, Sophistas, Cynicos et 

Chalcidii in priorem Timaei Platnici partem commentarios 

continens. Vol.3: Platonicos et Peripateticos continens. Aalen: 

Scientia,1968. 3 vols. xxvii,575pp,lxxxvi,438pp,v,578pp. 

roy.8vo. black cloth, in cloth slip case (sl.rubbed). 	 24,200

172	 NICOLAUS CUSANUS: PHILOSOPHISCH-THEOLOGISCHE 

SCHRIFTEN. Herausgegeben und eingefuhrt von Leo Gabriel, 

Ubersetzt von Dietlind und Wilhelm Dupre. Studien- und 

Jubilaumsausgabe Lateinisch-Deutsch. Wien: Herder, 1982. 3 

Bde. sm.8vo. with dust jacket.  edges sl.foxing. 	 16,500

173	 OCTAVIA: LEBEN DER OCTAVIA, SCHWESTER DES AUGUSTUS. 

Aus dem Franzosischen des Herrn abts von St. Real-ubersetzt. 

Jena: Gedruckt Mitstrauszischen, 1761. 96pp. 12mo. old 

boards. some rubbed & spine sl.chipped. text bit water-

stained. sl.worn. 	 16,500

174	 ORIGENES: DANIELOU (J.) ORIGEN. Translated by W.Mitchell. 

London: Sheed & Ward, 1955. xvii,343pp. dw. 	 9,900

175	 OVERBECK (B.) GESCHICHTE DES APLENRHEINTALS IN 

ROMISCHER ZEIT. auf grund der archaologischen zeugnisse. 

Munchen. C.H.Beck’sche. 1982. 2 vols. with 45 & 12 plates. 

4to.168pp & 233pp. dastcover. 	 16,500

176	 PAULY: CANCIK (Hubert.) DER NEUE PAULY. enzyklopadie der 

Antike. Stuttgart & Wimar. J.B.Metzler. 1996. 16 vols in 19. 

complete set. with many illustrations. 4to. not uniform, vol.1-

12/1.2 original blue cloth, vol.13-16 with dust-jacket. 	

	 （独）パウリー編　　　「新版：古代ギリシャ百科事典」　　　シュッツトガルト刊　

１９９６年　　　　全 19冊揃　　　　13 巻 -16 巻のみカバー付　	 100,500
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177	 PHILODEMUS; OBBINK (D.)(Ed.,) PHILODEMUS AND POETRY. 

Poetic theory and Practive in Lucretius, Philodemus, and 

Horace.  Oxford.U.P,1995.xii,316pp. lar.8vo. with dust jacket. 

very good. 	 11,000

178	 PINDAROS: PINDARRI OLYPIA,NEMEPA, PYTHIA, ISTHAMIA.Una 

cum latina omnium Versione Carmine  per Nicolaum Sudorium. 

Oxonii (Oxford):  E Theatro Sheldoniano1697. First  English 

edition of the Greek text. Edited by Richard West & Robert 

Welsted. with engraved titlepage and Engraved portrait of 

Pindar by M. Burghers. 4to: .(34),497,(84),(18),77,(3)pp. full 

old calf rebacked. good. 	 132,000

179	 PINDAROS: DRACHMANN (A.B.)(Recensuit) SCHOLIA VETERA 

IN PINDARI CARMINA. Vol.I.Scholia in Olympionicas. Vol.

II.Scholia in Pythionicas. Vol.III.Scholia in Nemeonicas et 

Isthmionicas Epimetrum, Indices. Amsterdam: A.M.Hakkert, 

1969,67,66. 3 vols. fore-edges sl.foxing. 	 19,800

180	 PINDAROS: MAEHLER (H.)(Ed.) PINDARI CARMINA CVM 

FRAGMENTIS. Pars I:Epinicia. Pars II:Fragmenta. Indices. 

Post B.Snell. B.G.Teubner, 1971,75. 2 Vols. fore-edges bit 

spotted. 	 13,200

181	 PLATON: ADAM (J.)(Ed.) THE REPUBLIC OF PLATO Volume 

II. Books VI-X and Indexes. Cambridge U.P., 1965. 2nd Ed. 

Reprinted. 532pp. with dj(sl.chipped). fore-edge foxing. 	 	

	 13,200

182	 PLATON: ASTIUS (D.F.) LEXICON PLATONICUM SIVE VOCUM 

PLATONICARUM INDEX. (1853) N.Y.: Burt Franklin, 1969. 

3 Bde. lar.8vo. original red cloth. edges spotted. owner’s 

stamped on title pages.	 27,500

183	 PLATON: BRANDWOOD (L.) A WORD INDEX TO PLATO. Leeds: 

W.S.Maney, 1976. 4to. 1003pp. black cloth. 	 71,500

184	 PLATON: BURGER (R.) THE PHAEDO: A Platonic Labyrinth. Yale 

U.P., 1984. 288pp. original blue cloth. good. 	 13,200

185	 PLATON: DILLON (J.) THE GOLDEN CHAIN, Studies in the 

Development of Platonism and Christianity. Variorum, 1990. 

roy.8vo. lisht blue cloth. top edge sl.spotted. 	 11,000

186	 PLATON: DORRIE (H.) DER PLATONISMUS IN DER ANTIKE. 

Stuttgart-Bard Canstatt: frommann-holozboog, 1987-2002. 

6 vols in 7, with Index (Band1-4) total 8 vols. navy cloth 

(Band 1-6). paperback (Index). lar.8vo. sl.spotted. front cover 

sl.damaged (Band 2). 

	 （独） ハインリヒ・デリー著　   「古代のプラトニズム」	   

	 シュツットガルト刊   　1987-2002 年　   8 冊	 385,000

187	 PLATON: NICHOLS (J.H.) PLATO GORGIAS AND PHAEDRUS. 

Cornell Univ: 1998. 233pp. half cloth. 	 17,600

188	 PLATON: OSTENFELD (E.N.) FORMS, MATTER AND MIND. Three 

Strands in Plato’s Metaphysics. The Hague: Martinus Nijhoff, 

1982. x,347pp. lar.8vo. boards (sl.faded). sl.spotted, text 

fine. 	 11,000

189	 PLATON: PENNER (T.) THE ASCENT FROM NOMINALISM. 

Some Existence Arguments in Plato’s Middle Dialogues. 

[Philosophical Studies Series 37] Dordrecht: D. Reidel, 1987. 

xxviii,452pp. roy.8vo. light blue boards. good. 	 16,500

190	 PLATON: PERNIS (M.G.) LE PLATONISME DE MARSILE FICIN ET 

LA COUR D’URBIN. Traduit de l’anglais et revise par Francois 

Roudaut. (Etudes et Essais sur la Renaissance diriges par 

Claude Blum XVII) Paris: Honore Champion, 1997. 261pp. 

boards. top edge spotted. 	 13,200

191	 PLATON: PLACES (S.J.) OEUVRES COMPLETES. Tome XI-XII, 

Les Lois. Paris: Les belles lettres,1951. 4 vols. wrappers.  

cover sl. spotted. 	 12,100

192	 PLATON: RIST (J.M.) PLATONISM AND ITS CHRISTIAN 

HERITAGE. London: Varirum Reprints. 1985. 220pp,(ii),422-

447p & 104-225pp,& (xi)pp. blue cloth. 	 16,500

193	 PLATON: RITTER (C.) PLATON Sein Leben, Seine Schriften, 

Seine Lehre. Munchen: C.H.Beck, 1910. Bd.2:1923. 2 Bde. 

original cloth.  top of spine sl. rubbed. 	 15,400

194	 PLATON: STEEL (C.) PROCLUS Commentaire sur le Parmenide 

de Platon. Traduction de Guillaume de Moerbeke Tome I: Livres 

I a IV. Tome II:Livres V a VII Leuven U.P., 1982,1985. 2 VOLS. 

viii,287pp,viii,290-775pp. lar.8vo. grey cloth. edge spotted.	 	

	 27,500

195	 PLATON: TAYLOR (A.E.) A COMMENTARY ON PLATO’S 

TIMAEUS. Oxford C.P., 1972. xv,700pp. roy.8vo original red 

cloth. spine slightly soiled. edges spotted, text fine.	 17,600

196	 PLAUTUS: T.MACCI PLAVTI. COMOEDIAE. ex recensione Georgii 

Goetz et Frederici Schoell. Leipsiae: Tevbneri. 1893. 7 vols. 

cr,8vo. original half cloth. 	 19,800

197	 PL IN IUS (S .G.)  &  (C.)  NATURALIS  H ISTORIAE.  Cum 

commentarlis & PANEGYRICUS LIBER TRAJANO DICTUS, Cum 

Annotationibus Antehac.. Leiden & Rotterdam: Hackiana. 

1669 & 1675. 2 books in 4 vols( 3 vols + 1 vol) with engraved 

title pages. contemporary full calf. 

	 （羅）　大プリニウス ＆ 小プリニウス著　　　「博物誌 ＆ トライアヌス礼賛演

説集」   ライデン刊　　　１６６９＆７５年　　　４冊　　　　古装革装丁　	 165,000

198	 PLINIUS: C.PLINII SECUNDI HISTORIAE MUNDI LIBRI XXXVII. 

Denuo ad vetustos codices collati, et plurimis locis iam iterum 

post cunctorum editiones emendati, adiunctis Sigismundi 

Gelenij annotationibus. In calce operis nouus Index est additus.

Basileae : In Officina Frobeniana, 1545. folio: (36),671,(237)

pp.  contemporary full vellum. slightly worn, good.

	 （羅）大プリニウス著　   「博物誌」　  バーゼル刊　  １５４５年   フォリオ版　  

同時代ヴェラム装丁　  背上下少傷み有　　	 198,000

199	 PLOTINOS: HARDER (R.)(Trans.) PLOTINS SCHRIFTEN. 

Neubearbeitung mit griechischem Lesetext & Anmerkungen. 

Hamburg: F.Meiner, 1956. 6 vols in 12. sm.8vo. original cloth. 

covers slightly faded. 	 46,200

200	 PLUTARCHOS: CLOUGH (A.H.) PLUTARCH’S LIVES. The Dryden 

Translation. London: J.C.Nimmo, 1893. 5 vols. Lar.8vo. 

original cred brownloth.  very good. 	 27,500

201	 PLUTARCHOS: LATZARUS (B.) VIES PARALLELES. Paris: 

Garnier Freres, 1950. 5 vols (complete set) 12mp. yellow 

wrapper (spine foxed). pages foxing. 	 11,000

202	 POLYBIUS: BVETTNER-WOBST (T.)(Retractavit) POLYBII 

HISTORIAE. Vol. I I I :Libri  IX-XIX. Vol. IV:Libri  XX-XXXIX, 

Fragmenta. Vol.V:Appendix Indices et Historiarvm Conspectvs. 

9

B.G.Tevbneri, 1965,67. 3 vols. (racked vol.I & II) fore-edges 

sl.spotted. 	 17,600

203	 P ROPET I U S :  ENK  ( P . J . )  AD  P ROPERT I I  CARM INA 

COMMENTARIUS CRITIICUS. Zutphan: W.J.Thieeme, 1911. 

xii,359,3pp. wrappers. unopened. cover faded. 	 13,200

204	 QUINTUS SMYRNAEUS: ZIMMERMANN (A.) QVINTI SMYRNAEI 

POSTHOMERICORUM LIBRI XIV. Recognovit et Selecta Lectionis 

Varietate Instrvxiit. TRYPHIODORI ET COLLVTHI CARMINA 

Recensvit G.Weinberger. B.G.Tevbneri, 1969. xxvii,403,91pp. 

fore-edges sl.foxing. 	 9,900

205	 RIST (J.M.) MAN, SOUL AND BODY. Essays in Ancient Thought 

from Plato to Dionysius. Variorum, 1996. light blue cloth. top 

edge sl.spotted. 	 27,500

206	 ROSCHER (W.H.) AUSFUHRLICHES LEXIKON DER GRIECHISCHEN 

UND ROMISCHEN MYTHOLOGIE. (Leipzig,1884-1937) 

Hildesheim: Olms,1965. 7 Bde in 10. original blue cloth. very 

good. 	 132,000

207	 ROSTOVTZEFF (M.) THE SOCIAL & ECONOMIC HISTORY OF 

THE HELLENISTIC WORLD. (Oxford C.P.,1953) Oxford,1998. 

Reprinted Ed. 3 vols. lar.8vo. dust jacket.  (spine sl. faded)		

	 16,500

208	 SCHANZ (M.) GESCHICHTE DER ROMISCHEN LITTERATUR Bis 

zum Gesetzgebungswerk des Kaisers Justinian. Munchen: 

C.H.Beck’sche, 1904-13. Dritte ganz ungearbeitete und stark 

vermehrte Auflage. 4 vols in 6. (vol.I-IV [vol.I:2 parts & vol.II:2 

parts + vol.III, IV]) Roy.8vo. decorated calf spine with marbled 

boards. calf sl.rubbed. inscribed & stamped on endpaper. 		

	 27,500

209	 SCHMITZ (P.) CATO PERIPATETICUS - STOISCHE UND 

PERIPATETISCHE ETHIK IM DIALOG. Cic. fin. 3 und der 

Aristotelismus des ersten Jh. v. chr. (Xenarchos, Boethos und, 

areios Didymos”) De Gryter, 2014. xi,281pp. lar.8vo. very 

good. 	 11,000

210	 SCHWYZER (E.) GRIECHISCHE GRAMMATIK. Auf der Grundlage 

von K.Brugmanns Griechischer Grammatik. I.Allgemeiner 

Teil.Lautlehre Wortbildung.Flexion. II.Syntax & Syntaktische 

Silistik. III.Register.  IV.Stellenregister. Munchen: C.H.Beck, 

1968.  4 Bde. Roy.8vo.  with dust jacket. slip case. 	 49,500

211	 SCOTT (D.) MAIEUSIS. Essays on Ancient Philosophy in Honour 

of Myles Burnyeat. Oxford U.P., 2007. xi,425pp. roy.8vo. with 

dust-jacket. 	 16,500

212	 SEAFORD (R.) MONEY AND THE EARLY GREEK MIND. Homer, 

Philosophy, Tragedy.  Cambridge Univ., 2004. xii,370pp. black 

cloth. back title stamped. good. 	 11,000

213	 SEVERYNS  (A . )  LE  CYCLE  EP IQUE  DANS  L’ECOLE 

D’ARISTARQUE. Dissertation Inaugurale Soutenue Devant la 

Faculte de Philosophie et Lettres en Seance Publique. Paris: 

Les Belles Lettres, 1928. xvi,454pp,10pp. roy.8vo. wrapper. 

sl.chipped and stained. 	 17,600

214	 SOCRATES: COURCELLE (P.) CONNAIS-TOI TOI-MEME DE 

SOCRATE A SAINT BERNARD. Paris: Etudes Augustiniennes, 

1974-1975. 3 vols. 291pp,296-530pp,532-790pp. lar.8vo. 

wrappers. good. 	 27,500

215	 STOBAEI: WACHSVTH (V.) IOANNIS STOBAEI ANTHOLOGUM. 

Zurich: Weidmann. 1974. 5 vols. purple cloth. 	 55,000

216	 SUAREZ (F.) DISPUTATIONES METAPHYSICAE. Hildesheim: 

G.Olms, 1965. Reprografischer Nachdruck der Ausgabe Paris 

1866. 2 vols. lxxiii,961pp,1094pp. Roy.8vo. blue cloth, spine 

faded. 	 38,500

217	 TACITUS: KOESTERMANN (E.)(Tertivm Ed.) CORNELII TACITI 

LIBRI QVI SVPERSVNT. Tom.I:Ab Excessv Divi Avgvsti. Tom.

II.Fasc.1:Historiarum Libri. Fasc.2:Germania, Agricola Dialogvs 

de Oratoribvs. B.G.Teubner, 1971,69,70. 2 vols in 3. fore-

edges bit spotted. 	 14,300

218	 TACITUS: OBERLINUS (JAC.) C. CORN. TACITI OPERA EX 

RECENSIONE JOH. AUGUSTI ERNESTI denuo curavit Jer. Jac. 

Oberlinus Argentoratensis instit. Litter, Francici Socius. 

Londini: Excudebat T.Davison Sumtibus Ricardi Priestley, 

1825. 4 vols. full calf. spine calf sl.chipped. fore-edge 

browned, but text is very good. 	 19,800

219	 THOMAS AQUINAS: TOMMASO D’AQUINO. nella storia del 

pensiero. Napoli: Edizioni Domenicane Italiane, 1974. 9 Vols. 

Roy.8vo. wrapper. (sl.rubbed)	 49,500

220	 THOMAS AQUINAS: VERARDO (R.A.) OPUSCULA THEOLOGICA. 

1.De re Dogmatica et Morali. 2.De re spirituali. Romae: 

Marietti, 1954. 2 Vols. Vol.1 hard. Vol.2 original wrapper. 	 	

	 16,500

221	 THOMPSON (D.B.) PTOLEMAIC OINOCHOAI AND PORTRAITS 

IN FAIENCE. Aspects of the Ruler-Cult. Oxford C.P., 1973. 74 

platesxxviii,221pp + LXXIV plate. 4to. dust jacket. very good. 		

	 14,300

222	 THOUKYDIDES: THE HISTORY OF THE PELOPONNESIAN 

WAR. in The Richard Crawley translation, Revised by R.C. 

Feetham, Introduced by Peter Pouncey and Illustrated with 

woodcuts by A. Tassos. The Heritage Press, 1974. xiii,461pp. 

4to(26x17.5cm). grey cloth, in slip case. 	 27,500

223	 THUCYDIDES: HORNBLOWER (S.) THUCYDIDEAN THEMES. 

Oxford U.P., 2011. xvii,415pp. black boards. very good. 	 	

	 16,500

224	 TOO (Y.L.) THE PEDAGOGICAL CONTRACT. The Economies of 

Teaching and Learning in the Ancient World. Michigan U.P., 

2003. 176pp. with dust jacket. top edge sl.spotted. 	 13,200

225	 TROMMII (A.) CONCORDANTIAE GRAECAE. Versionum Veteris 

Testamenti LXX Interpretum, Aquilae, Theodotianis, Symmachi 

et Aliogum, Editit B, de Montfaucon. Amstelodami: 1718. 2 

vols. folio. half calf. 	 38,500

226	 VERGILIUS (Polydorus.) POLYDORI VERGILII VRBINATIS DE 

RERVM INVENTORIBUS LIBRI OCTO. per autorem,tertio iam, 

ac diligentius recogniti, & Iocupletati, Qua re ille contentus 

tum demum surpremam manum imposuit. Eiusdem in 

dominicam precem commentariolum. Basel: J.Bebelii. 1532. 

with numerous small woodcut-initials. cr,8vo. (29,543p. 

contemporary full pigskin.	 93,500

227	 WENDEL (C.)(Recensvit) SCHOLIA IN THEOCRITVM VETERA. 

Adiecta Svnt Scholia in Technopaegnia Scripta. B.G.Tevbneri, 

1967. xl,407pp. end paper missing	 18,700
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228	 WEST (M.L.) THE EPIC CYCLE. A Commentary on the Lost Troy 

Epics. Oxford U.P., 2013. ix,334pp. with dust jacket. fine. 	 	

	 24,200

229	 WILSON (J.C.) STATEMENT AND INFERENCE With Other 

Philosophical Papers. Edited by A.S.L.Farquharson. with a 

Portrait, Memoir, and Selected Correspondence. Oxford C.P., 

1969. 2 vols. clxiv,409pp,vi,413-901pp. with dust jacket (sl.

chipped). sl.spotted. 	 9,900

230	 WOLF (E.) GRIECHISCHES RECHTSDENKEN. I:Vorsokratiker 

und Fruhe Dichter. II:Rechtsphilosophie und Rechtsdichtung 

im Zeitalter der Sophistik. III,1:Rechtsphilosophie der Sokratik 

und Rechtsdichtung der Alten Komodie. III,2:Die Umformung 

des Rechtsgedankens durch Historik und Rhetorik. IV,1:Platon 

Fruhgialoge und Politeia. IV,2:Platon dialoge der mittleren und 

Spateren zeit briefe. Frankfurt: V. Klostermann, 1950-70. 4 

vols in 6. roy.8vo. vol.I-III:boards. cover sl.worn. ex-library. vol.

IV:fine. 	 16,500

231	 ZELLER (E.) DIE PHILOSOPHIE DER GRIECHEN IN IHRER 

GESCHICHTLICHEN ENTWICKLUNG. Hildesheim: Olms, 1963. 

Reprinted Ed. 3 Bde in 6. pale green cloth (sl.rubbed and bit 

soiled). edges spotted. 

	 （独）エドゥアルト・ツェラー著　	 「歴史的発展におけるギリシャ人の哲学」　	

ヒルデスハイム刊　  1963 年　  3 巻６冊揃   復刻版　	 38,500

232	 ZELLER (E.) DIE PHILOSOPHIE DER GRIECHEN IN IHRER 

GESCHICHTLICHEN ENTWICKLUNG. Dargestellt. Leipzig: 

R.Reisland, 1923. 3 Bde in 6. half calf. 	 88,000

◆◇  PHILOSOPHY  PHILOSOPHY  ◇◆

233	 ALEXANDERINI (P.): COHN (L.) PHILONIS ALEXANDRINI OPERA 

QVAE SVPERSVNT. Beronini: Typis et Impensis Georgh Reimeri. 

1896. 6 vols in 2. green cloth.  	 13,200

234	 ANNALEN DER PHYSIM UND CEMIE. Neue folge Band 56. der 

ganen folge 292 band. Leipzig: Johann Ambrosius Barth, 

1895. 4 folding rables. 792pp. exlibrary copy. (title page 

stamped. otherwise clean). contemporary marble boards. 

spine detachewd. 	 13,200

235	 BACON (F.): FR.BACONIS DE VERVLAM ANGLIAE CANCELLARII 

DE AUGMENTIS SCIENTIARUM LIB IX. Amstelaedami: Sumptibus 

Jonnis Revegteiny. 1662.   ( First published in 1605). 

(20),607,(65)pp. 32mo(7.5 x 13.5cm). full old calf. cover 

scuffed and worn. 	 30,800

236	 BACON (F.): SINGER (S.W.) THE ESSAYS OR COUNSELS CIVIL 

AND MORAL, WITH THE WISDOM OF THE ANCIENTS. London: 

Bell & Dadly, 1857. 367pp. 16mo. 3/4 morocco with marbled 

boards. fine copy. 	 22,000

237	 BAYLE (P.):  LABROUSSE (E.) PIERRE BAYLE Tome I I : 

Heterodoxie et Rigorisem. La Haye: M.Nijhoff, 1964. xii,639pp.  

with dust jacket. chipped. 	 14,300

238	 BERGSON (H.): LATTRE (Alain de.) BERGSON UNE ONTOLOGIE 

DE LA PERPLEXITE. Paris: P.U.F. 1990. 327pp. paperback. 

good. 	 13,200

239	 BERGSON (H.): SOULEZ (P.) BERGSON POLITIQUE. Presses Univ 

de France: 1989. 381pp. paperback. 	 17,600

240	 BERKELEY (G.): CREERY (W.E.)(Ed.) GEORGE BERKELEY: Critical 

Assessments. London: Rooutledge.  1991. 3 vols. original 

green cloth. very good. 	 69,300

241	 BLOOM (H.) THE ART OF THE CRITIC. Literary Theory and 

Criticism from the Greeks to the Present. I.Classical and 

Medieval. 2:Early Renaissance. N.Y.: Chelsea, 1985. 2 Vols. 

4to.  Vol.1 cover sl.moulder. with dust jacket (very good)		

	 13,200

242	 BODEI (R.) GEOMETRIE DES PASSIONS. Peur,espoir, bonheur: 

de la philosophie a l’usage politique. Paris: Press Univ de 

France. 1997. 494pp. paperback. 	 13,200

243	 BOLL  (F . )  SPHAERA.  Neue  Gr iech i sche  Texte  und 

Untersuchungen ZUR GESCHICHTE DER STERNBILDER. 

Hildesheim: GEORG OLMS, 1967. xiv,564pp. sl.spotted. 		

	 11,000

244	 BRIFFAULT (R.) THE MOTHERS. A Study of the Origins of 

Sentiments and Institution. New York: Macmillan, 1927. First 

Ed. 3 vols. roy.8vo. original cloth. good. 	 33,000

245	 BURDON (W.) MATERIALS FOR THINKING. London: Effingham 

Wilson, 1820. First ed. 2 vols. original boards. (notuniform) 

uncut. cover worn. spine chipped, worn. 	 13,200

246	 CAHILL (L.S.) & FARLEY (M.A.)(Ed.) EMBODIMENT, MORALITY, 

AND MEDICINE. Kluwer, 1995. xiii,223pp. 	 16,500

247	 CIVIL WAR: THE HISTORY OF THE REIGN OF KING CHARLES I. 

Vol. 1 only. London: Tho. Warner, N.d. frontispiece. 360pp. 

contemporary full calf. front cover detached. 	 11,000

248	 CLARKE (S.) THE WORKS 1738. Original cloth bindings. British 

philosophers and theologians of the 17th & 18th centuries. 

N.Y.: Garland, 1978. 4 Vols.complete set. (4), xxiv, 728; 

(4), (12), 758, (30); (4), (12), 926; (4), (12), xiv, 740pp. 

4to(28.5x18.5cm). original orange cloth. stamped on fly leaf. 

text fine. 

	 （英） サミュエル・クラーク著   「著作集 1738」   

	 ニューヨーク刊   1978 年   4 冊揃　	 38,500

249	 CONDORCET (F.): DAGEN (J.) L’HISTOIRE DE L’ESPRIT HUMAIN 

DANS LA PENSEE FRANCAISE DE FONTENELLE A CONDORCET. 

Lib.Klincksieck, 1977. 717pp. Roy.8vo. pink pb. sl.spotted.		

	 9,900

250	 CUMONT (F.) RECHERCHES SUR LE SYMBOLISME FUNERAIRE 

DES ROMAINS. New York: Arno Press. 1975. with photo 

illustrated. 4to. 543pp. original yellow cloth. 	 35,200

251	 DESCARTES (R.) LES PRINCIPES DE LA PHILOSOPHIE, Escarts 

en Latin. Et traduits en Fracois par vn de ses Amis. Paris: chez 

Henry et Nicolas le Gras, 1659. with one woodngraved table 

and illustrations in text. roy,8vo.(lvi),477pp, contemporary 

full vellum. small two holes on title page. good copy. 	

	 （仏）　デカルト著　   「哲学原理」　  パリ刊　  １６５９年   総古ヴェラム装丁　	 	

	 198,000

252	 DEUSSEN (P.) ALLGEMEINE GESCHICHTE DER PHILOSOPHIE. 

Mit Besonderer Berucksichtigung der Religionen. Leipzig: 

F.A.Brockhaus, 1906. 2 Bde in 5. 2 Vols-half calf. 3 vols-half 

cloth. not uniform. 	 16,500

11

253	 DEWALD (E.T.) THE STUTTGART PSALTER. BIBLIA FOLIO 23 

Wuerttembergische landesbibliothek. Princeton Univ,1930. 

includes both the exact facsimile plates(some in full 

colour) and Dewald’s 132pge booklet.  1 col & 335 b/w 

plates.132pp. with box (broken). 	 16,500

254	 DEWEY (J.): BOYDSTON (J.A.)(Ed.) THE MIDDLE WORKS 

OF JOHN DEWEY 1899-1924. With an Introduction by Joe 

R.Burnett. Southern Illinois U.P., 1976-1983. 15 vols. dw (sl.

chipped). 

	 （英） ボイドストン編　   「J・デューイ全集（中期）」　   

	 イリノイ大刊　   １９７６−８３年　  １５冊揃　	 82,500

255	 DILTHEY (W.) LEBEN SCHLEIERMACHERS. Zweiter band: Teil I 

und II: Schleiermachers System als Philosophie und Theologie.

Walter de gruyter, 1966. 2 vols. lxxx,470,471-811pp. original 

cloth with dust-wrappers. very good. 	 19,800

256	 DORING (K.) & EBERT (T.)(Herausg) DIALEKTIKER UND 

STOIKER. Zur Lofik der Stoa und ihrer Vorlaufer. (Philosophie 

der Antike Veroffentlichungen der Karl-und-Gertrud-Abel-

Stiftung Band1) Stuttgart: Franz Steiner, 1993. 361pp. 

lar.8vo. blue cloth. 	 13,200

257	 DUFFY (S.) THE LOGIC OF EXPRESSION. Quality, Quantity 

and Intensity in Spinoza, Hegel and Deleuze. Ashgate, 2006. 

284pp. lar.8vo. with black dj(sl.rubbed). very good. 	 9,900

258	 DUMAS (A.) AFFAIRE CLEMENCEAU. Memoire de L’Accuse. 

Paris: Michel Levy Freres, 1866. 353pp. half calf with marbled 

boards. 	 16,500

259	 E IGHTEENTH CENTURY ENGLISH PHILOSOPHY.  Four 

dissertations by R.Price.  Things Divine and Supernatural 

by P.Browne. Psychologia by J.Broughton. An Enquiry into 

the Ideas of Space Time, Immensity,and Eternity by E.Law.  

Freewill,Foreknowledge and Fate,A Fragment by A.Tucker. 

Free Thoughts Concerning Souls by S.Colliber. A Philosophical 

Inquiry Concerning Human Liberty by A.Collins. Bristol: 

Thoemmes, 1990. reprint of the 1768 Edition. 7 vols. original 

red cloth in the slip-case. very good. 	 38,500

260	 EURIPIDES: THE PLAY OF EURIPIDES. Translated into english 

Rhyming Verse by Gilbert Murray. Montgomeryshire: Gregynog 

Press. 1931 Limited to 500 copies. 2 vols. Illustrated with 

32 wood-engravings by Robert Ashwin Maynard and Horace 

Walter Bray after Greek vase paintings. folio. Bound in red 

cloth over beveled boards with gilt spine titles and gilt press 

mark devices on the uper covers.top spine slightest rub.good 

copy. 	 30,800

261	 FARQUHARSON (A.S.L.)(Ed.) THE MEDITATIONS OF THE 

EMPEROR MARCUS ANTONINUS. Oxford: Clarendon. 1944. . 2 

vols. lar.8vo.dust-jacket. good. 	 16,500

262	 FLOISTAD (G.)(Ed.) CONTEMPORARY PHILOSOPHY Volume 4. 

A new survey. Philosophy of Mind. Hague: M.Nijhoff, 1983. 

470pp. Roy.8vo. orange boards. l.spotted. 	 19,800

263	 GADAMER (H-G.) GESAMMELTE WERKE. Taschenbuchausgabe. 

1-2 Hermeneutik 3-4 Neuere Philosophie 5-7 Griechische 

Philosophie 8-9 Asthetik und Poetik 10 Hermeneutik im 

Ruckblick. Tubingen: J.C.B.Mohr, 1990. 10 vols.with dust-

jacket. good. 	 82,500

264	 GEIGER (M.) DIE BEDEUTUNG DER KUNST. ZUGANGE ZU INER 
MATERIALEN WERTASTHETIK. Munchen: W.Fink, 1976. 596pp.  
original cloth. sl. worn. 	 16,500

265	 GOETHE: SCHUCHARDT (C.) GOETHE’S KUNSTSAMMLUNGEN. 
Hildesheim: Georg Olms, 1976.3 vols in 1. xxvi,351pp,viii,369
pp,xii,297pp. 12mo. green cloth. fore edge sl.spotted, almost 
fine. 	 13,200

266	 GROSSHEIM (M.) VON GEORG SIMMEL ZU MARTIN HEIDEGGER. 
Philsophie zwischen Leben und Existenz. Bonn: Bouvier, 1991. 
136pp. green board. 	 11,000

267	 GUYER (P.) A HISTORY OF MODERN AESTHETICS. Volume 

I:The Eighteenth Century. Volume 2:The Nineteenth Century. 

Volume 3:The Twentieth Century. Cambridge U.P., 2014. 3 

vols. lar.8vo. with dj. 	 41,800

268	 HAAKONSSEN (K.)(Ed.) THE CAMBRIDGE HISTORY OF 

EIGHTEENTH CENTURY PHILOSOPHY. Cambridge U.P., 2006. 2 

vols. 1407pp. with dust jacket. as new	 33,000

269	 HAHNLOSER (H.R.) VILLARD DE HONNECOURT. Kritische 

Gesamtausgabe des Bauhutenbuches ms. fr 19093 der 

pariser Nationalbibliothek. Graz: Akademische druck, 

1972.  zwe ite ,RTev id ierte  und Erwe iterte  auf lage. 

xi,403pp,taf,66,abbildungen. 4to. dw. very good. 	 13,200

270	 HANSSON (S.O.) A TEXTBOOK OF BELIEF DYNAMICS. Theory 

Change and Database Updating. Dordrecht: Kluwe Academic, 

1999. xii,398pp. roy.8vo. cream paperback. 	 11,000

271	 HEGEL: BROWN (R.F.) & HODGSON (P.C.)(Ed.& Trans.) 

LECTURES ON THE PHILOSOPHY OF WORLD HISTORY Volume 

1: Manuscripts of the Introduction and The Lectures of 1822-

3. Oxford C.P., 2011. xi,562pp. lar.8vo. with dj. 	 9,900

272	 HEGEL: GLOCKNER: SAMTLICHE WERKE. Vol I: Aufsatze aus 

dem kritischen Journal der Philosophie und andere Schriften 

aus der Jenenser Zeit, xvi+547pp.; Vol II: Phanomenologie 

des Geistes,  iv+620pp.;  Volume I I I :  Ph i losophische 

Propdeutik,  Gymnasialreden und Gutachten ber den 

Philosophie-Unterricht, vi+335pp.; Vol IV-V: Wissenschaft 

der Logik I-II, iv+721pp. & vii+353pp.; Vol VI: Enzyklop 

die der philosophischen Wissenschaften im Grundrisse und 

andere Schriften der Heidelberger Zeit, iii+490pp.; Vol VII: 

Grundlinien der Philosophie des Rechts, oder Naturrecht 

und Staatswissenschaft im Grundrisse, iv+456pp.; Vol 

VIII-X: System der Philosophie I-III. I: Die Logik, viii+452pp., 

II: Die Naturphilosophie, iv+722pp., III: Die Philosophie des 

Geistes, iv+476pp.; Vol XI: Vorlesungen ber die Philosophie 

der Geschichte, iv+569pp.; Vol XII-XIV: Vorlesungen ber die 

Aesthetik I-III, iv+563pp., x+465pp., viii+581pp.; Vol XV-XVI: 

Vorlesungen ber die Philosophie der Religion I-II, iv+472pp., 

vi+553pp.; Vol XVII-XIX: Vorlesungen ber die Geschichte 

der Philosophie I-III, iv+434pp., vi+586pp., viii+692pp.; Vol 

XX: Vermischte Schriften aus der Berliner Zeit, xx+544pp.; 

Vol XXI-XII: Hermann Glockner, Hegel I-II. I: Schwierigkeiten 

und Voraussetzungen der  Hegelschen Ph i losophie, 

xxxvi+448pp.+1 portrait, II: Entwicklung und Schicksal der 

Hegelschen Philosophie, x+568pp.; Vol XXIII-XXVI:  Hegel-

Lexikon,(4 Bde in 2.not unifrom, xxxii+2777pp.) Stuttgart: 

Frommans, 1957-1971. Glockner Ed. 26 vols in 24. complete 

set. original orange cloth & black cloth(lexikon,2 vols.) good.  	

（独）　グロックナー編　   「ヘーゲル全集」　　　シュツットガルト刊　　　　１９５７年

　２６冊揃　　　版元背革装丁　　　極美本　	 176,000
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273	 HEGEL: GRAF (F.W.) und WAGNER (F.)(Herausg) DIE FLUCHT IN 

DEN BEGRIFF. Materialien zu HEGELS RELIGIONSPHILOSOPHIE. 

Klett-Cotta, 1982. 357pp. 	 10,450

274	 HEGEL: HOGEMANN (F.) GESAMMELTE WERKE BAND 11 & 

12. Wissenschaft der Logik. Erster Band: Die Objektive Logik 

(1812/1803)  Zweiter Band: Die Subjektive Logik (1816) 

Hamburg: F.Meiner, 1978,1981. 2 vols. xii,441pp,viii,358pp. 

4to. original red cloth. 	 27,500

275	 HEGEL: HOGEMANN (F.) GESAMMELTE WERKE BAND 21. 

Wissenschaft der Logik. Erster teil: Die objektive logik. Erster 

band: Die lehhre vom sein.(1832). Haamburg: Feliz Meiner. 

1985. 448pp. 4to. original red cloth. top edge sl.spotted. 

cover bit soiled. 	 16,500

276	 HEGEL: NICOLIN (F.)(Hrsg.) HEGEL-STUDIEN Band 1-3 & 

5,6. 1961-1971. Bonn: H.Grundmann. 5 Bde. vol.4 missing. 

Roy.8vo. wrapper. Book Condition: Very Good. 	 9,900

277	 HEIDEGGER (M.) SEIN UND ZEIT. Erste Halfte.  Hal le: 

M.Niemeyer, 1927. First Ed. 438pp. lar.8vo. 	

	 （独）　ハイデッガー著　   「存在と時間」　  ヘイル刊  　１９２７年 　	 初版　  版

元布装丁  　背汚れ、背ラベル少欠　	 165,000

278	 HEIDEGGER (M.): STAMBAUGH (J.)(Translated) SCHELLING’S 

TREATISE ON THE ESSENCE OF HUMAN FREEDOM. Ohio U.P., 

1985. 195pp. lar.8vo. green cloth. 	 10,450

279	 HENKEL (A.)  UND SCHONE (A.) EMBLEMATA. Handbuch zur 

sinnbildkunst des XVI. und XVII. Jahrhunderts. Stuttgart: 

Metzlersche,1978. Sonderausgabe. illsutrated througout. 

2195pp. 4to. dw. （slfaded) 	 11,000

280	 HERDER (J.G.) ADRASTEA. Leipzig: bei Johann Friedrich 

Hartknoch, 1801-1803. 6 vols. sm.8vo. contemporary half 

calf. edge rubbed. exlibrary copy. 	 38,500

281	 HIGMAN (F.) LIRE ET DECOUVRIR. La circulation des idees 

au temps de la Reforme.  preface e Jean-Francois Gilmont. 

Geneve; Librairie Droz,1998.xvii,732pp. Roy.8vo. very good. 	 	

	 15,400

282	 HINTIKKA (J.)(Ed.) & ZALTA (E.N.)(Ed.) ABSTRACT OBJECTS. 

An Introduction to Axiomatic Metaphysics. Dordrecht: D. 

Reidel Publishing, 1983. xiiii,193pp. roy.8vo. grey baords. 

lower edge stamped. text fine. 	 13,200

283	 HOBBES (T.): MALCOLM (N.)(Ed.) THOMAS HOBBES. THE 

CORRESPONDENCE. I:1622-1659. II:1660-1679. Oxford C.P., 

1994. 2 Vols. lxxv,511pp,xv,513-1008pp. lar.8vo. with dust 

jacket. top edge spotted. 	 13,200

284	 HUSESRL (E.) ANALYSEN ZUR PASSIVEN SYNTHESIS. Aus 

vorlesungs und forschungsmanuskripten 1918-1926. 

(Husserliana band XI) M.Nijhoff,1966. xxiv,531pp. lar.8vo.  

original clothedge sl. worn.	 13,200

285	 HUSSERL (E.): BOEHM (R.)(Hrsg.) HUSSERLIANA Bd.VII. & 

VIII: ERSTE PHILOSOPHIE (1923/24). Erster Teil:Kritische 

Ideengeschichte. Zweiter teil: Theorie der Phanomenologischen 

Reduktion. Haag: M.Nijhoff, 1956. 1959. 2 Bde. xxxiv,468pp. 

xliii,592pp. lar.8vo. navy cloth. only vol.2 with dust jacket. 	 	

	 13,200

286	 HUSSERL (E.): ELEY (L.) HUSSERLIANA Bd.XII: Philosophie 

der Arithmetik. Mit erganzenden texten 1890-1901. Haag: 

M.Nijhoff, 1970. xxvix,585pp. lar.8vo. dust jacket.(spine 

faded) 	 12,100

287	 HUSSERL (E.): KLEIN (T.E.) & POHL (W.E.)(Ed.) EDMUND 

HUSSERL. Phenomenology and The Foundations of The 

Sciences. The Hugue: Martinus Nijhoff, 1980. xviii,130pp. 

roy.8vo. navy cloth. fine. 	 13,200

288	 HUSSERL (E.): RANG (B.)(Herausg) HUSSERLIANA Bd.XXII: 

Aufsatze und Rezensionen. 1890-1910. Hague: M.Nijhoff, 

1979. lvi,485pp. lar.8vo.  original cloth.  cover sl. worn. text is 

clean.	 15,400

289	 HUSSERL (E.): SCHUHMANN (K.)(Hrsg.) HUSSERLIANA 

Bd.III: 1,2. IDEEN ZU EINER REINEN PHANOMENOLOGIE UND 

PHANOMENOLOGISCHEN PHILOSOPHIE. Haag: Martinus Nijhoff, 

1976. 2 Bde. lar.8vo. dw. fore-edges bit spotted. 	 12,100

290	 HUSSERL (E.): SCHUHMANN (K.)(Hrsg.) HUSSERLIANA 

Bd.III:1,2., IV, V. Ideen zu Einer Reinen Phanomenologie 

und  Phanomeno log ischen  Ph i losoph ie  1-3 .  K luwer 

Academic,1952-1976. 4 Vols. lar.8vo. Band III/1.2 with dust 

jacket. 	 41,800

291	 HUSSERL (E.): STRASSER (DR.S)(Hrsg.) HUSSERLIANA Bd.I: 

Cartesianische Meditationen und Pariser vortrae. Haag: 

Martinus nijhoff,1991 xxxiii,249pp. with dust jacket.very 

good. 	 12,100

292	 HUSSERL (E.): STRASSER (S.) HUSSERLIANA Bd.I,II,III,IV.

V. I: Cartesianische Meditationen und Pariser Vortrage. 

II: Die Idee der Phanomenologie. III: Ideen Zu Einer Reinen 

Phaenomenologie Und Phaenomenologischen Philosophie 

E rstes  Buch :  A l lgeme ine  E in fuhrung  in  d ie  R re ine 

Phanomenologie. IV: Ideen zu einer Reinen Phanomenologie 

und Phanomenologischen Philosophie / Zwites Buch: 

Phanomenologische Untersuchungen zur Konstitution. V: Ideen 

zu Einer Reeinen Phanomenologie und Phanomenologischen 

Philosophie/ Drittes Buch: Die Phanomenologie und Die 

FUndamente der Wissenschaften. Haag: Martinus Nijihoff, 

1950,1950,1950,1952,1952. 5 vols. xxxi,244pp,xi,93pp,x

vi,483pp,xx,424pp,vi,165pp. roy.8vo. navy cloth. sl.spotted 

and foxing. 	 19,800

293	 HUSSERL (E.): STRASSER (S.)(Hrsg.& Eing.) CARTESIANISCHE 

MEDITATIONEN UND PARISER VORTRAGE. Husserliana Band I. 

Haag: M.Nijhoff, 1973. xxxiii,249pp. lar.8vo. with dust jacket 

(sl.rubbed). sl.spotted, text fine. 	 9,900

294	 IRWIN (T.) THE DEVELOPMENT OF ETHICS. A historical and 

Critical Study. Vol. l: Socrates to the Reformation.  Vol. II: 

From Suarez to Rousseau. Vol.III. from Kant to Rawls.  Oxford.

U.P,2013, 3 vols. paperback. thick vols. very good. 	 23,100

295	 JANKELEVITCH (V.) UNE VIE EN TOUTES LETTRES. (Lettres a 

Louis Beauduc, 1923-1980). Paris: Liana Levi. 1995. 468pp. 

wrappers. good. 	 16,500

296	 KAFKA (Franz) DAS SCHLOSS. Apparatband. herausgegeben 

von Malcolm Pasley. S.Fischer,1983. 493,495pp. with dust 

cover.Vol 2. dust jacket sl. worn.  edge sl. light spotted. slip 

case. 	 11,000
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297	 KAMES (Henry,Home Lord) ELEMENTS OF CRITICISM. in Three 

Voumes. (1762) N.Y.: Johnson Reprint Co., 1968. Reprinted 

Ed. 3 vols. 	 13,200

298	 KANT ( I . )  METAPHYS ISCHE  ANFANGSGRUNDE  DER 

NATURWISSENSCHAFT. Riga: J.F.Hartknoch, 1786. First ed, 

xxiv,158pp. half calf. title page mended tear and repaired. 

good. 

	 （独）　カント著　  「自然科学に関する形而上学的基礎論」　

	  リガ刊　  １７８６年  初版　  背革　タイトル頁に補修有	 138,600

299	 KANT ( I . ) ;  POLLOCK (K . )  KANTS  METAPHYS ISCHE 

ANFANGSGRUNDE DER NATURWISSENSCHAFT. Ein Kritischer 

Kommentar. Hamburg: F.Meiner, 2001. 545pp. 	 13,200

300	 KANT (I.): BRANDT (Reinhard) KRITISCHER KOMMENTAR 

ZU KANTS ANTHROPOLOGIE IN PRAGMATISCHER HINSICHT. 

(1798) HAMBURG: F.Meiner,1999. 333pp. very good. 	13,200

301	 KANT ( I .) :  CARNAP (R.)  DER RAUM. E in Beitrag zur 

wissenschaftslehre. (Kant-Studien Nr.56) Berlin: Reuther & 

Reichard, 1922. 87pp. wrappers. 	 14,300

302	 KANT (I.): FULDA (Hans Friedrich) und SSTOLZENBERG 

(Jurgen) ARCHITEKTONIK UND SYSTEM IN DER PHILOSOPHIE 

KANTS. Hamburg: F.Meiner,201. x,417pp. 	 13,200

303	 KANT (I.): MELNICK (A.) SPACE, TIME, AND THOUGHT IN 

KANT. Dordrecht: Kluwer Academic Pub., 1989. vii,561pp. 

roy.8vo. with dust jacket (sl.rubbed). text fine. 	 17,600

304	 KANT (I.): WOLFF (R.P.) KANT’S THEORY OF MENTAL 

ACTIVITY. A Commentary on the Transcendental analytic of 

the Critique of Pure Reason. Harvard U.P., 1969. xii,336pp. 

with dust jacket (sl.chipped and foxed). edges sl.spotted. 

private stamped. 	 11,000

305	 KIERKEGAARD (S.): JANSEN (F.J.B.) SOREN KIERKEGAARD 

VAERKER I UDVALG. med indledninger og tekstforklaringer ved 

F.J. Billeskov Jansen. Kobenhavn: Gyldendalske Bochandel, 

1950. xxiv,428pp,337pp,336pp,238pp. roy.8vo. half blue 

cloth with marbled boards. foxing. text fine. 	

	 （丁） F・J・B・ヤンセン編　   「セーレン・キルケゴール選集」　	  

	 コペンハーゲン刊　  １９５０年　  4 冊揃　	 49,500

306	 KIERKEGAARD (S.): JENSEN (Chr,) SOREN KIERKEGAARDS 

RELIGIOSE UDVIKLING. Aarhus: Jydsk forlage-Forretning. 

1898. cr,8vo. 299p. half cloth. 	 13,200

307	 KIERKEGAARD (S.): JORGENSEN (C.) SOREN KIERKEGARRD. 

En biografi med saelight benblik paa bans personlige etik. 

Kobenhavn: NYT Nordisk Forlag Arnold Busck, 1964. 5 vols. 

152pp,172pp,133pp,164pp,169pp. original blue wrapper 

(spine faded). uncut , unopened. 	 13,200

308	 KIERKEGAARD (S.): ROSENBERG (P.A.) ENTEN-ELLER. 

Kobenhavn: n.d. 2 vols in 4. 299pp,277pp,2002pp,262pp. 

cr.8vo. navy cloth. edges spotted. sl.foxing, text fine. 	

	 （独）キルケゴール著    ローゼンベルク編   「あれかーこれか」　	

	 コペンハーゲン刊   4 冊 2 巻揃 	 22,000

309	 KRAMER (S.) BERECHENBARE VERNUNFT. Kalkul  und 

Rationalismus im 17.Jahrhundert. Berlin: Walter de Gruyter, 

1991. 431pp. lar.8vo. 	 22,000

310	 KUES (Nikolaus von): GABRIEL (Leo) PHILOSOPHISCH 

THEOLOGISCHE SCHRIFTEN. Wien: Herder,1989. 3 vols. 

sm.8vo. with dust jacket. very good. 	 13,200

311	 LEIBNIZ: THEODICEE das ist, Versuch von der Gute Gottes, 

Freiheit des Menschen, und vom Ursprung des Bosen. 

Akademie Verlag, 1996. 580pp. Roy.8vo. cover sl.faded & bit 

soiled. top-edge sl.spotted. 	 14,300

312	 LEIBNIZ: GERHARDT (C.J.)(Hrsg.) DIE PHILOSOPHISCHEN 

SCHRIFTEN VON GOTTFRIED WILHELM LEIBNIZ. (Reprinted 

from the Edition of Berlin 1875-1890) 7 Bde. previous 

owner’s print. fore-edges sl.foxing. original text in recent 

modern white cloth. edges spotted, text fine. 	 35,200

313	 LOCKE (J.) A PARAPHRASE AND NOTES ON THE EPISTLES OF 

ST.PAUL TO THE GALATIANS, 1and 2 Corinthians, Romans, 

Ephesians.  Volume 2.Oxford.C.P,1987.483-833pp. with dust 

jacket.	 14,300

314	 LOCKE (J.): BASTIDE (Ch.) JOHN LOCKE. Ses Theories 

Politiques et Leur Influence en Angleterre. Paris: E.Leroux, 

1907. First edition. 397pp. lar.8vo. half cloth. good. very 

scarce. 	 82,500

315	 LOCKE (J.): BOURNE (H.R.Fox) THE LIFE OF JOHN LOCKE. N.Y.: 

Harper & Bros., 1876. First American Ed. 2 vols. original brown 

cloth.  top edge gilt. cover stained. 	 14,300

316	 LOCKE (J.): HUTCHISON (R.) LOCKE IN FRANCE 1688-1734. 

The Voltaire Foundation, 1991. ix,251pp. roy.8vo. blue cloth. 

top edge sl.spotted. almost fine. 	 13,200

317	 LOCKE (J.): KING (Lord) THE LIFE OF JOHN LOCKE. With 

Extracts from His Correspondence, Journals, and Common-

Place Books. London: H.Colburn, 1829. First Ed. with  

engraved frontispiece portrait of Locke. (12),407,(!)pp. 4to. 

half calf with marbled boards. calf sl.chipped. text is almost 

fine. 	 77,000

318	 MABLY (G.B.) OEUVRES COMPLETES DE L’ABBE DE MABLY. 

Londres, 1789. 12 tomes. spine old calf with marbled boards. 

sl. rubbed.  Vol. 9 spin worm hole. 	 71,500

319	 MAINE DE BIRAN: BAERTSCHI (B.)(Ed.) OEUVRES. Paris: J.Vrin. 

1998. 5 vols.(vol 1-5) original paperback. very good. 	19,800

320	 MAINZER (K.) SYMMETRIEN DER NATUR. Ein Handbuch zur 

Natur- und Wissenschaftsphilosophie. Walter de Gruyter, 

1988. xi,739pp. text fine. in card-board case. 	 15,400

321	 MALHERBE (A.J.) & OTHERS (E.d.) THE EARLY CHURCH IN 

ITS CONTEXT. Essays in Honor of Everett Ferguson. Leiden: 

Brill,1998. xviii,362pp. dw.very good. 	 12,100

322	 MARTINEAU (J.) TYPES OF ETHICAL THEORY. Oxford 

C.P.,1885. First Ed.,2 vols. original blue cloth. good. 	 11,000

323	 MATTHEWS (G.B.) THOUGHT’S EGO IN AUGUSTINE AND 

DESCARTES. (Cornell U.P.) 1992. 217pp. with dust cover. 	 	

	 13,200

324	 MATTIESEN (E.) DAS PERSONLICHE UBERLEBEN DES TODES. 

Eine Darstellung der Erfahrungsbeweise. Berlin: W de Gruyter, 

1968. 3 Bde. original cloth. very good. 	 12,100
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325	 MICHELET (C.L.) GESCHICHTE DER LETZTEN SYSTEME DER 

PHILOSOPHIE IN DEUTSCHLAND VON KANT BIS HEGEL. 

Reprografischer Nachdruck der Ausgabe Berlin 1837. 

Hildesheim: G.Olms, 1967. 2 Bde. cover & fore-edges 

sl.foxing. 	 15,400

326	 MILL (J.S.): TEN (C.L.) MILL’S MORAL, POLITICAL AND LEGAL 

PHILOSOPHY. Ashgate, 1999. xxiii,498pp. lar.8vo. green 

cloth. very good. 	 24,200

327	 MIRANDOLA (G.P.D.)L’OPERA E IL PENSIERO DI GIOVANNI 

PICO DELLA MIRANDOLA NELLA STORIA DELL’UMANESII: 

RELAZIONI .    I I ;COMUNICAZIONI .  F i renze:  Nel la  sede 

dell’institute,1965. 2 vols. 230,466pp.  Roy.8vo. wrapper. 

very good. 	 19,800

328	 MITTELSTRASS (J.) NEUZEIT UND AUFKLARUNG. Studien zur 

Entstehung der Neuzeitlichen Wissenschaft und Philosophie. 

Berlin: Walter de Gruyter, 1970. 651pp. lar.8vo.  dust jacket. 

very good. 	 14,300

329	 MONTAIGNE: RAT (M.)(Directeur) BULLETIN DE LA SOCIETE 

DES AMIS DE MONTAIGNE. Quatrieme serie I-XVI 1965-1968. 

Geneve: Slatkine Reprints, 1978. 	 16,500

330	 NEUMARK (D.) GESCHICHTE DER JUDISCHEN PHILOSOPHIE DES 

MITTELALTERS nach Problemen dargestellt. Erster Band:Die 

Grundprinzipien I, Erstes Buch:Einleitung. Zweites Buch:Materie 

und Form. Zweiter Band 2:Die Grundprinzipien II, Drittes 

Buch:Attributenlehre. Zweite Halfte:Mittelalter. Anhang zum 

ersten Bande, Kapitel:Materie und Form bei Aristoteles. Berlin: 

G.Reimer, 1907,1913,1928. 5 parts in 3. cr.4to. wrappers. 

cover detached on vol.1 & spines wear. unopened. 	 9,900

331	 NIETZSCHE (F.) SAMTLICHE WERKE I  Unzeitgemasse 

betrachtungen/gotzendammerung der antichrist ecce homo 

gedichte/Jenseitz con gut und bose zur genealogie der Moral 

/Die geburt der _tragodie , Der Griechische staat/Also sprach 

Zarathustra/Morgenrote/Menschliches alizumenschlices/

Die Wille zur macht. Stuttgart: Alfred Kroner, 1964. 8 Bde. 

cr.8vo. original blue cloth.  	 17,600

332	 NIETZSCHE (F.): COLLI (G.) & MONTINARI (M.)(Hrsg.) 

NIETZSCHE BRIEFWECHSEL KRITISCHE GESAMTAUSGABE.

Dritte abteilung erster Band. Januar 1880-Dezember 1884.

New York: Walter de Gruyter,1981.596pp. with dust jacket. 

(sl. rubbed). good. 	 14,300

333	 NIETZSCHE (F.): COLLI (G.) und MONTINARI (M.) NIETZSCHE 

WERKE.Kritische Gesamtausgabe. I Abteiling(Bde.1.2.4.). II 

Abteilung(Bde.1.2,3,4,5). III Abteilung(Bde.1,2,3,4.5/1,5/2). 

IV Abtei lung(Bde1,2,3,4). V Abtei lung(Bde.1,2). VI 

Abteilung(Bde.1,2,3.4). VII Abteilung(Bde.1,2,3, 4/1.4/2). 

VIII Abteilung(Bde.1,2,3). Berlin: Walter de Gruyter, 1982-

1995. 32 Bde. Roy.8vo. slightly scratched by pencil & ball 

point pen. a few pages are torn. dw. 

	 （独）　「ニーチェ著作集」　  ベルリン刊　  １９８２−８５年　  ３３冊   １−３３巻　 		

	 198,000

334	 NIETZSCHE (F.): JANZ (C.P.)(Hg.) FRIEDRICH NIETZSCHE DER 

MUSIKALISCHEE NACHLASS. Herausgegeben im Auftrag der 

Schweizerischen Musikforschenden Gesellschaft von Curt Paul 

Janz. Basel: Barenreiter, 1976. x,352pp. folio(33x26cm). 

grey cloth. some marked in the table of contents	 13,200

335	 NIETZSCHE (F.): SCHLECHTA (K.)(Hrsg.) FRIEDRICH NIETZSCHE 

WERKE IN DREI BANDEN with Index. Munchen: Carl Hanser, 

1960-65. d.1; 3 Auflage. 1963 Bd.2 & 3; 2 Auflage. 1960. 

index Bd. 1965. 4 Bde. sm.8vo. grey cloth. 	 13,200

336	 OCKHAM (W.): ADAMS (M.M.) WILLIAM OCKHAM. Notre Dame 

U.P., 1987. 2 vols. xx,629pp,634-1402pp. paperback. edges 

bit soiled. 	 11,000

337	 PALEY (W.): MEADLEY (G.W.) MEMOIRS OF WILLIAM PALEY, 

D.D. Edinburgh: Printed by George Ramsay and Company, 

1810. Second edition, corrected and enlarged. xv,408pp. full 

calf. maebled edges. spotted. 	 11,000

338	 PANOFSKY (E.): DIE DEUTSCHE PLASTIK DES ELFTEN BIS 

DREIZEHNTEN JAHRHUNDERTS. Munchen: Kurtwolffverlag, 

1924. 2 Bde. with 125 full page photographs. Roy.4to. 31.5 

x23.5cm. original black cloth. 	 13,200

339	 PAPADOPOULO (A.) ISLAM AND MUSLIM ART. Translated from 

the French by Robert Erich Wolf. New York: Harry N.Abrams, 

1979. with many full page colour illustrations. 631pp. lar.4to. 

25. ５x23cm。dust cover. with slip case. 	 11,000

340	 PASCAL (B.): ADAMSON (D.) BLAISE PASCAL Mathematician, 

Physicist and Thinker about God. Macmillan, 1995. 297pp. 

with dust cover.  very good. 	 15,400

341	 PEIRCE (C.S.):  HARTSHORNE (C.) & WEISS (P.)(Ed.) 

COLLECTED PAPERS OF CHARLES SANDERS PEIRCE. Vol.7: 

Science and Philosophy.  Vol.8: Reviews, Correspondence 

and Bibliography. Belknap press of Harvard U.P., 1966. 2nd 

Printing. 2 vols in 1. spine slightly bumped. 	 11,000

342	 PEIRCE (C.S.): SZHULZ (L.) DAS RECHTLICHE MOMENT DER 

PRAGMATISCHEN PHILOSOPHIE VON CHARLES SANDERS 

PEIRCE. Ebelsbach: Rolf Gremer, 1988. xxv,359pp. roy.8vo. 

orange boards. 	 11,000

343	 PHILOSOPHER’S INDEX (THE) A Retrospective Index to U.S. 

Publications from 1940. Ohio: Philosophy Documentation 

Center Bowling Green State University, 1978. 3 vols. 4to.  

original cloth. 	 10,780

344	 PICKAVE (M.) DIE LOGIK DES TRANSZENDERNTALEN. 

Festschrift fur jan A.Aertsen zum 65. Geburtstag. New York: 

Walter de Gruyter,2003. xxxii,727pp. Roy.8vo. very good. 	 	

	 38,500

345	 P I E R O N  ( H . )  V O C A B U L A I R E  D E  L A  P S Y C H O L O G I E , 

VOCABULAIRE DE LA SPYCHANALYSE & VOCABULAIRE DE 

PSYCHOPEDAGOGIE. Paris: Presses Univ de France. 1973. 

3 vols. riy,8vo. 576,525 & 850pp. original cloth with dsut-

jackets. good. 	 10,450

346	 PRANTL (C.) GESCHICHTE DER LOGIK IM ABENDLANDE. 

Darmstadt: Wissenschaftliche buchgesellschadft, 1955. 

Neudruck der Ausgabe Leipzig,1855. 4 Vols in 3. xii,733pp

,viii,403pp,viii,426pp,viii,305pp. green cloth (spine faded). 

sl.foxing, text fine. 	 13,200

347	 QUINE (W.V.): FOLLESDAL (Dagfinn.)(Ed.) PHILOSOPHY OF 

QUINE. Series Contents - 1: General,Reviews, and Analytic/

Synthetic. 2: Naturalism and Ethics. 3: Indeterminancy of 

Translation. 4: Ontology. 5: Logic, Modality and Philosophy 

15

of Mathematics. New York: Garland Publishing, 2000-

2001.5 vols, somplete set. roy.8vo. pale green cloth. edges 

sl.spotted, almost fine. 	 57,200

348	 REID (T.): HAMILTON (W.)(Ed.) THE WORKS OF THOMAS REID. 

(1863) (Thoemmes) 1994. 2 vols. 	 88,000

349	 RIEZLER (K.): ERDMANN (K.D.)(Heraus.) TAGEBUCHER, 

AUFSATZE, DOKUMENTE. Eingeleitet und herausgegeben 

von Karl Dietrich Erdmann. Neuausgabe mit einer Einleitung 

von Holger Afflerbach. Gottingen: Vandenhoeck & Ruprecht, 

2008. xix,766pp. lar.8vo. blue boards. 	 13,200

350	 RORTY (R.): MALACHOWSKI (A.)(Ed.) RICHARD RORTY. 

London: Sage, 2002. 4 vols. xxvii, 330pp, 369pp, 366pp, 

354pp. roy.8vo. grey cloth. fore edge bit soiled (only vol.I). 

almost fine. 	 132,000

351	 ROTHKAMM (J.) INSTITUTIO ORATORIA. Bacon, Descartes, 

Hobbes, Spinoza. Leiden: Brill, 2009. 539pp. Roy.8vo. very 

good	 14,300

352	 SAINTE CROIX (De Guillaume Emmanuel Joseph.) L’EXOUR-

VEDAM OU ANCIEN COMMENTAIRE DU VEDAM. Contenant 

l’exposition des opinions religieuses et philosophiques des 

Indiens. Traduit du Samscretan par un BrameYverdon: M.De 

Felice. 1778. First edition of this religious pastiche composed 

by Jesuit missionaries in India. Printed on the presses of 

Fortune Barthelemy Felice in Yverdon. 12mo(17x10cm) 

xii,13-264pp & 264pp. half calf. 	 17,600

353	 SARTRE (J.-P.) L’IDIOT DE LA FAMILLE. Gustave Flaubert 

de 1821 a 1857. Gallimard, 1971,1971,1972. 3 vols. 

1104pp,1108-2136pp,665pp. with dust cover. sl.spotted. 	 	

	 13,200

354	 SCHELLING: ASMUTH (C.), DENKER (A.) & VATER (M.)(Hrsg.) 

SCHELLING Zwischen Fichte und Hegel. Between Fichte and 

Hegel. Amsterdam: B.R.Gruner, 2000. vii,423pp. bit soiled. 

almost very good. 	 16,500

355	 SCHOLEM (G.)  JUDAICA 1-6.  Frankfurt :  Suhrkamp, 

1986,1995,1973,1984,1992,1997. 6 vols. 12mo. with dust 

jackret. 	 11,000

356	 SIMMEL (G.) EINLEITUNG IN DIE MORALWISSENSCHAFT. Eine 

Kritik der Ethischen Grundbegriffe. Aalen: Scientia verlag, 

1983. 5., Unveranderte Auflage. 2 vols. 	 13,200

357	 SPINOZA: BLOCH (O.)(directeur) SPINOZA AU XXe SIECLE. 

Actes des Journees d’etude organisees les 14 et 21 Janvier, 

11 et 18 mars 1990 a la Sorbonne par le centre de recherche 

sur l’histoire des systemes de pensee modernes de l’Universite 

de Paris I-Pantheon-Sorbonne (UFR de philosophie) PUF, 1993. 

592pp.  owner signed.	 13,200

358	 SPINOZA: GOLDSCHLAGER (A.) SIMONE WEIL ET SPINOZA. 

e’ssai d’interpretation.  Canada: Editions Naaman. 1982. 

238pp. paperback. 	 16,500

359	 SPINOZA: LAZZERI (C.) DROIT POUVOIR ET LIBERTE. Spinoza 

critique de Hobbes. Paris: Press Univ de France. 1998. 400pp. 

paperback. 	 16,500

360	 SPINOZA: VLOTEN (J.V.) & LAND (J.P.N.)(Recognoverunt) 

BENEDICTI  DE SPINOZA OPERA QUOTQUOT REPERTA 

SUNT. Hagae:  Mart inum Ni jhoff ,  1914. 4 vols  in  2. 

x,273pp,331pp,247pp,249pp. original yellow cloth. spine 

sl.worn. sl.foxing and spotted. 	 22,000

361	 SRZEDNICKI (J.) TO KNOW OR NOT TO KNOW. Beyond Realism 

and Anti-Realism. [Synthese Library/ Volume 244] Dordrecht: 

Kluwer Academic, 1995. xxxii,214pp. roy.8vo. with dust 

jacket. edges sl.spotted, text fine. 	 11,000

362	 TATARKIEWICZ (W.): HARRELL (J.)(Ed.) HISTORY OF 

AESTHETICS. Volume 1:Ancient Aesthetics.  Volume 

2:Medieval Aesthetics. Volume 3:Modern Aesthetics. 

Thoemmes Press, 1999. 3 vols. 352pp,315pp,481pp. lar.8vo. 

beige cloth. very good. 	 38,500

363	 TATTI (V.I.) ESSAYS PRESENTED TO MYRON P.GILMORE. vol.I: 

History.  Vol.2; History of _art. History of Music. Florence; La 

nuova Italia editrice. 1978.lar.8vo. red cloth. very good. 		

	 12,100

364	 TUCKER (A.) THE LIGHT OF NATURE PURSUED 1805. New 

York: Garland. 1977. 7 vols. cr,8vo. original brown cloth. 		

	 22,000

365	 T U G E N D H A T  ( E . )  T R A D I T I O N A L  A N D  A N A L Y T I C A L 

PHILOSOPHY. Lectures on the Philosophy of Language. 

Cambridge U.P., 1982. 438pp. with dust jacket. very good. 	 	

	 9,900

366	 VOLTA (A.) LE OPERE DI ALESSANDRO VOLTA. Edizione 

Nzionale. Milano: Ulrico Hoepli, 1918-1929. 7 vols. complete 

set. 4to(30.3x22.5cm). wrapper. uncut, unopened. foxing. 

spotted. 

	 （伊） アレッサンドロ・ヴォルタ著   「アレッサンドロ・ヴォルタ全集」	

	 ミラノ刊   1918-1929 年   7 冊揃   ナシナル版	 154,000

367	 VOLTAIRE: OEUVRES COMPLETES DE VOLTAIRE. Paris: Chez 

E. A.Lequien Libraire, 1820-26. Early 19th-century edition, 

based on the Famed Kehl edition. 70 vols. complete set. 

20th-century half black morocco with black boards. morocco 

sl.chipped, and corners sl.bumped. almost nice copy.

	 （仏）　「ヴォルテール全集」　   パリ刊　  1820-26 年　  ７０冊   最良版　	 	

	 176,000

368	 WIEDEMANN (G UND E.)(Herausg) ANNALEN DER PHYSIK 

UND CHEMIE.  NEUE FOLGE BAND XXIV. Unter mitwirkung der 

Physikalischen Gesellschaft in Berlin. Leipzig: J.A.Barth,1885. 

12 folding tables. 680pp. original marbled boards. rubbed. 

exlibrary. 	 13,200

369	 WITTGENSTEIN (L.): BAKER (G.) WITTGENSTEIN, FREGE AND 

THE VIENNA CIRCLE. Oxford: B.Blackwell, 1988. 274pp. 

lar.8vo. with dust jacket. top edge sl.spotted. scarce. 	11,000

370	 WITTGENSTEIN (Ludwig.)  WIENER AUSGABE.   Bd.1: 

Philosophische Bemerkungen / Bd. 2: Phil. Betrachtungen / 

Bd.3: Bemerkungen; Phil. Betrachtungen / Bd.4: Bemerkungen 

zur Philosophie ; Bemerkungen zur phil. Grammatik / Bd. 5: 

Phil. Grammatik. Wien: Springer. 5 vols + Supplement. folio. 

original black cloth with dust-jackets. very good. 	 44,000

16



371	 WOLFF(Christian von.): BUDDEUS (Johann Franz.) ZU JENA 

BEDENCKEN UBER DIE WOLFFIANISCHE PHILOSOPHIE. & 

Schutz-Schrifft vor Tit. Hrn. D. Jo. Franciscum Buddeum 

wieder Jo. Gustavi Idirpii Bedencken Uber die Wolffianische 

Philosophie Hamburg: 1724. (64pp). & Vernunftige Antwort 

auf Arini Schutz-Schrift vor J. F. Buddeum. Franckfurt am 

Mayn:  Andrea 1724.  Freyburg :1724.  40pp. and 2 books. 5 

vols in one. 12mo(15,5x10,5cm) . 136,(xii)pp. half old calf. 

slightly worn. 	 38,500

372	 WORTHINGTON (J.)(Pious & Learned) SELECT DISCOURSES; 

Treating, I.Of Self-Resignation to the Divine Will. II.Of Christian 

Love. III.Of the Resurrection, and a Reward to come. London: 

J.Downing, 1725. Newly Revised by the Author’s Son, 

J.W.Cantabrig. With The Author’s Character by Archbishop 

Tillotson. 528pp. full old calf. spine calf rubbed. fore-edges bit 

browned. 	 33,000

373	 WRIGHT (G.H.von): MEGGLE (G.)(Ed.) ACTIONS, NORMS, 

VALUES. Discussions with Georg Henrik von Wright. Edited by 

Georg Meggle. assisted by Andreas Wojcik. [Perspektiven der 

Analytischen Philosophie Band 21] Berlin: Walter de Gruyter, 

1999. xix,370pp. roy.8vo. red cloth. very good. 	 16,500

374	 WUNDT (W.) ETHIK. Eine Untersuchung der tatsachen 

und Gesetze des sittlichen Lebens. Stuttgart: Ferdinand 

Enke.1912. 3 Bde.sm.4to. 3/4 black cloth & marled boards. 	 	

	 9,900

◆◇  HISTORY OF SCIENCE  HISTORY OF SCIENCE  ◇◆

375	 8 INTERNATIONAL CONGRESS OF LOGIC, METHODOLOGY, 

AND PHILOSOPHY OF SCIENCE. USSR,Moscow & Lonodn. 

17-22 August 1987. 5 vols in 8 parts. hardcover(vol 1-2.) 

paperback(vol 3-5). 	 13,200

376	 BARWAISE (J.) HANDBOOK OF MATHEMATICAL LOGIC. North-

Holland, 1977. xi,1165pp. roy.8vo. yellow cloth. 	 16,500

377	 BIERTHER (K.) DIE POLITIK MAXIMILIANS 1. VON BAYERN UND 

SEINER VERBUNDETEN. 1618-1651. Zweiter Teil. Achter Band 

Januar 1613 - Mai 1634. Munchen: R.Oldenbourg. 1982. 

977pp. Roy,8vo. paperback. 	 11,000

378	 BIRINGUCCIO (V.) PIROTECHNIA Nella Quale si Tratta non solo 

Della Diversita Delle Minere, ma Anco di Quanto si Ricerca Alla 

Pratica di Esse. Bologna: Longhi, ca1678. with 84 fascinating 

one-third page woodcuts. (30)630pp. 16mo(15.5x10.5cm). 

contemporary full vellum. 

	 （伊） ビリングッチョ著　  「冶金術書ーピロテクニカ」　　　ボローニャ刊　

1678 年　　　15.5x10.5cm　　　総ヴェラム装丁　　　木版画入	 93,500

379	 BOHR (N.): KATUMORI (M.) NIELS BOHR’S COMPLEMENTARITY. 

Its Structure, History, and Intersections with Hermeneutics 

and Deconstruction. Springer, 2011. xiv,176pp. roy.8vo. blue 

boards. very good. 	 11,000

380	 BRUNET (P.) & MIELI (A.) HISTOIRE DES SCIENCES ANTIQUITE. 

Avec cent-neuf figures dans le texte. Paris: Payot, 1935. 

1224pp. a thick vol. original text in modern cloth. 	 11,550

381	 CARON (F.) ET CARDOT (F.) HISTOIRE GENERALE DE 

L’ELECTRIICITE EN FRANCE. 1. Espoirs et Conquetes 1881-

1918. 2. Une Oeuvre Nationale: L’equipement, La Croissance 

de la Demande, Le Nucleaire 1946-1987.  3.L’Interconnexion 

et le Marche 1919-1946. Fayard,1994. 3 Vols. lar.8vo. dw.  

thick vols. 	 16,500

382	 CECCARELLI (M.)(Ed.) INTERNATIONAL SYMPOSIUM ON 

HISTORY OF MACHINES AND MECHANISMS Proceedings HMM 

2004. Kluwer, 2004. xxi,405pp. Roy.8vo. yellow boards. 	 	

	 9,900

383	 CHAPLIN (A.) MEDICINE IN ENGLAND DURING THE REIGN OF 

GEORGE III. The Fitzpatrick Lectures Delivered at the Royal 

college of Physicians 1917-1918. London: Published by the 

Author,1919. Limited ed,signed by the author. 141pp. half 

morocco(wear). sl. rubbed. sl.scrached. 	 38,500

384	 CLAGETT (M.) ARCHIMEDES IN THE MIDDLE AGES VOLUME 

TWO. 1: Part I: Introduction Part II: Text. 2: Part III: Variant 

Readings, Commentary, DIagrams and Indexes. The American 

Philosophical Society, 1976. 3 parts in 2. 384pp,387-698pp. 

lar.8vo. with dust jacket (foxing). sl.spotted. 	 13,200

385	 COOK (R.T.) THE ARCHE PAPERS ON THE MATHEMATICS OF 

ABSTRACTION. Springer, 2007. xxvii,454pp. roy.8vo. with 

dust jacket. fore edge bit soiled. 	 11,000

386	 COTES (R.):  GOWING (R.) ROGER COTES -  NATURAL 

PHILOSOPHER. Cambridge U.P., 1983. 210pp. lar.8vo. dust 

jacket. very good. 	 9,900

387	 COWDREY (H.E.J.) POPES AND CHURCH REFORRM IN THE 11TH 

CENTURY. Ashgate, 2000. blue cloth. 	 13,200

388	 DE GUBERNATIS (A.) ZOOLOGICAL MYTHOLOGY. or The 

Legends of Animals. London: Trubner & Col., 1872. 2 vols. 

432pp,442pp. boards. sl.spotted, foxing. sl.scratched. 	 	

	 13,200

389	 EZQUERRO (J.) & LARRAZABAL (J.M.) COGNITION, SEMANTICS 

AND PHILOSOPHY. Proceedings of the First International 

Colloquium on Cognitive Science. [Philosophical Studies 

Series/ Volume 52] Dordrecht: Kluwer Academic, 1992. 

xxi,322pp. light blue boards. sl.spotted, text almost fine. 	 	

	 16,500

390	 FULLER (R.B.) SYNERGETICS Explortions in the Geometry of 

Thinking. in collaboration with E.J.Applewhite. Macmillan, 

1975. First Ed.,presentation copy.  signed by the author.””To: 

Hidetoshi Shibata and Yusuko WITH LOVE Books Buckminster 

Fuller July 4 1975 WORLD INDEPENDENCE DAY.” 876pp. 

lar.8vo. dw(sl.chipped). fore-edges bit foxing. 	

	 （英） バックミンスター・フラー著   	 「思考の幾何学におけるシナジェティ

クス探究」   ニューヨーク刊  　1975 年  著者署名入　　カバー付	

		  49,500

391	 GALILEI (G.): FAVARO (A.) AMICI E CORRISPONDENTI DI 

GALILEO. a cura e con nota introduttiva di Paolo Galluzzi. 

Firenze: Libreria Editrice Salimbeni, 1983. 3 vols. wrapper. 

cover edges bit rubbed. 	 27,500

392	 HADR IAN I  (Ba r l and i )=HADR IANUS  (Ba r l andus )  o r 

ADRIANUS (Barlandus) HOLLANDIAE. comitum historia 

et icones...Ejusdem Barlandi Caroli,Burgundiae ducis,vita, 

Item Ultrajectenisium Episcoporum catalogus et res 

gestae. Ejusdem argumenti libellus, Gerardo Noviomago 

auctore(Reliure inconnue). Frankfurt: John.Wechel for 

Sigismund Feyerabend. 1585. 2 parts in 1 vol. with 37 half-

17

page wooodcut portraits, cr,8vo,(xvi),1-224,227-393pp.

(error in pagination). & 109pp. contemporary full vellum, first 

18 pages and last 16 pages are water stained. 

	 （羅）　ハドリアヌス著　  「オランダ人 ( ヒューマニスト達の書 ) 」　	

	 フランクフルト刊　  １５８５年   ２冊合本１冊　  古ヴェラム装丁　  木版肖像

画３７枚入   数頁に水汚れ有 	 110,000

393	 HIRAI (hiro) MEDICAL HUMANISM AND NATURAL PHILOSOPHY. 

Renaissance Debates on Matter, Life and the SOUL. LEIDEN; 

BRILL,2011.XIII,227PP.  as new. 	 13,200

394	 H O S H I  ( H a j i m e )  D E U T S C H E  W I S S E N S C H A F T L I C H E 

UNTERSUCHUNGEN AUF DEM GEBIETE DER CHEMIE. Berlin: 

Chemie, 1924. 620pp. all edge gilt. ex-library stamped. 	 	

	 33,000

395	 HUTTON (C.)  MATHEMATICAL AND PHILOSOPHICAL 

DICTIONARY. I.A-J II.K-Z Hildesheim: G.Olms, 1973. 2 vols. 

Roy.8vo. blue cloth. slightly soiled. 	 18,480

396	 JOLLEY (L.B.W.), WALDRAM (J.M.) & WILSON (G.H.) THE 

THEORY AND DESIGN OF ILLUMINATING ENGINEERING 

EQUIPMENT. London: Chapman & Hall, 1930. First Ed. with 

many illusts. 709pp. roy.8vo. 	 16,500

397	 KOPP (H.) GESCHICHTE DER CHEMIE. [1843] Hildesheim: 

Georg Olms, 1966. 4 vols. inner-joint tender. 	 33,000

398	 KRUGER (L.), DASTON (L.J.) & HEIDELBERGER (M.)(Ed.) THE 

PROBABILISTIC REVOLUTION Volume 1: Ideas in History. MIT 

Press, 1987. xiv,449pp. lar.8vo. dw. 	 9,900

399	 L’AMBRIENTE VEGETALE NELL’ALTO MEDIOEVO. 30 marzo 5 

aprile 1989. Presso la sede del centro, 1990.  2 vols. wrapper. 

very good copy. 	 11,000

400	 L A K A T O S  ( I . ) :  W O R R A L L  ( J . )  &  C U R R I E  ( G . ) ( E d . ) 

PHILOSOPHICAL PAPERS. I.The methodology of scientific 

research programmes.  I I .Mathematics,  sc ience and 

epistemology. Cambridge U.P., 1978. 2 vols. lar.8vo. dw. 	 	

	 20,790

401	 LIPPMANN (E.O.von) ENTSTEHUNG UND AUSBREITUNG DER 

ALCHEMIE. Mit einem Anhange: Zur alteren Geschichte der 

Metalle. Hildesheim: G.Olms, 1978. xvi,742pp. lar.8vo. orange 

cloth. spine rabel rubbed. 	 9,900

402	 LONDON: JAMES (H.) THE SIEGE OF LONDON, The Pension 

Beaurepas, and The Point of View. Boston: James R.Osgood, 

1883. First Ed. 294pp. sm.8vo. original brown cloth. 	 11,000

403	 MACAULAY (L.): THE COLLECTED WORKS OF MACAULAY. 

*THE HISTORY OF ENGLAND. From the Accession of 

James the Second. 5 vols. *CRITICAL AND HISTORICAL 

ESSAYS. Contributed to the Edinburgh Review. 3 vols. *THE 

MISCELLANEOUS WRITINGS OF LORD MACAULAY.  2 vols. 

*SPEECHES of the Right Honorable T.B.Maculay. Corrected by 

Himself. London: Longmann, 1854-1891. altogether 11 vols. 

full tree calf. very fine binding. 	 346,500

404	 NELSON (J.L.) POLITICS AND RITUAL IN EARLY MEDIEVAL 

EUROPE. London: The Hambledon Press, 1986. xi,412pp. 

lar.8vo. with dust jacet (spine faded). good. 	 16,500

405	 O’KILL (M.) PRACTICAL ARITHMETIC, Prepared for the use of 
Mrs.Okill’s Female Boarding-School. N.Y.: D.Fashaw, 1828. 
251pp. cr.8vo. full calf. calf sl.rubbed, text some browned. 
sl.sc. front-paper some wear. 	 19,800

406	 OLDENBURG (H.): HALL (A.R.& M.B.)(Ed.& Translated) THE 
CORRESPONDENCE OF HENRY OLDENBURG 1641-1673. 
Wisconsin U.P., 1965-1973. 9 vols. lar.8vo. with dust jacket 
(sl.chipped). 	 41,800

407	 OUTILS ET MODELES MATHEMATIQUES POUR L’AUTOMATIQUE 
L’ANALYSE DE SYSTEMES ET LE TRAITEMENT DU SIGNAL. 
Vol.1& Vol.2: Cooordonnateur: I.D.Landau. Paris: Edition du 
Centre National de la Recherche Scientifique, 1981,1982.  2 
vols. xvi,665pp,xvi,721pp. lar.8vo. yellow cloth. 	 27,500

408	 PARACELSUS: DEBUS (A.G.) THE CHEMICAL PHILOSOPHY. 
Paracelsian Science and Medicine in the Sixteenth and 
Seventeenth Centuries. N.Y.: Science History Pub., 1977. 2 
vols. good condition. 	 20,790

409	 PEIRCE (C.S.): EISELE (C.)(Ed.) HISTORICAL PERSPECTIVES 
ON PEIRCE’S LOGIC OF SCIENCE. A History of Science. Berlin: 
Mouton Publishers, 1985. 2 vols. x,585pp,x,591-1131pp. 
roy.8vo. with dust jacket. edges bit soiled, text fine. 	 49,500

410	 PYTHAGORAS: HUFFMAN (C.A.)(Ed.,)  A HISTORY OF 
PYTHAGOREANISM. Cambridge U.P., 2014. 521pp. with dust 
jacket. very good. 	 14,300

411	 ROSENBERGER (F.)  DIE GESCHICHTE DER PHYSIK.  in 
Grundzugen mit synchronistischen Tabellen der Mathematik, 
der Chemie und beschreibenden Naturwissenschaften sowie 
der allgemeinen Geschichte. I.Geschichte der Physik im 
Altertum und im Mittelalter. II.Geschichte der Physik in der 
Neueren Zeit. III.Geschichte der Physik in den Letzten Hundert 
Jahren. Hildesheim: G.OLms, 1965. 3 vols in 2. vol.3’s spine 
rabel rubbed. 	 20,790

412	 RUSSELL (B.): MOORE (G.H.)(Ed.) THE COLLECTED PAPERS 

OF BERTRAND RUSSELL 3. Toward the “Principles of 

Mathematics” 1900-02. London: Routledge, 2000. reprint 

vol.3 only. lviii,895pp. lar.8vo. blue cloth. very good. 	 16,500

413	 RUSSELL (Bertrand) & WHITEHEAD (Alfred North) PRINCIPIA 

MATHEMATICA. Cambridge U.P., 1963. second Edition. 

reprint of the 1927. 3 Vols. xlvi,674pp,xxxi,742pp,viii,491p

p. lar.8vo. original navy cloth with gilt spine, with dust jacket 

(foxing and spotted). spotted. 	 38,500

414	 SAXL (F.) VERZEICHNIS. astrologischer und mythologischer 
illustrierter Handschriften des lateinischen Mittelalters in 
romischen Bibliotheken. Nendeln: KRAUSREPRINT, 1978. 
252pp+17plates. sl.spotted. 	 11,000

415	 SCHULTZ-SELLACK (C.): POGGENDORFF (J.C.)(Hrsg.) 
ANNALEN DER PHYSIK AND CHEMIE Vol .143.  Ueber 
d ie  L ichtempf ind l ichke it  der  S i lberha lo idsa lze  und 
den Zusammenhang von opt ischer  und chemischer 
Lichtabsorption. SS. 161-171. - Ders. Oberflachenreinheit 
von Eiweiss- und Tanninschichten und Anwendung in der 
Photographie. SS. 171-172. - Ders. Ueber die chemische und 
mechanische Veranderung der Silberhaloidsalze durch das 
Licht. SS. 439-449. - Ders. Ueber die Farbung der truben 
Medien, und die sogenannte farbige Photographie. SS. 449-
451. Leipzig: J.Ambrosius Barth, 1871. with folding tables. 
660pp. old boards. boards wear. ex-library. 	 23,100
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416	 SIMONS (P.) PHILOSOPHY AND LOGIC IN CENTRAL EUROPE 

FROM BOLZANO TO TARSKI. Selected Essays. Dordrecht: 

Kluwer, 1992. xiv,441pp. lar.8vo. red bords. sl.spotted. 	 	

	 17,600

417	 SMITH (Robert.) A COMPLEAT SYSTEM OF OPTICKS... In 

Four Books, viz. A Popular, a Mathenatical, a Mechanical, 

and a Philosophical Treatise to which are added Remarks 

upon the Whole. Cambridge: Printed for the Author, 1738. 

First ed, 2 vols. with 83 fine engraved folding plates. 4to.

(vi),vi,(viii)280pp and (ii)(281-455(1),171,(13)pp. full old 

calf. rebacked. 

	 （英）　スミス著　  「光学のすべて」　  ケンブリッジ刊　  1938 年　  2 冊揃　	

初版　  ４折版　  総革装丁　  銅版図８３枚入　	 369,600

418	 SQUIRE (L.R.)(Ed.) THE HISTORY OF NEUROSCIENCE IN 

AUTOBIOGRAPHY. Washington: Society for Neuroscience / 

Academic Press, 1996,98. 2 vols. lar.8vo. not uniform. 	 	

	 11,550

419	 STRICKLAND (H.E.): JARDINE (W.) MEMOIRS OF HUGH EDWIN 

STRICKLAND. London: John Van Voorst, 1858. many woodcut 

illusts, plates & folding tables. cclxv,xvi,441pp. Roy.8vo. 

repaired spine. almost good condition. 	 30,800

420	 STROMAYR (Caspar) PRACTICA COPIOSA. von dem Rechten 

Grundt Dess Brauch Schnidts (1559) Kommentaband zum 

Faksimile der Handschrist herausgeeben und eingeleiter von 

W,F.Kummel unter Mitwirkung von Gundolf Keil und Peter 

Proff. Munchen: Oscar Rothacker, 1983. 2 vols. wtih numerous 

coloured illustrations in the text. 4to. good as new. with box. 	

（独）　シュトローマイヤー著　	　　「ヘルニアとその治療法（１５５９年　復刻版）」

ミュンヘン刊　　　１９８３年　　　２冊揃　　　彩色画多数　　　箱入　	 38,500

421	 WALLACE (W.A.) GALILEO, THE JESUITS, AND THE MEDIEVAL 

ARISTOTLE. Variorum, 1991. (ca.352pp) light blue cloth. 

edges spotted, text fine. 	 11,000

422	 WIEDEMANN (G UND E.)(Herausg) ANNAALEN DER PHYSIK 

UND CHEMIE.  Neue folge. Unter mitwirkung der physikalischen 

gesellschaft zu berlin und Insbesondere des Herrn M. Plance. 

SACHREGISTER ZU Babd 1 - 50. 1877--1898. leipzig: Johann 

Ambrosius Barth,1897. 117pp. original marbled boards. 

exlibrary. 	 16,500

◆◇  RELIGION  RELIGION  ◇◆

423	 ARCHITECTURE: FAIRBAIRNS (A.) THE “DAINTY” PORTFOLIO 

OF ENGLISH CATHEDRALS.  33 cathedra ls .  London: 

Scarborough, E.T.W.Dennis,N.d[1904?-1908?].  2 Vols. 250 

phtographs of 33 cathedrals. Folio.(39 x 30cm) 3/4 calf. hevy 

spotted. There is no spotted in the photographs.  

	 （英）　フェアーバーンズ著　　　「英国大聖堂のポートフォリオー ( 歴史的建

築記録）」　　　ロンドン刊　　　１９０４年頃　　　２冊揃　	　　39 x 30cm　　　背革装丁　　　

33 の教会の写真 250枚張り込み　　少シミ有　	 93,500

424	 AUGUSTINUS: BRUNN (E.Z.) LE DIEMME DE L’ETRE ET DU 

NEANT CHEZ SAINT AUGUSTIN.  Des premiers dialogues aux 

“Confessons”. Amsterdam; B.R.Gruner,1984. 102pp. very 

good. 	 15,400

425	 AUGUSTINUS: COOPER (R.H.) & OTHERS, CONCORDANTIA IN 

LIBROS XIII CONFESSIONUM S. AURELII AUGUSTINI. I:A-M, II:N-Z. 

OLMS, 1991. 2 Bde. 4to.  original cloth. 　very good.	 11,000

426	 AUGUST INUS :  L ENFANT  ( F . D . )  CONCORDANT IAE 

AUGUSTINIANAE SIVE COLLECTIO OMNIUM SENTENTIARUM. 

Quae sparsim reperivnturin omnibus S.augustini operibus. 

Parisiorum: P.regis, 1656. Bruxelles: Editions culture et 

civilistion, 1965. Facsimile Ed. (Impression anastalitique 

Cu l ture  et  C iv i l i s tat ion .  B ruxe l l es :  1965)  2  Vo ls . 

4to(29X20cm). original red covers. top edges sl.spotted. 	 	

	 22,000

427	 AYRES (L.) & JONES (G.)(Ed.) CHRISTIAN ORIGINS. Theology, 

Rhetoric and Community. Routledge, 1998. 219pp. 	 13,200

428	 BELIER (W.W.) DECAYED GODS. Origin and Development of 

Georges Dumezil’s “Ideologie Tripartie”. Leiden: E.J.Brill, 

1991. xv,254pp. roy.8vo. with green dust jacket. 	 27,500

429	 BERNHARD (von Clairavaux.): WINKLER (G.B.)(Ed.) SAMTLICHE 

WERKE. Lateinisch/Deutsch. Innsbruck: Tyrolia-Verlag, 1990. 

10 vols complete set. lar.8vo. original cloth. very ggood. 		

	 60,500

430	 BIBLE: THE HOLY BIBLE. New International Version. Cambridge  

U.P., 1994. 4 vols. lar.8vo. imitation green leather binding in 

the slip-case. very good. 	 16,500

431	 BIDEZ (J.)  & CUMONT (F.)  LES MAGES HELLENISES. 

ZOROASTRE OSTANES ET HYSTASPE. Paris; Belles. 1973. 2 

vols. 297pp & 409pp.  original green cloth. 	 13,200

432	 BLAVATSKY (H.P.) THE SECRET DOCTRINE. The Synthesis of 

Science,Religion and Philosophy. Volume 1: Cosmogenesis 

part1. Volmue 2: Cosmogenesis part 2 & 3. Volume 3: 

Anthropogenesis part 1. Volume 4: Anthropogenesis part 

2 & 3. Volume 5. Volume 6: Index and Glossary. Illinois: The 

Theosophical Publishing House, 1971. The Adyar Edition. 6 

vols. 342pp,401pp,450pp,368pp,575pp,488pp. lar.8vo. 

original cloth with dust jacket (sl.chipped). foxing, text fine. 

	 （英）　ヴラバッキー著　　　「神智学教理」　　　イリノイ刊　　　１９７１年　　　６冊揃　	 	

	 38,500

433	 BONWETSCH (N.) & SEEBERG (R.)(Hrsg.) STUDIEN ZUR 

GESCHICHTE DER THEOLOGIE UND DER KIRCHE. Band I Heft 

1:Die Apokalypse Abrahams, Das Testament der Vierzig 

Martyrer. Band II Heft 1:Die Bekehrung Johannes Calvins, 

by A.Lang. Band III Heft 1:Beitrage zur Geschichte des 

Christologischen Dogmas im 11.und 12.Jahrhundert, by 

O.Baltzer. Band IV Heft 1:Erzbischof Odilbert von Mailand uber 

die Taufe, by F.Wiegand. Aalen: Scientia, 1972. Neudruck der 

Ausgabe Leipzig 1897-9. 4 vols. cover sl.soiled. 	 11,550

434	 BREMOND (H.) HISTOIRE LITTERAIRE DU SENTIMENT RELIGIEUX 

EN FRANCE. Depuis La Fin Des Guerres de Religion Jusqu’a Nos 

Jours. preface de la nouvelle edition par rene Taveneaux. Paris: 

Lib.A.Colin, 1967. 11 vols in 12. (index missing?) Roy.8vo. 

fore-edges bit spotted. 	 38,500

435	 CHURCHWARD (A.) THE SIGNS AND SYMBOLS OF PRIMORDIAL 

MAN. The Evolution of Rel igious doctrines from the 

Eschatology of the Ancient Egyptians. London: G.allen,1913. 

with many colour & b/w illustrations. xxvii,501pp. lar.8vo.  

original cloth. spine faded. 	 20,900

436	 CLEGG (R.I.) MACKEY’S HISTORY OF FREEMASONRY. with the 

Co-operation of Many Eminent Authorities Including William 

James Hughan. Chicago: the Masonic History Company, 1921. 

19

New-Revised-Enlarged. 7 vols. 4to. decorated brown cloth. 

edges rubbed. all edges gilt. vol.5’s spine sl.wound. 	 20,900

437	 COULTON (G.G.) FIVE CENTURIES OF RELIGION. I.St.Bernard,His 

Predecessors and Successors,1000-1200 A.D.. II.The Friars 

and the Dead Weight of Tradition,1200-1400 A.D. III.Getting 

& Spending. IV.The Last Days of Medieval Monachism. 

Cambridge U.P., 1929. 2nd ed. 4 vols. lar.8vo.  original cloth.	 	

	 22,000

438	 CROIX (G.E.M.DE STE.) CHRISTIAN PERSECUTION, MARTYRDOM, 

AND ORTHODOXY. Oxford U.P., 2006. xii,394pp. with dust 

jacket. 	 19,800

439	 DANTIER (Alphonse.) LES FEMMES DANS LA SOCIETE 

CHRETIENNE. Paaris, Librairie de Firmin Didot, 1879. First ed, 

2 vols. with numerous Photogravures + B&W Illustrations in 

the text. roy,8vo. 558pp & 518pp. contemporary half calf. 

marbled edges(sl.rubbed). 	 13,200

440	 DEQUER (John H.) ARROWS OF LIGHT FROM THE EGYPTIAN 

TAROT. This book is a practical application of the Hermetic 

system of names and numbers, based upon the teaching of 

the Brotherhood of Light. N.Y.: Privately Printed, 1930. 1st 

edition. 1 color & 15 b/w plates + illustrations. 261pp. with 

dust cover, slightly chipped. front hinge cracked. 	 22,000

441	 DUNS SCOTUS (J.): FRASSEN (C.) SCOTUS ACADEMICUS 

SEU UNIVERSA DOCTORIS SUBTILIS THEOLOGICA DOGMATA. 

Quae ad Nitidam et Solidam Academiae Parisiensis Docendi 

Methodum concinnavit R.P,Claudius Frassen.  Ordinis Fratrum 

Minorum Provinciae Franciae S.Facultatis Parisiensis Doctor. 

Romae: ec typographia Sallustiana, 1900. Editio Nova. 12 

vols. wrappers. 	 49,500

442	 ELIOT (C.) HINDUISM AND BUDDHISM. An Historical Sketch. 

Routledge, 1962. 3 vols. with dust cover. foxing. 	 11,000

443	 GRELL (O.P.) DUTCH CALVINISTS IN EARLY STUART LONDON. 

The Dutch Church in Austin Friars 1603-1642. Leiden: E.J.Brill, 

1989. 331pp. Roy.8vo. top edge bit spotted. 	 11,000

444	 GRIERSON (R.)(Ed.) AFRICAN ZION. Yale U.P., 1993. with 

numerous illusts. 272pp. 4to(28X23cm). with black dust 

jacket bit chipped. 	 19,800

445	 GROVE (H.) THE WORKS OF THE REVEREND AND LEARNED 

MR. HENRY GROVE, OF TAUNTON. Containing all the Sermons, 

Discourses, and Tracts Published in his Life time. Thoemmes, 

2000. 6 Vols. 	 13,860

446	 HAMBLY (W.D.) TRIBAL DANCING. With a preface by C.Hose. 

London: H.F.& G.Witherby, 1926. 296pp. lar.8vo. cover 

sl.stained. 	 11,000

447	 HASLUND (H.) MEN AND GODS IN MONGOLIA. (Zabagan) 

London, Kegan Paul, 1935. With 57 illustrations and a map. 

358pp. lar.8vo. dusst jacket. very good. 	 11,000

448	 HERLITZ (G.) & KIRSCHNER (B.)(Begrundet) JUDISCHES 

LEXIKON. Ein enzyklopadisches Handbuch des Judischen 

Wissens. Athenaum: judischer Verlag, 1987. 4 Bde in 5. 

Roy.8vo. with dust-covers. 

	 （独）　ヘルリッツ、キルヒナー編　　　「ユダヤ百科辞典」　	

	 アテネ刊　　　１９８７年　　　５冊揃　　　版元カバー付　	 　　55,000

449	 HOLMEN (T.)(Ed.) JESUS IN CONTINUUM. Tubingen: Mohr 

Siebeck, 2012. xxvi,492pp. lar.8vo. with grey dust jacket. 

very good. 	 13,200

450	 HOWEY (M.O.) THE HORSE IN MAGIC AND MYTH. London:W.

Rider,1923. First edition. coloured frontispiece, 5 full-

page b/w plates,  and 25 numerous illustrations in the text. 

(Including many original drawings by the Author) xii,238pp. 

4to(26x19.5cm). original pictorial cloth. 	 13,200

451	 JANSENISME (Rivet)(Dom.): NECROLOGE DE L’ABBAIE 

DE NOTRE-DAME DE PORT-ROIAL DES CHAMPS, Ordre de 

Citeaux, Institut du Saint Sacrement, Lui Continent Les 

Eloges Historiques Avec Les Epitaphes. Amsterdam: Nicolas 

Potgieter, 1723. lxxii,498pp. sm.4to. full old calf. 	

	 （蘭）　ヤンセニスム研究文献　  「ポールロワイヤル修道院略伝」　

	 アムステルダム刊　 １７２３年   総古革装   関係者の死亡年月日、略伝と

追悼文が記載。各章頭に修道院の様子を描いた図版有　	 132,000

452	 JENNI (E.)(Hrsg.) THEOLOGISCHES HANDWORTERBUCH ZUM 

ALTEN TESTAMENT. Mitarbeit von C.Westermann. Chr. Kaiser, 

2004. 6. Auflage. 2 vols. with dust jacket. very good. 	13,200

453	 JOBES (G.) DICTIONARY OF MYTHOLOGY FOLKLORE AND 

SYMBOLS. 2 parts & Index. Scarecrow Press, 1962. 3 vols. 

brown cloth. 	 60,500

454	 KLOPPENBORG (J.S.) SYNOPTIC PROBLEMS. Collected Essays. 

Tubingen: Mohr Siebeck, 2014. xii,737pp. lar.8vo. with grey 

dust jacket. very good. 	 16,500

455	 K R A U S E  ( G . )  &  M U L L E R  ( G . ) ( E d , )  T H E O L O G I S C H E 

REALENZYKLOPADIE.  Ber l in  & New York;  Walter  de 

Gruyter .  1977-2007,  Altogethe 39 vo ls(36 bde +  

Abkurzungsverzeichnis (Uberarbeitete und erweiterte 

Auflage) ) & Gesamtregister(2 bde) 4to. Bound in the 

publisher’s half blue imitation leather with cloth boards, gilt 

title spines. very good. 	 154,000

456	 LETHBRIDGE (T.C.) GHOST AND GHOUL. London: Routledge 

and Kegan Paul, 1961. xi,156pp. with dust jacket (sl.spotted). 

sl.foxing, text fine. 	 11,000

457	 LOMBARD (P.): COLISH (M.L.) PETER LOMBARD. E.J.BRILL, 

1994. 2 Vols. Roy.8vo. dw. 	 25,300

458	 LUTHER (M.) D.MARTIN LUTHERS WERKE, BRIEFWECHSE 1-18. 

Kritischen Gesamtausgabe. Weimare Ausgabe.  Weimar: 

Hermann Bohlaus Nachfolger, 2002.　18 vols. complete set.  

24.5x17.5cm. light blue cloth. good. 

	 （独） マルティン・ルター著   「マルティン・ルター書簡集」　　　ワイマール刊

　2002 年　　　18 巻揃　　　24.5x17.5cm　	 52,800

459	 LUTHER (M.) D.MARTIN LUTHERS WERKE, DEUTSCHE BIBLE 

1-12. Kritischen Gesamtausgabe. Weimare Ausgabe.  Weimar: 

Hermann Bohlaus Nachfolger, 2001. 15 vols. complete set. 

24.5x17.5cm. light blue cloth. good. 	 33,000

460	 LUTHER (M.): ELLWEIN (E.)(Hrsg.) D.MARTIN LUTHERS 

EPISTEL=AUSLEGUNG. Gottingen: Vandenhoeck & Ruprecht, 

1963-1980. 4 vols.　sl.spotted. very good. 	 19,800

461	 LUTHER (M.): MULHAUPT (E.)(Hrsg.) D.MARTIN LUTHERS 

PSALMEN=AUSLEGUNG. Gottingen: Vandenhoeck & Ruprecht, 

1959,62,65. 3 vols. Roy.8vo. sl.spotted. 	 19,800
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462	 MARTENSEN (H.) DIE INDIVIDUELLER ETHIK. Deutsche vom 

berfasser veranstaltete ausgabe. Berlin. Reuther,1894. 2 Bde. 

original.spine gilt decorated half calf. joint sl. tears.	 13,200

463	 MESLIER (J.): charles (R.) LE TESTAMENT DE JEAN MESLIER. 

Cure d’etrepigny et de but en champagne,, Decede en 1733. 

Amsterdam: R.C.Meijer, 1864. First Ed. 3 vols. wrapper. title 

page stamped. vol.1 joint weak. 

	 （仏）ジャン・メリエ著　  「遺言書」　  アムステルダム刊　  １８６４年　  ３冊　	

	 初版　  仮綴装丁　  第一巻綴割れ　  タイトル頁に印有 	 385,000

464	 MESLIER (J.): DEPRUN (J.), DESNE (R.),SOBOUL (A.) JEAN 

MESLIER OEUVRES COMPLETES. Paris: Editions Anthropos, 

1970,1971,1972. 3 vols. clxv,540pp,600pp,648pp. camel 

cloth. sl.foxing. edges sl.spotted, text fine. 	 27,500

465	 MIGNE (J.P.) PATROLOGIAE CURSUS COMPLETUS Tomus 

100,101: B. FLACCI ALBINI SEU ALCUINI OPERA OMNIA. 

Turnholti: Brepols, 1979, 1980. 2 vols. 1175pp,1519pp. 4to. 

wrapper. clean copy. 	 13,200

466	 MIGNE (J.P.) PATROLOGIAE CURSUS COMPLETUS Tomus 

214 ,215 ,216 ,217 :  INNOCENT I I  I I I  OPERA  OMN IA . 

Turnholt i :  Brepols,  1986,1970,1970,1970. 4 vols. 

1232pp,1668pp,1312pp,1210pp. 4to. wrapper.  sl.spotted. 

almost clean copy. 	 22,000

467	 MILLER (H.K.)(Ed.) HISTORY OF THE JAPAN MISSION OF 

THE REFORMED CHURCH. in the united states 1879-1904. 

Phiradelphia: Board of Foreign Mission, 1904. First Ed. many 

illustrations. vii,127pp. lar.8vo. original cloth. sl. worn.	

		  19,800

468	 MORE (T.): MARTZ (L.L.) & MANLEY (F.)(Ed.) THE COMPLETE 

WORKS OF ST. THOMAS MORE. Vol.12. A Dialogue of Comfort 

Against Tribulation. Yale U.P., 1976. cllxvii,566pp. lar.8vo. 

blue cloth with dust jacket. edges sl.spotted. 	 13,200

469	 MOUNIER (E.) OEUVRES. 1.1931-1839. 2.Traite du caractere. 

3.1944-1950. 4.Recueils posthumes Correspondance. Paris: 

Editions du Seuil, 1961. 4 vols. original cloth. 	 22,000

470	 MYNSTER (Jacob Peer.) BLANDEDE SKRIVTER. Kiobenhavn: 

Gyldendalske. 1852. First ed, 6 vols.with engraved portrait 

frontis contemporary half calf. 	 22,000

471	 NETO (J.R.M.) THE CHRISTIANIZATION OF PYRRHONISM. 

Scepticism and faith in Pascal, Kierkegaard, and Shestov. 

Kluwer, 1995.  xviii,151pp. dw. very good. 	 15,400

472	 NEUE SAMMLUNG EINIGER PREDIGTEN. Besonders Uber 

Evangelia Und Einige Andere Texte. (Dritter Thei.) Lwipzig: 

Johann Gottleb Rothen. 1764. cr,8vo. (xvi),444pp. 

contemporary half calf. good. 	 13,200

473	 NEWMAN (S.): NEWMAN (Samuel)) A CONCORDANCE TO THE 

HOLY SCRIPTURES. with the various readings both of text 

and margin in a more exact method then hath hitherto been 

extant. Cambridge:  Printed for John Hayes. 1698. Folio. 

ca800pp. Later full leather binding. 	 22,000

474	 NICOLAUS CUSANUS: HOPKINS (J.) NICHOLAS OF CUSA ON 

WIDSOM AND KNOWLEDGE. MINNEAPOLIS: THE ARTHUR. J. 

BANNING PRESS,1996.IX,543pp. very good. 	 41,800

475	 NICOLAUS CUSANUS: WILPERT (P.) NIKOLAUS VON KUES 

WERKE. (Neuausgabe des Strassburger drucks von 1488) 

Quellen und Studien zur Geschichte der Philosophie Band V,VI. 

Berlin: W. de Gruyter, 1967. 2 vols. lar.8vo. spine bit faded. 	 	

	 13,860

476	 NORIS (J.) PHILOSOPHICAL AND THEOLOGICAL WRITINGS. 

Edited and Intro by Richard Acworth.  vol 1. The prose part 

from A collection of miscellanies ; cursory reflections upon An 

essay concerning human understanding -- Vol 2. The theory 

and regulation of love : a moral essay -- Vol 3. Reflections 

upon the conduct of human life -- Vol 4. Reason and religion, 

or, The grounds and measures of devotion, consider’d from 

the nature of God, and the nature of man -- Vol 5. The theory 

and regulation of love : a moral essay -- Vol 6-7. An essay 

towards the theory of the ideal or intelligible world -- Vol 8. A 

philosophical discourse concerning the natural immortality of 

the soul ; a letter to Mr. Dodwell, concerning the immortality 

of the soul of man. Thoemmes Press: 2001. 8 vols. original 

blue cloth. mint copy. 	 60,500

477	 ORCIBAL (J.) ETUDES D’HISTOIRE ET DE LITTERATURE 

RELIGIEUSES. XVIe-XVIIIe siecles. Klincksieck, 1997. 1005pp. 

lar.8vo. with dust jacket, sl.foxing. owner’s stamped. 	13,200

478	 PANNENBERG (W.) SYSTEMATISCHE THEOLOGIE. Gottingen: 

Vandenhoeck & Ruprecht, 1988. 3 vols. lar.8vo. paperback. 		

	 16,500

479	 PARACELSUS: Theophrastus von Hohenheim genannt 

Paracelsus.THEOPHRASTUS VON HOHENHEIM GENANNT 

PARACELSUS. Ssmtliche Werke in zeitgemasser Kurzer 

Asuwahl. St.Gallen: Verag Zollikofer & Co. 1944-1949. 8 bde. 

cr,8vo(18,5x12cm)  half calf. very good. 	 60,500

480	 PIDANSAT DE MAIROBERT: [MAUPEOU (C.)] MAUPEOUANA 

OU CORRESPONDACE SECRETE ET FAMILIERE. Avec son Coeur 

Sorhouet, Membre Inamovile de la Cour des Paris de France. 

Paris: Imprimee a la Chanceller, 1775. 2 vols. sm.8vo. calf 

spine with boards. text sl.foxing. 	 38,500

481	 POUILLY (L.J.L.vesaue de): (POUILLY (Louis Jean LA vesque 

de)) THE THEORY OF AGREEABLE SENSATIONS. in which the 

Laws observed by Nature in the distribution of Pleasure are 

investigated, and the principles of Natural Theology and Moral 

Philosophy are established. Including likewise, a Dissertation 

upon Harmony of Style. London: W.Owen. 1774. New Ed, 

cr,8vo(10x17cm) x,(vi),216,(viii)pp. contemporary full calf. 	 	

	 33,000

482	 PREGER (W.) GESCHICHTE DER DEUTSCHEN MYSTIK im 

Mittelater Nach den Quellen untersucht und dargestellt. 

Leipzig: Dorffling und Franke, 1874. 3 bde. contemporary 

cloth. stamped on titlepages. 	 16,500

483	 PUAUX (F.) LA DERNIERE REQUETE DES PROTESTANTS DE 

FRANCE A LOUIS XIV. Avant La Revocation de L’Edit de 

Nantes (Janvier 1685). Paris, 1884. [with] LES DEFENSEURS 

DE LA SOUVERAINETE DU PEUPLE SOUS LE REGNE LOUIS XIV. 

Paris: Lib.Fischbacher, 1917. 2 Teil in 1. 39,126pp. Roy.8vo. 

spine velluem with marbled boards. 	 11,000

484	 RAHNER (K.): IMHOF (P.) & BIALLOWONS (H.) KARL RAHNER 

IN DIALOGUE. Conversations and Interviews 1965-1982. N.Y.: 

Crossroad, 1986. 376pp. lar.8vo. dw. very good. 	 13,200

21

485	 REICKE (B.) UND ROST (L.) BIBLISCH-HISTORISCHES 

HANDWORTERBUCH. Landeskunde. Geschichte. Religion. 

Kultur. Literatur. Gottingen: Vandenhoeck, 1962. 4 Bde. 4to. 

dw. slip case. 	 18,700

486	 R E I T Z  ( J . H . )  H I S T O I R E  D E R  W I E D E R G E B O H R N E N . 

Vollstandige Ausgabe der Erstdrucke aller sieben Teile der 

pietistischen Sammelbiographie (1698-1745) mit einem 

werkgeschichtlichen Anhang der Varianten und Erganzungen 

aus den spateren Auflagen. Hrsg.von H-J.Schrader. Tubingen: 

Max Niemeyer, 1982. 4 vols. pale-yellow boards. fore-edge 

sl.spotted. stamped. 	 13,860

487	 R O T H  ( E . T . ) ,  Z I M M E R M A N N  ( R . )  &  L A B A H N  ( M . )

(ed.) METAPHOR, NARRATIVE, AND PARABLES IN Q. 

[Wissenschaftliche Untersuchungen zum Neuen Testament 

315] Tubingen: Mohr Siebeck, 2014. x,423pp. lar.8vo. with 

grey dust jacket (bit chipped and soiled). text fine. 	 11,000

488	 RUDOLPH (U.) AL-MATURIDI UND DIE SUNNITISCHE THEOLOGIE 

IN SAMARKAND. E.J.Brill, 1997. 396pp. lar.8vo. dw. very 

good. 	 19,800

489	 SCOTI (Ioannis Duns): OPERA OMNIA ORDINATIO. I: Prologus. 

II: I Dist.1-2. III: I Dist.3. IV: I Dist.4-10. V: I Dist.11-25. 

VI: I Dist.26-48. VII: II Dist.1-3 VIII: Ordinatio II Dist4-44. 

Civitas Vaticana: Typis Polyglottis Vaticanis, 1950-. 8 vols. 

4to(32x22.5cm). wrapper. 	 41,800

490	 SEEBERG (R.) LEHRBUCH DER DOGMENGESCHICHTE. Graz: 

Akademische Druck, 1953. 4.Auflage. 4 vols in 5. Title page 

white inked.	 19,800

491	 SIRMOND (J.) CONCILIA ANTIQUA GALLIAE cum Epistolis 

Pontificum, Principum Constitutionbus et Allis Gallicanae rei 

Ecclesiasticae Monumentis. Supplementum a Pierre Delalande. 

Scientia Verlag Aalen, 1970-72. Neudruck der Ausgabe Paris 

1629. 4 vols(3 vols + supplement). folio. good condition. 	 	

	 88,000

492	 STEWART (C.) ‘EVEN THEORIES OF HUMAN NATURE.’ The 

Messalian Controversy in History, Texts, and Language to AD 

431. Oxford C.P., 1991. 340pp. with dust cover. 	 10,780

493	 STREICH (G.) BURG UND KIRCHE WAHREND DES DEUTSCHEN 

MITTELALTERS. Untersuchungen zur Sakraltopographie 

von Pfalzen, Burgen und Herrensitzen. Sigmaringen: Jan 

Thorbecke, 1984. 2 vols. Roy.8vo. paperback. cover’s corner 

bit creased. sl.foxing. 	 13,200

494	 SUYUTI (J.A.) HISTORY OF THE CALIPHS. translated from the 

original Arabic by H.S.Jarrett. Amsterdam: Oriental Press, 

1970. xxiii,562pp. lar.8vo. 	 13,200

495	 SWEDENBORG (E.) JOHNSON (P.H.)(Ed,) ARCANA CAELESTIA. 

quae in Scriptura Sacra seu verbo Domini sunt detecta: nempe 

quae in Genesi et Exodo una cum mirabilibus quae visa sunt 

in mundo spirituum et in caelo angelorum. London: Edition 

Tertia, 1949-1973. 3rd Latin ed. 8 vols. original green cloth. 

vol.1 text edge sl.stained. 	 11,000

496	 TERTULLIANUS: EVANS (E.)(Ed. & Translated) TERTULLIAN 

ADVERSUS MARCIONEM. vol.I: Books  I-III. Vol.II: Books IV-V. 

Oxford C.P., 1972. 2 vols. xxiii,253pp,258-655pp. with green 

dust jacket. sl.spotted. text fine. stamped. 	 13,200

497	 THIELICKE (H.) THEOLOGISCHE ETHIK. I.Prinzipienlehre-

Dogmatische, philosophische und kontroverstheologische 

Grundlegung. I I .Entfaltung.-1.Tei l :Mensch und Welt. 

2.Teil:Ethik des Politischen. III.Ethik der Gesellschaft  des 

Rechtes, der sexualitat und der Kunst. Tubingen: J.C.B.Mohr, 

1965. 3 Bde in 4. roy.8vo. exlibray(title page stamped.) other 

clean copy. 	 16,500

498	 THOMAS AQUINAS: OPUSCULES DE SAINT THOMAS D’AQUIN, 

J.Vrin, 1984. 6 tomes. paperback. cover spotted. 	 16,500

499	 THOMAS AQUINAS: SANCTI THOMAE AQUINATIS DOCTORIS 

ANGEICI OPERA OMNIA. Iussu Edita LEONIS XIII P.M. Tomus 

Decimus Tertius SUMMA CONTRA GENTIES. Ad Codices 

Manuscriptos Praesertim Sancti Doctoris Autographum 

Exacta et Summo Pontifici BENEDICTO XV. Dedicata Cum 

Commentariis FRANCISCI DE SYLVESTRIS FERRARIENSIS. 

Cura et Studio Fratrum Praeicatorum. Romae: Typis Riccardi 

Garroni, 1918.1926.1930.1940(index). 4 vols. (I & II,III,IV, 

Index) folio. half calf, except Index volume (wrappers). 		

	 82,500

500	 THOMAS AQUINAS: SUMMA THEOLOGIAE.Latin text and 

English Translation, Introductions, notes, Appendices and 

Glossaries. London: Eyre & Spottiswoode, 1964. 61 vols 

complete set(60 + index). dw. 	 363,000

501	 THOMAS AQUINAS: DOIG (J.C.) AQUINAS’S PHILOSOPHICAL 

COMMENTARY ON THE ETHICS.  A Historical Perspective. 

Kluwer,2001.311pp. very good. 	 22,000

502	 THOMAS AQUINAS: DUNN (J.) & HARRIS (I.)(Ed.) AQUINAS.  

Great Political thinkers 4. AN ELGAR, 1997. 2 Vols. Roy.8vo. 

very good. 	 12,100

503	 THOMAS AQUINAS: GLORIEUX (L’Abbe P.) LES PREMIERES 

POLEMIQUES THOMISTES: I.le Correctorium corruptorii “Quare”. 

II.Le correctorium Corruptorii “Sciendum”. Belgique: Le 

Saulchoir, 1927. 2 Vols. Roy.8vo. wrappers. a privated stamp.

Vol.I covers spotted. a clean text. Vol II. slip case. 	 16,500

504	 TRENDALL (A.D.): DESCQUDRES (J-P.)(Ed.) GREEK COLONISTS 

AND NATIVE POPULATIONS. Proceedings of the First 

Australian congress of Classical Archaeology. Oxford C.P., 

1990. with 64 plates. xxxviii,663pp. lar.8vo. with blue dust 

jacket. edges sl.spotted, and bit soiled. text fine. 	 30,800

505	 WARBURTON (W.) THE WORKS. (1788 - 1794) Olms, 1980. 7 

Vols. 	 71,500

506	 WHICHCOTE (B.) THE WORKS 1751. N.Y.: Garland, 1977. 4 

vols. sm.8vo. original brown cloth. 	 19,800

◆◇  POLITICS  POLITICS  ◇◆

507	 BACON (F.): ESSAYS ON BACON. London: A.L.Humphreys, 

1900. original boards, hand made paper uncut. sm.4to. with 

cloth bag. crean copy. 	 24,200

508	 BACON (F.): THE ESSAYS OR COUNSELS CIVIL & MORAL OF 

SIR FRANCIS BACON. With a table of the Colours of Good 

& Evil whereunto is added the Wisdom of the Ancients, 

London: J.Martyn, 1673. 3 parts in 1. cr.8vo.(iv(,254,(iii)pp & 

(vi),131pp. contemporary full calf. no label. spine sl. rubbed. 

		  49,500
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509	 BAGEHOT (W.): JOHN-STEVAS (N.St)(Ed.) THE POLITICAL 

ESSAYS. The Collected Works of Walter Bagehot V,VI,VII. 

London: Economist, 1974. 3 vols (of 4). without vol.VIII. with 

dj(sl.chipped & bit wear). sl.spotted. 	 13,200

510	 BEATSON (R.) A POLITICAL INDEX TO THE HISTORIES OF 

GREAT BRITAIN & IRELAND. Or a complete register of the 

Hereditary Honours, Public Offices, and Persons in Office. 

London: Longman, 1806. 3 vols. contemporary full calf. gilt 

spine. 	 27,500

511	 BENTHAM (J.) DEFENCE OF USURY. Shewing the Impolicy 

of the Present Legal Restraints on the terms of Pecuniary 

Bargains in Letters to a Friend to which is added a letter to 

Adam Smith. London: Payne, 1818. 4th Ed. 206,70pp. cr.8vo. 

boards. uncut. spine worne. 	 13,200

512	 BENTHAM (J . ) :  THE  CORRESPONDENCE OF  JEREMY 

BENTHAM. Vol.1: 1752-76. Vol.2: 1777-80.. Vol.3: 1781-

88. Vol.4: 1788-93. Vol.5: 1794-97. Vol.6: 1798-1801. 

Vol.7: 1802-1808. Vol.8: 1809-1816. The Athlone Press, 

1968,1968,1971,1981,1981. (Vol.1-5)/ Oxford C.P., 

1984,1988,1988. (Vol.6-8) 8 vols. lar.8vo. not uniform, 

with dust jacket (Vol.1-5. foxed), navy cloth (Vol.6-8). edges 

spotted. 	 60,500

513	 BENTHAM (J.): STARK (W.) JEREMY BENTHAM’S ECONOMIC 

WRITINGS. Critical Edition based on his Printed Works and 

Unprinted Manuscripts. London: G.Allen & Unwin, 1952. 3 vols. 

with dust cover.  	 16,500

514	 BLUM (L.): L’OEUVRE DE LEON BLUM. Critique Litteraire, 

Nouvelles Conversations de Goethe Avec Eckermann, Premiers 

Essais Politiques 1891-1905. Vols I-VI, Part 1. Paris: A.Michel, 

1954. 6 vols in 8. (Complete except for the Final Vol VI part 

2.) wrapper.  cover worn. 	 11,000

515	 BOLINGBROKE: THE WORKS OF LORD BOLINGBROKE. With a 

Life. New York: Kelley, 1967.4 vols. red cloth. sl.foxing, text 

fine. 	 19,800

516	 BROUGHAM (H.) SPEECHES OF HENRY LORD BROUGHAM, Upon 

Questions Relating to Public Rights, Duties, and Interests with 

Historical Introductions Edinburgh: Asam and Charles Black, 

1838. 4 vols. contemporary 3/4 calf. marbled edges and side. 	

	 16,500

517	 BURKE (E.) A PHILOSOPHICAL ENQUIRY INTO THE ORIGIN 

OF OUR IDEAS OF THE SUBLIME AND BEAUTIFUL. With an 

Introductory discourse concerning taste and several other 

additions. London: 1824. xv,318pp. original boards. spine 

chipped, worn, extremities of covers rubbed. 	 11,000

518	 BURKE (E.): THE WORKS AND CORRESPONDENCE OF THE 

RIGHT HONOURABLE EDMUND BURKE. London: Francis & 

J.Rivington, 1852. New edition. 8 vols. with engraving portrait 

in frontispiece. original brown cloth.with some light chipping 

at top and end of spines., slightly worn. 	 88,000

519	 BURNETT (E . ) (Ed , )  LETTERS  OF  MEMBERS  OF  THE 

CONTINENTAL CONGRESS. 1774-1789. Washington D.C.: 

Preprinted by Peter Smith. 1963. peter Smith,1963.8 vols 

Complete. original cloth. very good. 	 20,900

520	 CAIN (P.J.) & HARRISON (M.) IMPERIALISM. Critical concepts in 

Historical Studies. London: Routledge. 2001. 3 vols. complete 

set. original blue cloth. very good. 	 93,500

521	 CHEVALIER (M.) COURS D’ECONOMIE POLITIQUE. Fait au 

College de France. Paris: Capelle, 1842. 3 vols. harf cloth over 

marbled boards. sl. worn. 	 132,000

522	 COBBETT (W.): [COBBETT (W.)] COBBETT’S TWO-PENNY 

TRASH OR POLITICS FOR THE POOR. vol 1:from July, 1830, 

to June, 1831, inclusive. No I-XII. London: Printed by the 

Author, 1831. (ii)292pp. cr.8vo. rebound in recent cloth. text 

sl.foxing. 	 9,900

523	 COMTE (A.): SYSTEME DE POLITIQUE POSITIVE OU TRAITE DE 

SOCIOLOGIE. Condense par C.Cherfils. (1851) Paris: L.Mathias, 

1929. Cinquieme Ed. 4 tomes. wrappers. text is almost clean. 	

	 22,000

524	 COUPE (W.A.) GERMAN POLITICAL SATIRES FROM THE 

REFORMATION TO THE SECOND WORLD WAR. Part I: 1500-

1848 Commentary. Part I:  1500-1848 Plates. Part II: 1849-

1918 Commentary. Part II: 1849-1918 Plates. Part III: 1918-

1945 Commentary. Part III: 1918-1945 Plates. New York: 

Kraus International, 1993,1993,1987,1987,1985,1985.　3 

parts in 6 vols. sm.4to(26x18.5cm). original cloth. top edges 

sl.spotted. text fine. 	 33,000

525	 DUFFY (C.G.) YOUNG IRELAND. A Fragment of Irish History, 

1840-1850. London: Cassell, Petter, Galpin & Co, 1880. First 

ed, viii,778pp. original green cloth. 	 13,200

526	 FICHTE (J.G.): MEDICUS (F.)(Ed.) FICHTES WERKE. 1.Band: 

Schriftedn von 1792-1795. 2.Band: Schriften von 1796-

1798. 3.Band: Schriften von 1797-1801. 4.Band: Schriften 

von 1801-1806. 5.Band: Schriften von 1806-1811. 6.Band: 

Schriften von 1812-1812. Register der Gesamtausgabe. In: 

Philosphische Bibliothek Band 127-132. Leipzig: Felix Meiner, 

(ca.1910-1920) 7 Bde. original red cloth. sl.foxing. 	 22,000

527	 FISHER (J.) & BEST (A.)(Ed.) ON THE FRINGES OF DIPLOMACY. 

Influences on British Foreign Policy, 1800-1945. Surrey: 

Ashgate, 2011. xiv,306pp. roy.8vo. with dust jacket. fine. 	 	

	 16,500

528	 GARSTON (N.) BUREAUCRACY: Three Paradigms. Boston: 

Kluwer Academic, 1993. xiii,245pp. roy.8vo. red boards. 	 	

	 16,500

529	 GAUJA (A.) POLITICAL PARTIES AND ELECTIONS. Legislating 

for Representative Democracy. Ashgaate, 2010. 235pp. 

roy.8vo. purple boards. very good. 	 16,500

530	 GODWIN (W.) COLLECTED NOVELS AND MEMOIRS OF WILLIAM 

GODWIN. Edited by M. Hindle. London: W.Pickering, 1992. 8 

vols. original red cloth. ine set. 	 85,800

531	 GODWIN (W.) HISTORY OF THE COMMONWEALTH OF 

ENGLAND. From its commencement, to the Restoration 

of Charles the Second. vol.1,2:Containing the Civil War. 

vol.3:From the Death of Charles the First to the Protectorate. 

vol.4:Oliver, Lord Protector. London: Printed for Henry 

Colburn, 1824-28. First Ed. 4 vols. recent cloth.	 22,000
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532	 GRENVILLE (G.): LAWSON (P.) GEORGE GRENVILLE A Political 

Life. Oxford C.P., 1984. 309pp. dw. fore-edge spotted. very 

good. 	 13,200

533	 HEGEL:  ROSENZWEIG  (F . )  HEGEL  UND DER  STAAT. 

Gedruckt mit unterstuzung der Heidelberger Akademie 

der Wissenschaften. 1:Lebenstationen (1770-1806) 

2:Weltepochen (1806-1831). Munchen: Druck, 1920. 2 vols. 

original boards.	 19,800

534	 HOBBES (T.): DUNN (J.) & HARRIS (I.) HOBBBES. Great Political 

Thinkers,No 8.) Cheltenham: An Elgar Reference Collection, 

1997. 3 vols complete set. roy,8vo. original cloth. 	 46,200

535	 HYAM (R.)(Ed.) THE LABOUR GOVERNMENT AND THE END 

OF EMPIRE 1945-1951. I:High Policy and Administration. 

II:Economics and International Relations. III:Strategy, Politics 

and Constitutional Change. IV:Race Relations and the 

Commonwealth. London: HMSO, 1992. 4 vols in 5. Roy.8vo. 

with purple dust cover (sl.chipped). edges soiled.  	 60,500

536	 KENNEDY (J.F.) INAUGURAL ADDRESS OF JOHN F.KENNEDY. 

Los Angeles: Bela Blau, 1965. Limited to 1,000 Numbered 

copies. illustrated with a photo of Kennedy. 48(4)pp. 48mo 

(4.5 x 3.5cm). printed and bound by Bela Blau, Black calf, gilt. 	

	 27,500

537	 LELAND (J.) A VIEW OF THE PRINCIPAL DEISTICAL WRITERS 

1755-1757. New York: Garland. 1978. 3 vols. original brown 

cloth. 	 19,800

538	 LINKLATER (A.)(Ed,) INTERNATIONAL RELATIONS. Critical 

Concepts in Political Science. London: Routledge. 2000. 5 

vols. complete set. original blue cloth. very good. 	 88,000

539	 LORENZ-CARL (U.) & REMPE (M.)(Ed.) MAPPING AGENCY. 

Comparing Regionalisms in Africa. Ashgate, xix,191pp. 

roy.8vo. brown boards. edges sl.soiled. 	 13,200

540	 LUSK (C.R.)(Chairman) REVOLUTIONARY RADICALISM, Its 

History, Purpose and Tactics with an Exposition and Discussion 

of the Steps being Taken and Required to Curb it being the 

Report of the Joint Legislative Committee Investigating 

Seditious Activities, Filed April 24, 1920, in the Senate of the 

State of New York. Albany: J.B.Lyon, 1920. 4 vols. 	 11,550

541	 MacKENZIE (J.M.)(Ed.) POPULAR IMPERIALISM AND THE 

MILITARY 1850-1950. Manchester Univ., 1992. 228pp. 

Lar.8vo. with dust jacket. fine. 	 13,200

542	 MAISTRE (J.DE) LES SOIREES DE SAINT-PETERSBOUG. ou 

Entretiens sur Le Gouvernement Temporel de la Providence 

Suivies D’un Traite sur Les Sacrifices. G.rue Mereiere, 

1854. Septieme Ed. 2 vols. spine morocco with boards. text 

sl.foxing. 	 27,500

543	 MAURER (G.L.VON) GESCHICHTE DER STADTEVERFASSUNG 

IN DEUTSCHLAND. In 4 Banden. Aalen: Scientia Verlag, 1962. 

Neudruck der Ausgabe Erlangen 1869. 4 vols. red cloth. spine 

bit faded. 	 27,500

544	 M O N T E S Q U I E U :  R E G N A U L T  ( T h e o d o r e )  T A B L E A U X 

ANALYTIQUES DE L’ESPRIT DES LOIS, DE MONTESQUIEU. 

Suivis de la comparaison de plusieurs principes et passages 

de montesquieu et de blackstone.use de L’epoque. Mouillures 

dans la marge de quelques ff. Le portrait manque. Paris: Chez 

L’auteur, 1824. ouvrage presque exclusivement compos’e de 

23 tableaux double page. Folio.  34.5 x 24cm.	 49,500

545	 NIKISCH (A.) ARBEITSRECHT. Band I:Allgemeine Lehren 

und Arbe itsvertragsrecht.  Band I I :Koa l i t ionsrecht, 

A r b e i t s k a m p f r e c h t  u n d  T a r i f v e r t r a g s r e c h t .  B a n d 

I I I :Betr iebsverfassungsrecht.  Tubingen: J.C.B.Mohr, 

1961,59,66. 3 vols. lar.8vo. with dust cover. vol.2 is ex-

library copy. 	 9,900

546	 O’KANE (R.H.T.)(Ed.) REVOLUTION. Critical concepts in 

Political Science. Routledge, 2000. 4 Vols. lar.8vo. original red 

cloth, very good. 	 132,000

547	 PICHON (A.LE)(Ed.) CHINA TRADE AND EMPIRE. Jardine, 

Matheson & Co. and the Origins of British Rule in Hong Kong 

1827-1843. The British Academy, 2006. xvii,626pp. roy.8vo. 

with green dust jacket (sl.chipped). 	 17,600

548	 ROUSSEAU: DUSAULX (J.)  DE MES RAPPORTS AVEC 

J.J.ROUSSEAU ET DE NOTRE CORRESPONDANCE. Suivie d’une 

notice tres-importante. Paris: De l’imprimerie de didot Jeune, 

1798. First Ed, viii,294pp.  half morocco with marbled boards.   

spine joint rubbed. 	 49,500

549	 SEBE (B.) & STANARD (M.G.)(Ed.) DECOLONISING EUROPE? 

Popular Responses to the End of Empire. London: Routledge, 

2020. xvii,279pp. roy.8vo. boards. fore-edge bit soied. 	 	

	 13,200

550	 SECKENDORFF (V.L.von) TEUTSCHER FURSTEN STAT. Mit 

einem Vorwot von L.Fertig. Taunus: Detlev Auvermann. 1976. 

2 vols. cr,8vo.half calf. 	 13,200

551	 SHARPE (K.) REMAPPING EARLY MODERN ENGLAND. The 

Culture of 17th century Politics. Cambridge U.P,  2000’ 24 

half tones. 375pp.  back fly leaf stamped.	 9,900

552	 SMELLIE (W.): KERR (R.) MEMOIRS OF THE LIFE WRITINGS & 

CORRESPONDENCE OF WILLIAM SMELLIE. Edinburgh: John 

Anderson 1811. First ed, 2 vols. original boards, joint week. 

spine sl. chipped. 	 27,500

553	 SQUIRE (S.) AN ENQUIRY INTO THE FOUNDATION OF THE 

ENGLISH CONSTITUTION. or, an Historical Essay upon the 

anglo-Saxon Government Both in Germany and England. 

London: C.Bathurst, 1753. contemporary full calf.  upper joint 

sl. weak. 	 13,200

554	 STRESEMANN (G.): SUTTON (E.) GUSTAV STRESEMANN. 

His Diaries, Letters, and Papers. [New York: The Macmilan 

Company, 1935,1937,1940.] New York: AMS Press, 1982. 

3 vols. xxxi,506pp,xix,549pp,v,636pp. green cloth. top edge 

sl.spotted. text fine. 	 27,500

555	 TEMPLE (W.) MISCELLANEA. I. A survey of the constitutions 

and interests of the Empire, Sueden, Denmark, Spain, Holland, 

France, and Flanders; with their relation to England, in the year 

1671. II. An essay upon the original and nature of government. 

III. An essay upon the advancement o trade in Ireland. IV. Upon 

the coLondon: Jacob Tonson. 1690. 2nd  Editon,Corrected 

and augmented. 2 parts in 1. cr,8vo. (viii),232pp & (ii),341pp. 

contemporary full calf. joint tender. slightly worn. 	 16,500
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556	 TOUT (T.F.) CHAPTERS IN THE ADMINISTRATIVE HISTORY OF 

MEDIEVAL ENGLAND. The Wardrobe, the Chamber and the 

Small Seals. (1937) Manchester U.P., 1967. reprinted. 6 vols. 

black cloth. bit spotted, but almost very good. 

	 （英）　トウト著　  「イギリス中世行政史」　　　マンチェスター大刊　　　６冊揃　	 	

	 30,800

557	 TSUZUKI (C.) THE PURSUIT OF POWER IN MODERN JAPAN 

1825-1995. Oxford U.P., 2000. x,550pp. lar.8vo. with navy 

dust jacket. very good. 	 19,800

558	 WATERS (M.)(Ed.) MODERNITY. Critical concepts. Routledge, 

1999. 4 Vols. original cloth. exlibrary copy. (only back title 

page stampd)	 55,000

559	 WELLER (J.R.)(Ed.) WITHDRAWAL OF THE UNITED KINGDOM 

FROM THE EUROPEAN UNION ISSUES AND IMPACTS. N.Y.: Nova 

Publishers, 2013. xi,214pp. roy.8vo. pictorial boards. fine. 	 	

	 13,200

560	 WILKES (J.): ALMON (J.) THE CORRESPONDENCE OF THE LATE 

JOHN WILKES. With His Friends. printed from the original 

manuscripts in which are introduced memoirs of his life New 

York: Burt Franklin, 1970. 5 vols. xx,271pp,iii,235pp,300pp,3

44pp,236pp. cr.8vo. red cloth (sl.rubbed). foxing, text fine. 	 	

	 13,200

561	 Y O U N G  ( A . )  P O L I T I C A L  A R I T H M E T I C  C O N T A I N I N G 

OBSERVATIONS ON THE PRESENT STATE OF GREAT BRITAIN. 

and the principles of her Policy in the Encouragement of 

Agriculture. London: W.Nicoll, 1774. First Ed. xii,366pp. 

contempoary full calf. joint cracked. scarce. 	 110,000

◆◇  LAW  LAW  ◇◆

562	 AARNIO (A.) ESSAYS ON THE DOCTRINAL STUDY OF LAW. 

Springer, 2011. 222pp. very good. 	 11,000

563	 ABTAHI (H.) & WEBB (P.) THE GENOCIDE CONVENTION. The 

Travaux Preparatioires. Leiden: M.Nijhoff, 2008.2 vols.lar.8vo. 

thick vols.   very good. 	 27,500

564	 ALEXANDER (M.C.) TRIALS IN THE LATE ROMAN REPUBLIC, 

149 BC to 50 BC. Tronto U.P., 1990. xviii,232pp. roy.8vo. 

orange cloth. edges sl.spotted. 	 11,000

565	 ANDERSEN (B.)(Ed.) INTELLECTUAL PROPERTY RIGHTS. 

Innovation, Governance and the Institutional Environment. 

Cheltenham: Edward Elgar, 2006. xiii,359pp. roy.8vo. with 

dust jacket. very good. 	 11,000

566	 A n o n y m o u s N E U D R U C K E  P R I V A T R E C H T L I C H E R 

KODIFIKATIONEN UND ENTWURFE DES 19. JAHRHUNDERTS. 

Band 1: Allgemeines deutsches Handelsgesetzbuch Allgemeine 

deutsche Wechselordung. Band 2: Dresdener Entwurf eines 

allgemeinen deutschen Gesetzes uber Schuldverhaltnisse. 

Band 3: Entwurf eines burgerlichen Gesetzbuchs fur des 

Konigreich Bayern. Band 4: Burgerliches Gesetzbuch fur das 

Konigreich Sachsen. Aalen: Scientia, 1973. 4 vols. viii,234,26

pp,xii,214pp,298,v,131pp,317pp. roy.8vo. brown leather. 	 	

	 27,500

567	 ARASZKIEWICZ (M.),& OTHERS,  (Ed. ,)PROBLEMS OF 

NORMATIVITY, RULES AND RULE-FOLLOWING. Springer,2015.

xxviii,455pp.  very good.	 11,000

568	 BENTHAM (J.): CONWAY (S.)(Ed.) THE COLLECTED WORKS OF 
JEREMY BENTHAM: The Correspondence of Jeremy Bentham 
Volume 10.July 1820 to December 1821. Oxford C.P., 1994. 
xxvi,492pp. lar.8vo. 	 9,900

569	 BENTHAM (J.): GOLDSWORTH (A.)(Ed.) THE COLLECTED 
WORKS OF JEREMY BENTHAM: DEONTOLOGY together with a 
table of the Springs of Action and the Article on Utiltarianism. 
Oxford C.P., 1983. xxxvi,394pp. roy.8vo. navy cloth. 	 13,200

570	 BENTHAM (J.): SCHOFIELD (P.)(Ed.) THE COLLECTED 
WORKS OF JEREMY BENTHAM: First Principles Preparatory to 
Constitutional Code. Oxford C.P., 1989. xliii,386pp. lar.8vo. 
navy cloth. stamped. 	 27,500

571	 BERG (A.J .van  den)  THE  NEW YORK ARB ITRAT ION 

CONVENTION OF 1958. Towards a Uniform Judic ia l 

Interpretation. Kluwer Law and Taxation pub., 1981. 

xv,466pp. lar.8vo. blue cloth. sl.spotted. 	 16,500

572	 BINDING (K.) FESTSCHRIFT FUR KARL BINDIN ZUM 4.JUNI 

1911. Allen: Scientia . 1974. 2 vols. 521pp & 610pp. 	11,000

573	 BRAND (R.A.) & HERRUP (P.) THE 2005 CONVENTION 

ON CHOICE OF COURT AGREEMENTS. Commentary and 

Documents. Cambridge U.P., 2008. xiv,319pp. Roy.8vo. dark 

blue cloth. cover bit soiled. 	 13,200

574	 BREWER (J.) & STYLES (J.) AN UNGOVERNABLE PEOPLE. 

The English and their law in the seventeenth and eighteenth 

centuries. N.J.: Rutgers U.P., 1980. 400pp. dw. 	 11,000

575	 CANARIS (Claus-Wilhelm): HELDRICH (A.), PROLSS (J.) & 

KOLLER (E.)(Hg.) FESTSCHRIFT FUR CLAUS-WILHELM CANARIS 

ZUM 70. GEBURTSTAG. Munchen: C.H. Beck, 2007. 2 vols. 

xxviii,1532pp,xxi,1480pp. lar.8vo. with blue dust jacket. very 

good. in slip case. 	 27,500

576	 CANTILLON (Phillipe De) DELICES DU BRABANT ET DE SES 

CAMPAGNES, ou description des villes, bourgs & principales 

terres seigneuriales de ce duche ,accompagnee des 

Evenemens les plus remarquables jusqu’au tems present, 

Bruxelles: Culture et civilisation , 1974 Facsimile ed of 

Amsterdam, Jean Neaulme, 1757. 4 tomes. with many illsuts. 

cr.folio. boards. 	 16,500

577	 CARRE (G.L.J.) ANALYSE RAISONNEE ET CONFERENCES 

DES OPINIONS DES COMMENTATEURS ET DES ARRETS DES 

COURS, SUR LE CODE DE PROCEDURE CIVILE. Rennes: Chez 

Cousin-Danelle, 1811,1812. 2 vols. (6)800pp,847pp. 

4to(27x20.5cm) contemporary full calf. lettered & decorated 

in gilt on brown & red spine. with a green ribbon marker. good. 	

	 16,500

578	 CASSESE (A.), GAETA (P.) & JONES (J.R.W.D.) (Ed.,) THE 

ROME STATUTE OF THE INTERNATIOOPNAL CRIMINAL 

COURT:A COMMENTARY. Oxford U.P., 2002.3 vols. lar.8vo. 

with dust jacket. very good. in slip case. 	 17,600

579	 CHESTERTON (G.L.) REVELATIONS OF PRISON LIFE. (1856) 

N.Y.: Garland pub., 1984. 2 vols. cr.8vo. fore-edges bit 

spotted. 	 16,500

580	 CHINKIN (C.) THIRD PARTIES IN INTERNATIONAL LAW. Oxford 

C.P., 1993. xxxvii,385pp. lar.8vo. with red dust jacket (sl.

rubbed). text fine. 	 19,800
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581	 CHRISTOL (C.Q.) SPACE LAW Past, Present, and Future. 

Boston: Kluwer Law & Taxation, 1991. 516pp. lar.8vo. pb. 

spine edges bit rubbed. 	 15,400

582	 CIVIL WAR: AN ACCOUNT OF THE AFFAIRS OF SCOTLAND, 

Relating to the Revolution in 1688. As sent to the Late King 

James II By the Right Honourable the Earl of B-.150pp, A VIEW 

OF THE SCOTS REBELLION: With some enquiry what we have 

to fear from them? 72pp.,SOME REMARKABLE PASSAFGES 

RELATING TO ARCHBISHOPLAND. and A COPLEAT HISTORY OF 

THE LATE REBELLION. 19 & 173pp. London: J.Baker, 1712 

- 1715. 3 parts in 1. sm.8vo.150pp.40,  contemporary half 

calf with marble boards. upper spine sl. chipped.  Fairfax of 

Cameron’s exlibris. 	 52,800

583	 CIVIL WAR: WILKINSON (W.) A COMPLEAT HISTORY OF THE 

TRIALS. of the Robel Lords in Weltminster-Hall,... London: 

1745. 330pp. cr.8vo. contemporary full calf.  on fairfax of 

camerobn ‘s exlibris.  title page worn. 	 49,500

584	 CONRAT [COHN] (M.) BREVIARIUM ALARICIANUM. Rumisches 

Recht im Frankischen Reich in SYstematischer Darstellung.  

(Neudruck der Ausgabe Leipzig 1903) Aalen: Scientia Verlag, 

1963. xix813pp. lar.8vo. green cloth, sl.faded. owner’s 

stamped. 	 13,200

585	 DAVIES (M.) & NAFFINE (N.) ARE PERSONS PROPERTY? Legal 

debates about property and personality. Aldershot: Ashgate, 

2001. 209pp. with dust jacket. 	 13,200

586	 DONNER (R.)  THE REGULATION OF NATIONALITY IN 

INTERNATIONAL LAW. N.Y.: Transnational pub., 1994. 2nd Ed. 

xvii,433pp. Roy.8vo. spine sl. faded. very good.	 13,200

587	 DROZ (A.) TRAITE DES ASSURANCES MARITIMES DU 

DELAISSEMENT ET DES AVARIES. Paris: Ernest Thorin, 1881. 2 

vols. original text in modern cloth(rebound). 	 13,200

588	 ESCARRA (Jean & Edouard) & RAULT (J.) TRAITE THEORIQUE 

ET PRATIQUE DE DROIT COMMERCIAL: LES SOCIETES 

COMMERCIALES. 1.principes generaux-societes par interet 

societe a responsabilite limitee-societe en partcipation. 

2.Societes par Actions Societe Anonyme:fondation, 

constitution-sanctions des regles de constituiton. 3.Societes 

par Actions L’Action:Caracteres, Differentes especes, valeur 

nominale, condition juridique statut de circulation, rachat, 

amortissement. Paris: Recueil Sirey, 1950,51,55. 3 Tomes. 

Roy.8vo. wrapper. vol.1 Cover spotted. 	 13,200

589	 ESER (A.) DIE STRAFRECHTLICHEN SANKTIONEN GEGEN DAS 

EIGENTUM. Dogmatische und rechtspolitische Untersuchungen 

zu Einziehung, Unbrauchbarmachung und Gewinnverfall. 

Tubingen: J.C.B.Mohr, 1969. xviii,431pp. lar.8vo. dust jakcet. 

very good. 	 13,200

590	 ESER (A.): ARNOLD (J.) & Others. MENSCHENGERECHTES 

STRAFRECHT. Munchen: C.H. Beck, 2005. xiv,1459pp. 

roy.8vo. with grey dust jacket. 	 49,500

591	 FINNIS (J.)(Ed.) NATURAL LAW. ALdershot: Dartmouth, 1991. 

2 vols. Roy.8vo.	 13,200

592	 FISCH (J.) KRIEG UND FRIEDEN IM FRIEDENSVERTRAG. 

Eine universalgeschichtliche Studie uber Grundlagen und 

Formelemente des Friedensschlusses. Stuttgart: Klett-Cotta, 

1979. xxxvi,866pp. roy.8vo. blue cloth. edges sl.spotted. 

foxing. text fine. 	 24,200

593	 FLOOD (T. & C.)(Trans.) THE DYNASTIC CHRONICLES 
BANGKOK ERA THE FOURTH REIGN. B.E.2394-2411(A.
D.1851-1868), B.E.2394-2411(A.D.1851-1868), B.E.2394-
2411(A.D.1851-1868). Tokyo: Cente for east asian cultural 
studies. 3 Vols. dw. 	 19,800

594	 FOUCHARD (Ph.), GAILLARD (E.) & GOLDMAN (B.) TRAITE 
DE L’ARBITRAGE COMMERCIAL INTERNATIONAL. Paris: Litec, 
1996. x,1225pp. lar.8vo. grey cloth. 	 13,200

595	 GAUDEMET (J.) ETUDES DE DROIT ROMAIN. I: Sources et 
theorie generale du droit. II: Institutions et doctrines politiques. 
III: Vie familiale et vie sociale. Jovene editore, 1979. 3 vols. 
xxviii300pp,v279pp,vi569pp. lar.8vo. brown paperback, cover 
sl.soiled, chipped & faded. owner’s stamped. 	 27,500

596	 GOLDSCHMIDT (L.) HANDBUCH DES HANDELSRECHTS 
Neudruckausgabe in 3 Teilen. Aallen: Scientia Verlag, 
1973. 2.Neudruck der Ausgabe Stuttgart 1891. 3 vols. 
468pp,691pp & 1235pp. original brown cloth. edges spotted, 
text fine. 	 13,200

597	 GREWE (W.G.) THE EPOCHS OF INTERNATIONAL LAW. 
Translated and revised by M.Byers. Berlin: Walter de Gruyter. 
2000. 780pp.  paperback. 	 19,800

598	 GROTIUS (H.): KEVFFEL (G.G.) EXERCITATIONES GROTIANAE, 
Qvibvs ad Methodvm Librorvm de Ivre Belli ac Pacis Ivris 
Natvralis et Gentivm Doctrina, Exponitvr. Gvelpherbyti: 
C.Meisner, 1762. 240,viiipp. sm.4to. modern cloth. 	 30,800

599	 HALL (S.) NATIONALITY, MIGRATION RIGHTS AND CITIZENSHIP 

OF THE UNION.  Dordrecht:  Mart inus Ni jhoff ,  1995. 

xxvii,214pp. roy.8vo. light blue boards. top edge sl.spotted. 

good. 	 16,500

600	 HARTER (K.) & STOLLEIS (M.)(Hrsg.) REPERTORIUM DER 

POLICEYORDNUNGEN DER FRUHEN NEUZEIT.  Band 5 

Reichsstadte I: Frankfurt am Main, Hrsg.vin H.Halbleib & 

I.Worgitzki. Main: V.Klostermann, 2004. 761pp. lar.8vo. 

paperback. very good.	 11,000

601	 H A R T O G H  ( G . D . )  M U T U A L  E X P E C T A T I O N S .  A 

CONVENTIONALIST THEORY OF LAW. Kluwer Law International, 

2002.X,288pp. lar.8vo. boards. very good. 	 16,500

602	 HERZBERG (R.D.): PUTZKE (H.) & Others (Hg.) STRAFRECHT 

ZWISCHEN SYSTEM UND TELOS. Festschrift fur Rolf Dietrich 

Herzberg zum siebzigsten Gebutstag am 14. Febraur 2008. 

Tubingen: Mohr Siebeck, 2008. xiii,1054pp. lar.8vo. with 

orange dust jacket. very good. 	 16,500

603	 HILL (J.) CROSS-BORDER CONSUMER CONTRACTS. Oxford 

U.P., 2008. xxxvi,427pp. lar.8vo. dark blue cloth. 	 19,800

604	 HIPPEL (R. VON) DEUTSCHES STRAFRECHT. Band 1: Allgemeine 

Grundlagen. Band 2: Das Verbrechen. Aalen: Scientia, 1971. 

2 vols. xxvi,601pp,xxxiv,584pp. lar.8vo. brown leather. edges 

sl.foxing. 	 13,200

605	 HIRSCH (H.J.) :  WEIGEND (T.)  & KUPPER (G.)(Hrsg.) 

FESTSCHRIFT FUR HANS JOACHIM HIRSCH zum 70.Geburtstag 

am 11.April 1999. Berlin: Walter de Gruyter, 1999. xi,1027pp. 

lar.8vo. fine. in card-board case. 	 38,500
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606	 HORMANN (J.-H.) RECHTSPROBLEME DES GRUNDRECHTS 

AUF GEWAHRLEISTUNG EINES MENSCHENWURDINGEN 

E X I S T E N Z M I N I M U M S .  Z u  d e n  A u s w i r k u n g e n  d e s 

“Regeleistungsurteils” auf die “Hartz IV” -Gesetzgebung 

und andere Sozialgesetze. [Studien zum Sozialrecht. Band 

33] Hamburg: Dr. Kovac, 2013. xlv,292pp. sm.8vo. blue 

paperback. very good. 	 11,000

607	 HULOT (H.),BERTHELOT (J.-F.),TISSOT (P.-A.) & FILS (A.B.)

(Traduit) CORPS DE DROIT CIVIL ROMAIN en Latin et en 

Francais. 1: Le Tresor de l’ancienne Jurisprhdence Romaine. 

2: La Cleff des lois Romaines I. 3: La Clef des lois Romaines II. 

Aalen: Scentia Verlag, 1979. Reimpression de L’Edition de 

Metz 1811. 3 vols. Supplement1,2,3. 280pp,626pp,748pp. 

lar.8vo. darkgreen calf. owner’s stamped. 	 13,200

608	 HUVELIN (P.) ETUDES SUR LE FURTUM Dans Le Tres Ancien 

Droit Romain. Roma: “L’Erna” di Bretschneider, 1968. 2 vols, 

336pp,338-865pp. lar.8vo. half black calf marbeld boards. 

sl.foxing & spotted. owner’s stamped. 	 16,500

610	 JAKOBS (G.): PAWLIK (M.) & ZACZYK (R.)(Hg.) FESTSCHRIFT 

FUR GUNTHER JAKOBS ZUM 70. GEBURTSTAG am 26. Juli 

2007. Carl Heymanns, 2007. xii,824pp. lar.8vo. navy cloth. in 

card-board case. very good. 	 27,500

611	 JORS (P.), KUNKEL (W.) & WENGER (L.)(Aufgrund) ROMISCHES 

RECHT. in Vierter Auflage neu bearbeitet von H.Honsell, 

T.Mayer-Maly & W.Selb. Berlin: Springer, 1987. xxx,626pp. 

lar.8vo. dust jacket. sl.spotted. 	 13,200

612	 KAUFMANN (A.) :  DORNSEIFER  (G.)  &  Others  (Hg.) 

GEDACHTNISSCHRIFT FUR ARMIN KAUFMANN. Koln: Carl 

Heymanns, 1989. x,878pp. lar.8vo. with dust jacket (spine 

foxed, sl.rubbed). 	 13,200

613	 KLOEPFER (M.) VERFASSUNGSRECHT. Band I: Gundlagen 

/Staatsorganisationsrecht/ Bezuge zum Volker- und 

Europarecht. Band II: Grundrechte.  Munchen: C.H. Beck, 2011. 

2 vols. lxxvi,1304pp,lvi,657pp. lar.8vo. with dust jacket. very 

good. 	 11,000

614	 KLUG (U.) :KOHLMANN (G.) FESTSCHRIFT FUR ULRICH KLUG 

ZUM 70.GEBURTSTAG. 1.Rechtsphilosphie Rechtstheorie.    2 

Strafrecht Prozeszrecht Kriminologie Strafvollzugsrecht. Koln; 

Dr. Pweter deubner verlag, 1983.2 vols. ix,212pp,x,217-

636pp. roy.8vo. green cloth. foxing. 	 13,200

615	 KOSCHAKER (P.) L’EUROPA E IL DIRITTO ROMANO. Milano: 

Dott A.Giuffre, 1954. 2 vols. xii582pp,601pp. lar.8vo. 

wrapper, cover sl.damaged & chipped. foxing. joint sl.weak. 		

	 16,500

616	 L’ECOLE DES CHARTES: BIBLIOTHEQUE DE L’ECOLE DES 

CHARTES. Revue d’Erudition. Consacree Specialement a l’etude 

du moyen age. Paris: LIBRAIRIE ALPHONSE PICARD ET FILS, 

1915. 17 vols. 633pp, half beige calf. 24x16cm. tome76-92. 	

	 52,800

617	 LANGFORD (P.), BRYAN (I.), & MCGARRY (J.)(Ed.,) KELSENIAN 

LEGAL SCIENCE AND THE NATURE OF LAW. Springer,2017.

xiv,327pp. very good. 	 13,200

618	 LEISNER (A.) KONTINUITAT ALS VERFASUNGSPRINZIP. unter 

besonderer Berucksichtigung des Steuerrechts. [Jus Publicum. 

Band 83] Tubingen: Johr Siebeck, 2002. xxxvii,728pp. 

roy.8vo. with orange dust jacket. very good. 	 17,600

619	 L E V I N  ( L . )  R I C H T E R L I C H E  P R O Z E S S L E I T U N G  U N D 

SITZUNGSPOLIZEI in Theorie und Praxis. Berlin: Otto Liebmann, 

1913. xxii,285pp. full leather. text bit foxing & sl.sc. stamped. 	

	 19,800

620	 MOMMSEN (T.) & KRUEGER (P.) CORPUS IURIS CIVILIS. 

I:Novellae Institutiones. II:Codex Iustinianus. III: Novelae. 

Hildesheim: Weidmann, 2000,1997,1993. 3 vols.  xviii,957pp

,xxviii,513pp,xx,813pp. lar.8vo. red coth. 	 27,500

621	 MOMMSEN (T.) & MARQUARDT (J.) MANUEL DES ANTIQUITES 

ROMAINES. Tome 11: DE L’ORGANISATION MILITAIRE CHEZ 

LES ROMAINS par Joachim Marquardt. Paris: Ernest Thorin, 

1891. 411pp. 24.5x16cm. half dark green calf. lettered & 

decorated in gilt on spine and covers. 	 16,500

622	 MOMMSEN (T.) & MARQUARDT (J.) MANUEL DES ANTIQUITES 

ROMAINES. Tome 10: DE L’ORGANISATION FINANCIERE CHEZ 

LES ROMAINS par Joachim Marquardt. Paris: Ernest Thorin, 

1888. 406pp. 24.5x16cm. half dark green calf. lettered & 

decorated in gilt on spine and covers. 	 16,500

623	 MOMMSEN (T.) & MARQUARDT (J.) MANUEL DES ANTIQUITES 

ROMAINES. Tome 12: LE CULTE CHEZ LES ROMAINS par 

Joachim Marquardt. Paris: Ernest Thorin, 1889. 2 vols. 

xl,424pp,457pp. 24.5x16cm. half dark green calf. lettered & 

decorated in gilt on spine and covers.	 27,500

624	 MOMMSEN (T.) & MARQUARDT (J.) MANUEL DES ANTIQUITES 

ROMAINES. Tome 14,15: LA VIE PRIVEE DES ROMAINS par 

Joachim Marquardt. Paris: Ernest Thorin, 1892,1893. 2 vols. 

xiv,455pp,576pp. 24.5x16cm. half dark green calf. lettered & 

decorated in gilt on spine and covers.	 27,500

625	 MOMMSEN (T.) & MARQUARDT (J.) MANUEL DES ANTIQUITES 

ROMAINES. Tome 8: ORGANISATION DE L’EMPIRE ROMAIN par 

Joachim Marquardt. Paris: Ernest Thorin, 1889,1892. 2 vols. 

ix,327pp,699pp. 24.5x16cm. half dark green calf. lettered & 

decorated in gilt on spine and covers. p309-318(Vol.1) torn 

repaired. 	 24,200

626	 MONTESQUIEU (C.L.de S.) DE L’ESPRIT DES LOIX. Ou du 

rapport que les Loix doivent avoir avec la Constitution de 

chaque Gouvernement, les Moeurs, le Climat,la Religion,le 

commerce, & c. Geneve: Chez Barillot, N.d(ca1748) First 

edition in 12mo.(3rd edition) 3 vols. with   fold map(The 

map was only added to a small number of copies). 12.mo. 

xxiv,466:(xxiv),376,101 & (xviii),453,100pp. full calf. Tom 1. 

tail of spine bit chipped. 

	 （仏）　モンテスキュー著　　　「法の精神」　　　ジュネーヴ刊　　　１７４８年　　　３冊揃

	 小型本　　　第３版　　　世界図付　　　古総革装丁傷み有　	 330,000

627	 MUSSIG (B.) MORD UND TOTSCHLAG. Vorberlegungen 

z u  e i n e m  D i f f e r e n z i e r u n g s a n s a t z  i m  B e r e i c h  d e s 

Totungsunrechts. Munchen: Carl Heymanns, 2005. xvii,490pp. 

roy.8vo. with dust jacket. very good. 	 27,500

628	 NORR  (K .W . )  ZW ISCHEN  DEN  MUHLSTE INEN .  E i ne 

Privatrechtsgeschichte der Weimarer Republik. Tubingen: 

J.C.B. Mohr, 1988. xii,264pp. roy.8vo. with yellow dust jacket 

(sl.torn and bit). text fine.	 16,500

27

629	 OETKER (H.) DAS DAUERSCHULDVERHALTNIS UND SEINE 

BEENDIGUNG. Bestandsaufnahme und kritische Wurdigung 

einer tradierten Figur der Schuldrechtsdogmatik. [Jus 

Privatum. 9] Tubingen: J.C.B. Mohr, 1994. xxxiii,757pp. 

roy.8vo. with orange dust jacket (spine sl.faded). stamped on 

fly leaf. good. 	 11,000

630	 OTTO (H.): DANNECKER (G.) & Others FESTSCHRIFT FUR 

HARRO OTTO zum 70. Geburtstag am 1.April 200. Hrsg.von 

G.Dannecker, W.Langer, O.Ranft, R.Schmitz, J.Brammsen. Carl 

Heymanns, 2007. xvi,1140pp. fine. in card-board case. 	 	

	 13,200

631	 PAK (C.Y.) ;MANGONE (G.J.)(Ed.,) INTERNATIONAL STRAITS OF 

THE WORLD. The Korean Straits. Dordrecht: M.Nijhoff,1988.

xiv,157pp. very good. 	 16,500

632	 POSNER (E.A.) SOCIAL NORMS, NONLEGAL SANCTIONS, AND 

THE LAW. Economic approaches to Law. An elgar reference 

collection . 2007.xv,667pp. lar.8vo. very good. 	 27,500

633	 PRINGSHEIM (F.) GESAMMELTE ABHANDLUNGEN. Heidelberg, 

Carl Winter, 19612 vols. 479pp,492pp. lar.8vo. blue cloth. 

owner’s stamped. 	 13,200

634	 RHEINSTEIN (M.): LESER (H.G.)(Heraus.) GESAMMELTE 

SCHRIFTEN. Collected Works. Band 1: Rechtstheorie und 

Soziologie Rechtsvergleichung und Common Law (USA). Band 

2: Kollisionsrecht, Familienrecht. Anhang und Bibliographie. 

Tubingeen: J.C.B. Mohr, 1979. 2 vols. xxiv,506pp,ix,471pp. 

roy.8vo. with yellow dust jacket (sl.rubbed). text fine. 	11,000

635	 RICHTHOFEN (K.F.VON) UNTERSUCHUNGEN UBER FRIESISCHE 

RECHTSGESCHICHTE. Teil 1: Upstalsbom, Freiheit und Grafen 

in Friesland Kapitel 1-3. Tail 2 Band 1: Kapitel 4-6 Abschnitt 2. 

Teil 2 Band 2: Kapitel 4 Abschnitt 2-4. Tail 3 Abschnitt 1: Das 

Gau Kinnem oder Kennemerland. Aalen: Scientia, 1970. 3 vols 

in 4. vi,614pp,vii,608pp,609-1325pp,114pp. beige cloth. 

sl.spotted. 	 13,200

636	 RIVIER (A.) PRECIS DU DROIT DE FAMILLE ROMAIN. contenant 

un Choix de Textes. Paris: A.Rousseau, 1894. xx,390pp. 

original text in modern cloth(rebound). spotted. 	 12,100

637	 ROSENNE (S.)(Compiled & Ed.) DOCUMENTS ON THE 

INTERNATIONAL COURT OF JUSTICE. Leiden: A.W.Sijthoff, 

1974. 391pp. lar.8vo. green cloth.  very good. 	 13,200

638	 ROXION (Cclaus.) FESTSCHRIFT FUR CLAUS ROXIN zum 

70.Geburtstag zu 15. Mai 2001. Berlin: Walter de Gruyter. 

1579pp. original blue cloth.  exlibrary copy. 	 13,200

639	 R U F F E R T  ( M . )  V O R R A N G  D E R  V E R F A S S U N G  U N D 

E I G E N S T A N D I G K E I T  D E S  P R I V A T R E E C H T S .  E i n e 

verfassungsrecchtliche Untersuchung zur Privatrechtswirkung 

des Grundgesetzes. Tubingen: Mohr Siebeck, 2001. 

xxiii,614pp. lar.8vo. with yellow dust jacket. very good. 		

	 11,000

640	 SCHENCK (P.-C.) DER DEUTSCHE ANTEIL AN DER GESTALTUNG 

DES MODERNEN JAPANISCHEN RECHTS-UND VERFASSUNGS-

WESENS. Deutsche Rechtsberater im Japan der Meiji-Zeit. 

Stuttgart: Franz Steiner, 1997. 396pp. roy.8vo. boards. very 

good. 	 13,200

641	 SCHUBERT (W.) & HOMMELHOFF (P.) HUNDERT JAHRE 

MODERNES AKTIENRECHT. Eine Sammlung von Texten und 

Quellen zur Aktienrechtsreform 1884 mit zwei Einfuhrungen. 

Berlin: Walter de Gruyter, 1985. 620pp. white cloth, faded. 	 	

	 13,200

642	 STRATENWERTH (G.) SCHWEIZERISCHES STRFRECHT. Bern: 

Stampeli. 1973. 2 vols. 298pp & 299-675pp.  paperback.  

page sl. browned.	 11,000

643	 STUBINGER (S.) SCHULD, STRAFRECHT UND GESCHICHTE. 

Die Entstehung der Schudzurechnung in der deutschen 

Strafrechtshistorie. Koln: Bohlau, 2000. 460pp. roy.8vo. 

green boards. good. 	 13,200

644	 SUMAMPOUW (M.) LES NOUVELLES CONVENTIONS DE LA 

HAYE. leur application par les juges nationaux. Leyden: 

A.W.Sijthoff, 1976,80,84,94,96. 5 vols. lar.8vo. dark blue 

cloth. fore-edge sl.spotted. 	 16,500

645	 SUMMERS (R.S.)(Ed.,) ESSAYS IN LEGAL PHILOSOPHY. Ox. 

Blackwe,1970.viii,307pp. dw. very good. 	 11,000

646	 THORNBURY (W.) A TOUR BOUND ENGLAND. London: Hurst 

and Blackett. 1870. 2 vols. with frontispiece are original 

photographs,336 & 296pp. original decorated green cloth. 

spine sl. chipped. sl. spotted. 	 13,200

647	 TOYNBEE (A.J.) A STUDY OF HISTORY. Oxford U.P., 1954-

1956.10 vols. with dust jacket (sl.chipped and foxed). 		

	 13,200

648	 TRIFFTERER (O.) COMMENTARY ON THE ROME STATUTE OF 

THE INTERNATIONAL CRIMINAL COURT. Observers’ Notes, 

Article by Article. Baden-Baden: Nomos 1999. 1293pp. 

lar.8vo. 	 13,200

649	 ULBRICHT (M.) VOLKSVERHETZUNG UND DAS PRINZIP DER 

MEINUNGSFREIHEIT. Strafrechtliche und verfassungsrechtliche 

Untersuchung des 130 Abs. 4 StGB. Heiderberg: C.H. Muller, 

2017. xxv,440pp. lar.8vo. red boards. 	 11,000

650	 VERHOEVEN (J.),SANDS (P.) & BRUCE (M.)(Ed.) THE 

ANTARCTIC ENVIRONMENT AND INTERNATIONAL LAW. 

Graham & Tortman, 1992. 228pp. lar.8vo. very good.	15,400

651	 VINOGRADOFF (P.)(Ed.) OXFORD STUDIES IN SOCIAL 

AND LEGAL HISTORY. N.Y.: Octagon Books, 1974. 9 vols. 

publisher’s dark-blue cloth. 	 17,600

652	 WE ISS  (F . ) ,  DENTERS  (E . )  &  DE  WAARD (P . ) (Ed . ) 

INTERNATIONAL ECONOMIC LAW WITH A HUMAN FACE. 

Hague: Kluwer Law International, 1998. xxxi,566pp. Roy.8vo. 

modern white board. 	 23,100

653	 WENGER (L.) DIE QUELLEN DES ROMISCHEN RECHTS. Wien: 

Druck und Verlag Adolf Holzhausens NFG, 1953. xviii,973pp. 

folio(31x23cm). wrapper. foxing. cover sl.damaged. owner’s 

stamped. 	 19,800

654	 WIESE (L.) WIRTSCHAFT UND RECHT DER GEGENWART. Ein 

leitfaden fur Studierende der technischen Hochschulen und 

Bergakademien, sowie fur praktische techniker und bergleute. 

Tubingen: J.C.B.Mohr, 1912. 2 Bde. 4to.  original3/4 linen & 

boards. 	 11,000
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655	 WINDSCHEID (B.) LEHRBUCH DES PANDEKTENRECHTS. 
9.Auflage, unter vergleichender Darstellung des deutschen 
burgerlichen Rechts bearbeitet von T.Ripp. In 3 Banden. 
Scientia Verlag, 1963. Neudruck der Ausgabe Frankfurt am 
Main 1906. 3 vols. publisher’s red cloth. 	 27,500

656	 WINDSOR (G.) THE EASTERN SEAS, OR VOYAGES AND 
ADVENTURES IN THE INDIAN ARCHIPELAGO, 1832-33-34, 
Comprising a tour of the Island of Java-Visits to Borneo, The 
Malay Peninsula, Slam etc.; an Account of The Present State 
of Singapore, with Observations on the Commercial Resources 
of the Archipelago. London: W.H.ALLEN, 1837. First Edition. 
with 4 folding map. xii,461pp. full calf. ex-libray. marbled 
edges. 	 49,500

657	 WISSELL (R.)  DES ALTEN HANDWERKS RECHT UND 
GEWOHNHEIT. Berlin: Colloquium, 1971. Zweite,erweiterte und 
bearbeitete Ausgebe 6 vols. roy.8vo. with blue dust jacket 
(spine sl.faded). each in slip case. edges sl.spotted, text fine. 		
	 27,500

658	 WOLFRAM (H.) & Others (Ed.) OSTERREICHISCHE GESCHICHTE: 
1:Bis 15v.Chr; Der lange Weg zur Geschichte. 2:15v.Chr.-
378 n. Chr.; Am Rande des Reiches(no dj). 3:378-907; 
Grenzen und Raume. 4:907-1156; Herzogtumer und Mrken. 
5:1122-1278; Die Lander und das Reich. 6:1278-1411; Die 
Herrschaft Osterreich. 7:1400-1522; Das Jahrhundert der 
Mitte. 8&9:1522-1699; Standefreiheit und Furstenmacht. 
2vols. 10:1699-1815; Glanz und Untergang der hofischen 
Weit. 11:1804-1914; Eine Chance fur Mitteleuropa. 12:1890-
1990; Der lange Schatten des Staates. Wien: Ueberreuter, 
1994-2003. 14 vols. dw(sl.rubbed). stamped. 	 53,900

◆◇  HISTORY  HISTORY  ◇◆

659	 ADRIANI (A.) & others: HIMERA. I.Campagne di Scavo 1963-
1965. II-1,2.Campagne di Scavo 1966-1973. III.Prospezione 
Archeologica nel Territorio. Roma: L’Erma, 1970-1988. 3 Bde 
in 4. 4to. hardcover & wrapper. 	 33,000

660	 AN ACCOUNT OF THE PROCEEDINGS. Against the Rebels, and 
other Prisoners, Tried before the Lord Chief Justice Jefferies, 
and other Judges, in the West of England in 1685. for taking 
Arms under the Duke of Monmouth. London: J.Baker & 
T.Warner, 1716. 2nd Ed. xxvi,48pp. sm.8vo. 	 24,200

661	 ANDREA (A.J.) CONTEMPORARY SOURCES FOR THE FOURTH 
CRUSADE. with contributions by Brett E. Whalen. Leiden: 
Brill, 2000. xii,330pp. woy.8vo. with dust jacket. top edge 
sl.spotted, almost good. 	 13,200

662	 ARCHBOLD (JOHN FREDERICK) THE JUSTICE OF THE PEACE, 
AND PARISH OFFICERS, WITHTHE PRACTICE OF COUNTRY 
ATTORNIES IN CRIMINALCASES,COMPRISING ALSO ALL 
THENECESSARY FORMS OF COMMITMENTS, CONVICTIONS,  
ORDERS, IN 3 VOLUMES (VOL.3 POOR). THE POOR LAW 
COMPRISING ALL THE AUTHORITIES, TO OCTOBER 1843, WITH 
FORMS. [publisher: LONDON,SHAW & SONS] 1840.3 VOLS.      
Full calf. sm.8vo. 	 38,500

663	 BAYLEY (H.) THE LOST LANGUAGE OF SYMBOLISM. An inquiry 
into the origin of certain Letters, Words, Names, Fairy-tales, 
Folklore and Mythologies. London: Williams & Norgate, 1912. 
First ed, 2 vols. with numerous illustrations. original cloth. 
uncut. joint tender. 	 22,000

664	 BEALES (D.) JOSEPH II. I: In the Shadow of Maria THeresa 
1741-1780.   II: Against the World 1780-1790. 2 vols. 
xviii,520pp,xix,733pp. with pictorial dust cover. ex-library 
stamped. 	 13,200

665	 BILDKATALOG DER SKULPTUREN DES VATIKANISCHEN 
MUSEUMS. MUSEO CHIARAMONTI. Walter de gruyter, 1995. 3 
Vols. 4to. slip case. very good. 	 44,000

666	 BRIGHAM (C.S.) HISTORY AND BIBLIOGRAPHY OF AMERICAN 
NEWS-PAPERS 1690-1820. Worcester: American Antiquarian 
Society, 1947. 2 vols. 4to. ex-library. cover sl.rubbed. 19,800

667	 CANNON (M.)(Ed.) HISTORICAL RECORDS OF VICTORIA. 
Foundation series. l:Beginnings of Permanent government. 
2A:The aborigines of Port Phillip 1835-1839. 2B:Aborigines 
and Protectyors 1838-1839. 3:The Early Deveelopment 
of Merlbourne 1836-1839. 4:Communications, trade 
and Transport 1836-1839. 5:Surveyors’problems and 
Achievements 1836-1839. Melbourne :victorian government 
printing office, 1981. 5 vols in 6. Roy.8vo. 	 19,800

668	 CIVIL WAR: A FUNERAL ORATION UPON THE LATE KING 
JAMES. London: A.Baldwin, 1702. 28pp.4to. page repaired. 	 	
	 12,100

669	 CIVIL WAR: THE ART OF RESTORING OR, THE PIETY AND 
PROBITY OF GENERAL MONK. In Bringing about the Last 
Restoration,... London: J.Roberts, 1714. 48pp. 12mo. old half 
boards.  front end paper tears. 	 12,100

670	 CIVIL WAR: THE SECRET HISTORY OF THE CALVES-HEAD 
CLUB, Complt. or the Republican Unmask’d, to which is annext 
a Vindication of the Royal Martyr King Charles I by Samuel 
Butler. London: booksellers of London and westminster, 1705. 
Fifth Edition. engraved frontis. 138pp. sm.8vo. contemporary 
full calf. front cover joint weak. 	 41,800

671	 CLARENDON (Edward Earl of) THE HISTORY OF THE REBELLION 
AND CIVIL WARS IN ENGLAND. Begun in the year 1641. Edited 
by W.Dunn Macray. (Ox U.P.) 1958 Reprinted Ed. 6 vols. 
Cr.8vo.  original cloth. 	 19,800

672	 COOKE (J.): OBERHOLTZER (E.P.) JAY COOKE. Financier of the 
Civil War. Philadelphia: G.W.Jacobs, 1907. 2 vols.	 16,500

673	 COUREAS (N.) THE LATIN CHURCH IN CYPRUS, 1195-1312. 
Ashgate, 1997. 361pp. roy.8vo. with dust jacket. top edge 
sl.spotted, almost fine. 	 13,200

674	 DACOS (N.) LA DECOUVERTE DE LA DOMUS AUREA ET LA 
FORMATION DES GROTESQUES A LA RENAISSANCE.STUDIES 
OF THE WARBURG INSTITUTE EDITED BY E.H.GOMBRICH 
VOL.31. Leiden: E.J.Brill, 1969. xx,203pp,cxiv plates. 4to. 	 	
	 27,500

675	 DALFES (H,N,), KUKLA (G.) & WEISS (H.)(Ed.) THIRD 
MILLENNIUM BC CLIMATE CHANGE AND OLD WORLD 
COLLAPSE. Heidelberg: Springer, 1997. with 156 figures. 
728pp. lar8vo. white boards. 	 13,200

676	 DESHAYES (J.) LES OUTILS DE BRONZE, DE L’INDUS AU 
DANUBE. (IVe au IIe Millenaire) Paris:Librairie Orientaliste Paul 
Geuthner,1960. 2 Vols. 451pp. 224pp,67 plates, 20 folding 
maps. Lar.4to. Wrapper.	 16,500

29

677	 DUMMLER (E.) GESCHICHTE DES OSTFRANKISCHEN REICHES. 
1.Band:Ludwig der Deutsche bis zum Frieden von Koblenz. 
2.Band:Ludwig der Deutsche Vom Koblenzer Frieden bis 
zu Seinem Tode (860-876). 3.Band:Die Letzten Karolinger 
Konrad I. Darmstadt: W.Buchgesellschaft, 1960. 3 vols. spine 
faded. fore-edge sl.spotted. 	 13,200

678	 DUNAND (F.) LE CULTE D’ISIS DANS LE BASSIN ORIENTAL DE 
LA MEDITERRANEE. E.J.Brill, 1973. 3 Bde. avec 45 planches et 
3 cartes. 	 27,500

679	 DUTIL (L.) L’ETAT ECONOMIQUE DU LANGUEDOC. A la Fin de 
L’Ancien Regime (1750-1789). Paris: Librairie Hachette & 
Co., 1911. xxiv,961pp. lar.8vo. modern grey cloth. 	 27,500

680	 EDWARDS (J.): THE “MISCELLANIES”. (Entry Nos. 501-832) 
[The Works of Jonathan Edwards Series. Vol.18]Yale U.P., 
2000. xi,578pp. lar.8vo. black cloth. 	 13,200

681	 E G Y P T :  H O L B L  ( G . )  A G Y P T I S C H E S  K U L T U R G U T  I M 
PHONIKISCHEN UND PUNISCHEN SARDINIEN. E.J.Brill, 1986. 2 
Bde. Mit Einem frontispiz und 76 abbildungen. cover slightly 
worn. 	 22,000

682	 Ethnology: LIPS (J.E.) THE SAVAGE HITS BACK. With an 
introduction by B.Malinowski. New Haven: Yale U.P.,1937. with 
numerous illust. 254pp. 4to25.5x19cm). 	 14,300

683	 FUNCK-BRENTANO (F.) LA REGENCE 1715-1723. Paris: Goupil, 
& Cie, 1909. Limited Ed. lithograph plates. 220pp. lar.4to. 
wrapper. spine edges bit chipped. 	 20,790

684	 FURNARI (EPIFANIO) NEAPOLIS. La valorizzazione dei Beni _
culturali e Ambientali. Roma: L’emma di bretschneider. 3 Vols. 
4to. with dust cover. very good. 	 27,500

685	 GALLOIS (L.) HISTOIRE DES JOURNAUX ET DES JOURNALISTES 
DE LA REVLUTION FANCAISE. 1789-1796. Geneve: Megariotis 
reprints, N.d., 2 Vols. 574,510pp. 	 11,000

686	 GRISET (J.)(Illust.): GREENWOOD (James) LEGENDS OF 
SAVAGE LIFE by James Greenwood. London: J.Camden Hotten, 
1867. First Ed, 36 illusts, in all hand-coloured. 158pp. 22 x 
19cm. 3/4 green morocco. top edge gilt, marbled endpapers. 
a little spottig on end-paper. otherwise a good copy. 	

	 （英）　グリセット画　  「未開生活の伝説」　  ロンドン刊　  １８６７年　	初版　  手
彩色画３６枚入　  総赤革装丁　  美本　  158pp   22 x 19cm	 41,800

687	 GUNDLACH (W.) HELDENLIEDER DER DEUTSCHEN KAISERZEIT. 
Aalen: Scientia,1970. 3 Bde. 	 19,800

688	 HAMMOND (N.G.L.) & GRIFFITH (G.T.) A HISTORY OF 
MACEDONIA. Volume II 550-336B.C. OXFORD AT THE 
CLARENDON PRESS, 1979. vol.2 only xxii,755pp. roy.8vo. 
with dust jacket. 	 13,200

689	 HARDY (T.D.) SYLLABUS OF THE DOCUMENTS RELATING 
TO ENGLAND AND OTHER KINGDOMS CONTAINED IN THE 
COLLECTION KNOWN AS RYMER’S FOEDERA. AMS, 1974. 3 
Vols. Roy.8vo. 	 16,500

690	 HEYERDAHL (T.) AMERICAN INDIANS IN THE PACIFIC. The 
Theory behind the Kon-Tiki Expedition. Chicago: Rand McNally, 
1953. with maps & illus. xv,821pp. sm.4to. dw. 	 13,200

691	 HOARE (C.M.) THE HISTORY OF AN EAST ANGLIAN SOKE: 
Studies in Original Documents. Bedford: Beds, Times Pub., 

1918. 553pp. slightly spotted. hinge cracked, tape repaired. 		
	 11,000

692	 HSU (Ying-chou) YAMI FISHING PRACTICES - Migratory Fish 
- Taiwan Aborigine Monograph Series 1. Taipei: Southern 
Materials Center, 1982. numerous B/W photo-illusts. 311pp. 
4to. dw. 	 13,200

693	 J A H R B U C H  F U R  G E S C H I C H T E  D E S  F E U D A L I S M U S . 
Akademie,1977.- 1990. 14 Bde. 	 49,500

694	 KAMES (Henry,Home Lord) SKETCHES OF THE HISTORY 
OF MAN. Considerably Enlarged by the Last Additions and 
Corrections of the Author. Edinburgh: Printed for A.Strahan, 
1788. 4 vols. full old calf. text is almost fine. joint tender. 		
	 96,800

695	 KANNER (LEO) FOLKLORE OF THE TEETH. N.Y.: Macmillan, 
1928. First ed. xiii,316pp. original red cloth. dw.	 19,800

696	 KAPLAN (S.L.)(Ed.) UNDERSTANDING POPULAR CULTURE. 
Europe from the Middle ages to the nineteenth century. Berlin: 
Mouton viii,311pp. dw. 	 11,000

697	 KOCH (A.), WILLE (J.) & OBERNDORFF (G.L.v.) REGESTEN 
DER PFALZGRAFEN AM RHEIN 1214-1508. Herausgegeben 
von der Badischen Historichen Commission. Innsbruck: 
Universitatsverlag Wagner. 1894-1939. 2 vols in 7(vol 2 in 6 
parts). folio. original wrappers. 

	 （独）　コッホほか著　  「1212 ー 1508年のライン川の活況と城塞」　　	
	 インスブルク刊  　１８９４−１９３９年　  ２巻合本７冊　	 49,500

698	 LAMBERT (J.J.)(Comp.) RECORDS OF THE SKINNERS OF 
LONDON. Edward I to James I. Issued by the worshipful 
company of skinners. London: Printed & Produced by Sir 
Joseph Clauston and sons,Limited, 1933. with some color 
plates. 429pp. 4to. parchment. text clean. good condition. 	 	
	 33,000

699	 LAMONT (W.M.) PURITANISM AND THE ENGLISH REVOLUTION. 
vol.I.Marginal Prynne, 1600-1669. vol.II.Godly Rule: Politics 
and Religion 1603-1660. vol.III.Richard Baxter and the 
Millennium. Gregg Revivals, 1991. 3 vols. good. 	 16,500

700	 LANE (E.) CORPVS MONVMENTORVM RELIGIONIS DEI MENIS. 
Leiden: E.J.Brill,1971.3 vols. with 179 plates, 36 figures & 3 
folding maps. 	 27,500

701	 LONDON: MALCOLM (J.P.) ANECDOTES OF THE MANNERS 
AND CUSTOMS OF LONDON, From the Roman Invasion to the 
Year 1700; including the Origin of British Society, Customs, 
and Manners, with a General Sketch of the State of Religion, 
Superstition, Dresses, and Amusements of the Citizens of 
London, during that Period. To which are added, Illustrations of 
the Changes in our Language, Literary Customs, and gradual 
Improvement in Style and Versification, and various Particulars 
concerning Public and Private Libraries,Longman, London: 
Longman, 1811. Illustrated by 18 engraved plates(12 hand-
coloured). iv,576pp. 4to. contemporary full calf. spine worn. 
sl. spotted. 

	 （英）　マルコム著　  「ロンドンの慣習・秘話」　  ロンドン刊 　 １８１１年　	  プレ
ート１８枚 ( 彩色１２枚）入   総古革装丁　	 30,800

702	 MABLY (M.L.Abbe) OBSERVATIONS SUR L’HISTOIRE DE 
FRANCE.   Geneve, 1765. 2 vols. cr.8vo. xx,453pp & 
viii,427pp.  fdontemporary full leather. 	 22,000
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703	 MACRAY (D.) & ROUTLEDGE (F.J.) CALENDAR OF THE 
CLARENDON STATE PAPERS. VOL.IV: 1657-1660. VOL.
V:1660-1726. Preserved in the BODLEIAN LIBRARY. Ox.C.P. , 
1932,1970. 2 Vols. Lar.8vo. 	 16,500

704	 MADOX (Thomas.) BARONIA ANGLICA. An History of Land-
Honors and Baronies, and of Tenure in Capite. Verified by 
Records. (Bound before) A Compleat Index to Mr Madox’s 
History of the Exchequer. London: Printed for Robert Gosling, 
1741. Folio(37x24cm)  (2), 292, (27)pp. contemporary half 
calf. slightly worn, joints tender, 

	 （英）マドックス著　　　「バロン・アングリカ」　　　ロンドン刊　　　１７４１年　　　第 2 版
　フォリョ版　同時代背革装丁　　　傷み有　　　作者の死後の作品であり、封建
時代の男爵の歴史と記録　	 13,200

705	 MALALAS: MEIER (M.), RADTKI (C.) & SCHUL (F.)(Ed.) DIE 
WELTCHRONIK DES JOHANNES MALALAS. Autor-Werk-
Uberlieferung. Stuttgart: Fran Steiner, 2016. 2 vols. 
310pp,409pp. lar.8vo. pictorial boards. 	 11,000

706	 MANUEL (J.) & GOYA (L.) BIBLIOGRAPHIE CRITIQUE DE LA 
LITTERATURE ESPAGNOLE EN FRANCE. AU XVII SIECLE. 
Geneve: LIBRAIRIE DROZ S.A., 1999. 670pp. roy.8vo. 	13,200

707	 MARKHAM (C.R.) THE LIFE AND ACTS OF DON ALONZO 
ENRIQUEZ DE GUZMAN. a Knight of Seville, of the Order of 
Santiago, A.D. 1518 to 1543. Translated from an Original and 
Inedited Manuscript in the National Library at Madrid. London: 
The Hakluyt society, 1862. First ed, xxv,168pp. full calf. 	 	
	 13,200

708	 MARTIN (G.H.) KNIGHTON’S CHRONICLE 1337-1396. 
Clarendon Press, 1995. lxxxvi,593pp. with yellow dust jacket. 
top edge sl.spotted. 	 17,600

709	 MOMMSEN (T.), MARQUARDT (J.) & KRUEGER (P.) MANUEL 
DES ANTIQUITES ROMAINES. Tome 16: HISTOIRE DES SOURCES 
DU DROIT ROMAIN par P.Krueger. Paris: Thorin & Fils, 1894. 
552pp. 24.5x16cm. half dark green calf. lettered & decorated 
in gilt on spine and covers. 	 19,800

710	 OIKNOMIDES (Nicolas) LES LISTES DE PRESEANCE BYZANTINES 
DES IXe ET Xe SIECLES. Introduction, Texte, Traduction et 
Commentaire. Le Monde Byzantin. Paris: Editions du Centre 
National de la Recherche Scientifique, 1972. 403pp. lar.8vo. 
ocher cloth.  edges sl.soiled. owner’s stamped. 	 17,600

711	 PERNETY (A.J.) THE HISTORY OF A VOYAGE TO THE MALOUINE 
(OR FALKLAND) ISLANDS, made in 1763 and 1764, under the 
command of M. de Bouganville, in order to form a settlement 
there: and of Two Voyages to the Streights of Magellan, with 
an Account of the Patagonians. London; William Goldsmith. 
1773. Second Edition. with 7 engraved maps, charts,plans and 
9 engraved plates. 4to: (4),xvii,(1),294pp, full old calf. 	

	 （英）　アントワーヌ - ジョセフ・ペルネティ著　　　「フォークランド諸島への航
海記（1763年と 1764年）」　　　　ロンドン刊　　　１７７３年　	 　　第 2 版　　　四折
版　地図及び挿絵１６枚入　　　総革装丁　　　美本　	 169,400

712	 POIREL (D.) LIVRE DE LA NATURE ET DEVAT TRINITAIRE AU 
XIIe SIECLE. Le de Tribus Diebus de Hugues de Saint-Victor. 
(Bibliothea Victorina XIV) Brepols, 2002. 511pp. lar.8vo. 
boards. fine. 	 13,200

713	 PORTUGAL: SERRAO (J.) DICIONARIO DE HISTORIA DE 
PORTUGAL. Iniciativas Editoriais, Lisboa, 1971. 4 vols. with 
illus. roy.8vo. 	 27,500

714	 POTTS (D.T.) THE ARABIAN GULF IN ANTIQUITY. Vol. I: From 
Prehistory to the Fall of the Achaemenid Empire. Vol. II: From 
Alexander the Great to the Coming of Islam. Oxford C.P., 
1990. 2 vols. xxii,419pp, xvi,369pp. roy.8vo. with brown dust 
jacket. top edge sl.spotted, text fine. 	 17,600

715	 POTTS (D.T.) THE ARABIAN GULF IN ANTIQUITY. Volume 2: 
From Alexander the Great to the Coming of Islam. Oxford C.P., 
1990. XII plates page,& illustratrions. xvi,369pp.  with dust 
jacket. very good. 	 13,200

716	 RATZEL (P.F.) THE HISTORY OF MANKIND. Translated by 
A.J.Butler. London: Macmillan, 1896. 2 vols. with coloured 
plates, maps and illusts. lar.8vo.  original gilt decorated cover. 
sl. worn	 16,500

717	 REDENTI (E.) STUDI IN ONORE DI ENRICO REDENTI. Nel XL Anno 
Del Suo Insegnamento. Milano: A.Giuffre, 1951. 2 tomes. 
Roy.8vo. wrapper. 	 23,100

718	 REY (M.V.) DIE LUTTICHER GAUE CONDROZ UND ARDENNEN 
IM FRUHMITTELALTER. Untersuchungen zur PFarrorganisation. 
Bonn: Ludwig Rohrscheid, 1977. with 9 maps. 852pp. 
roy.8vo. 	 16,500

719	 ROUT (E.A.) MAORI SYMBOLISM. Being an account of the 
Origin, Migration, and Culture of the New Zealand Maori as 
recorded in certain Sacred Legends. N.Y: Harcourt,1926. First 
ed, xxxii,322pp. exlibrary(title page stamped). inner hinge 
cracked. 	 13,200

720	 SALIN (E.) LA CIVILISATION MEROVINGIENNE. D’apres les 
sepultures, les textes et le Laboratoire. Paris: Picard. 4 Vols. 
lar.8vo. wrapper. 	 16,500

721	 SCHRAMM (P.E.) DIE ZEIT DER STAUFER. Gessmmelte Aufsatze 
zur Geschichte des Mittelalters. Stuttgart: a.Hierseman,1968. 
4 Bde in 5. lar.8vo. dw. 	 23,100

722	 SETHE (K.) UBERSETZUNG UND KOMMENTAR ZU DEN 
ALTAGYPTISCHEN PYRAMIDENTEXTEN. Spruch 213-582,with 
Index. Humberg: JJ.Augustin, 1962. 6 vols.complete set. folio. 
full bllue cloth. good. 

	 （独）　ゼーテ編　　　「ピラミット文書の翻訳と注解」　	　　ハンブルグ刊　　　１９６２
年　　　６冊揃　	 143,000

723	 SEZGIN (F.) GESCHICHTE DES ARABISCHEN SCHRIFTTUMS. 
Band I:Qur’anwissenschaften, Hadit Heschichte, Fiqh, 
Dogmatik, Mystik, Bis ca.430 H. Band II:Poesie bis ca. 430 H. 
Leiden: E.J.Brill, 1967,75. 2 vols. Roy.8vo. previous owner’s 
scratched on fore-edge & endpaper. 	 55,000

724	 SHATZMILLER (J .)  SHYLOCK RECONSIDERED.  Jews, 
Moneylending, and Medieval Society. California U.P., 1990. 
255pp. with dj.  few pages underlined by redpen 	 17,600

725	 SMITH (J.F.) JOHN CASSELL’S ILLUSTRATED HISTORY OF 
ENGLAND. (1857) Tokyo: Reprinted by Hon-No-Tomosha, 
1997. 8 vols. B/W illusts. publisher’s dark green cloth. almost 
fine. 	 16,500

726	 SMITH (J.T.) AN ANTIQUARIAN RAMBLE IN THE STREETS OF 
LONDON. With Anecdotes of Their More Celebrated Residents. 
Edited by C.Mackay. London: R.Bentley, 1846. 2 vols. original 
cloth. spine pro repaired. good copy. 

	 （英）　スミス著　　　「ロンドン街散策／居住者の逸話より」　	　　ベントレー社版
　１８４６年　　　２冊　　　元装丁　　　背補修済　	 27,500

727	 SPECK (E.) HANDELSGESCHICHTE DES ALTERTUMS. *Band 
I:Die Orientalischen Volker. Band II:Die Griechen. Band III:1.
Halfte:Die Karthager. Die Etrusker. Die Romer bis zur Einigung 
Italiens 265 v.Chr. Band IV:2.Halfte:A.Die Romer von 265 
bis 30 v.Char. Band IV:2.Halfte:B.Die Romer von 30 v.bis 
476 n.Chr. Leipzig: F.Brandstetter, 1900-1906. 3 Bde in 5. 
publisher’s pale green cloth. faded. 	 19,800

728	 STRAYER (J.R.)(Ed.) DICTIONARY OF THE MIDDLE AGES. 
New York: Charles Scribner, 1982. 14 vols (13 vols + index). 
4to(28.7x22fm). original black cloth.

	 （英）ストレイヤー編　　　　「中世史辞典」（仮索引共）　	 　　
	 ニューヨーク刊　　　１９８２年　　　１４冊揃　	 38,500

729	 THE ENGLISH CIVIL WAR. A Contemporary account. Volume 
l : l625-l639. 2:1640-1642. 3:1643-1647. 4: 1648-
1656.5:1657-1675. Caliban bppks.N.d., 5 vols. dw. 	 22,000

730	 TOWGOOD (M.): (TOWGOOD (Micaiah) ) AN ESSAY TOWARDS 
ATTAINING A TRUE IDEA OF THE CHARACTER AND REIGN OF 
K.CHARLES THE FIRST. London: W.Parker, 1780. Second ed, 
portrait frontis. & 14 engraved illus. 158pp. contemporary 
half calf with boards.joint weak. some pages loose.	 16,500

731	 VANDERBILT (G.L.) THE SOCIAL HISTORY OF FLATBUSH. and 
Manners and Customs of the Dutch Settlers in Kings County. 
New York: Appleton. 1881. First ed, 351pp. original blown 
cloth. 	 11,000

732	 WEITZMANN (K.) BYZANTINE BOOK ILLUMINATION AND 
IVORIES. London: Variorum,1980. many b/w photographs. 
4to.  unpagenated. with dust cioer.  very good. 	 16,500

◆◇  SOCIAL SCIENCE & SOCIOLOGY  SOCIAL SCIENCE & SOCIOLOGY  ◇◆

733	 B A U M A N  ( Z . ) :  B E I L H A R Z  ( P . ) ( E d . )  Z Y G M U N T 
BAUMAN. London: Sage, 2002. 4 vols. complete set. 
xxxi,361pp,400pp,407pp,391pp. roy.8vo. grey cloth. very 
good. 	 49,500

734	 BEAUVOIR (S.DE) LA VIEILLESSE. Gallimard, 1970. First ed, 
Limited to 160 copies. 604pp. wrapper. sl.browned. 	 13,200

735	 CLARKE (M.L.) CLASSICAL EDUCATION IN BRITAIN 1500-
1900. Cambridge U.P., 1959. First Ed., vii,233pp. with dust 
cover. very good. 	 19,800

736	 COURBOULEIX (de Leon.) LA LEGENDE DE SAINT JULIEN 
L’HOSPITALIER. Paris: Courbouleix. (ca,1940) First ed, 
Limited to 300 copies. with engraved ilustration in text by 
Courbouleix. folio. 74pp. original wrappers. hand-made papers. 
in the slip-case. 	 27,500

737	 CRAWFORD (T.C.)(foreword) HAND-BOOK OF CASTES AND 
TRIBES. Employed on Tea Estates in North-East India. Compiled 
in the office of the Secretaries of the Tea Districts Labour 
Association, Calcutta and printed for private circulation only. 
Calcutta: A.Rome at the Catholic Orphan Press, 1924. with 
tables, bibliog, index, 360pp. original bron cloth. 	 16,500

738	 DAVIS (J.E.) A TREATISE ON THE POOR LAWS, including The 
Administration of Relief, Settlement and rating; with forms. 
London: Henry Sweet, 1869. 1218pp. modern brown cloth. 
fore-edge sl.foxing. 	 33,000

739	 DE REMUSAT (La Comtesse) ESSAI SUR L’EDUCATION DES 
FEMMES. Paris: Ladvocat, 1824. 276pp. contemporary full 

calf. 	 35,200

740	 E L I A S  ( N . ) :  D U N N I N G  ( E . )  &  M E N N E L L  ( S . )
( E d . )  N O R B E R T  E L I A S .  4  v o l s ,  c o m p l e t e  s e t . 
xxxvii,334pp,406pp,391pp,386pp. roy.8vo. grey cloth. very 
good. almost new. 	 60,500

741	 FOSTER (T.C.) LETTERS ON THE CONDITION OF THE PEOPLE 
OF IRELAND. London: Champman & Hall, 1846. First Ed. 
771pp. with a folding map. original text in modern cloth. 
slightly spotted. scarce. 	 60,500

742	 FOURIER (C.): RENAUD (H.) SOLIDARITE. Vue Synthetique sur 
la Doctrine de CH.Fourier. Paris: Lib.des Sciences Sociales, 
1877. Sixieme Ed. 230pp. 12mo. original wrapper in modern 
cloth(rebound). text bit spotted. 	 13,200

743	 F R Y  ( H . P . )  T H E  M O D E R N  K U  K L U X  K L A N .  B o s t o n : 
Small,Maynard, 1922. ix,259pp. sm.8vo. fore-edges sl.foxing. 	
（英）　フライ著　　　「白人至上主義団体　ク・クラックス・クラン」

　	 ボストン刊　　　１９２２年　　　小型本　　　少シミ　	 16,500

744	 GRIFFITHS (P.) YOUTH AND AUTHORITY. Formatiave 
Experiences in England 1560-1640. Oxford C.P., 1996. 
459pp. Roy.8vo. with dust jacket (spine faded). 	 16,500

745	 HABAKKUK (John) MARRIAGE, DEBT, AND THE ESTATES 
SYSTEM. English Landownership 1650-1950. Oxford C.P., 
1994. xiv,786pp. lar.8vo. with green dust jacket. good. 		
	 13,200

746	 HABERMAS (J.): RASMUSSEN (D.)(Ed.) JURGEN HABERMAS & 
HABERMAS II. Vol.I : Jurgen Habermas 4vols. Vol.II: HabermasII 
4 vols. [Sage Masters of Modern Social Thought] Sage, 
2002,2010. total 8 vols. complete set. roy.8vo. grey cloth 
(Vol.I ,4 vols) and black cloth (Vol.II 4 vols). very good. very 
scarce. 	 88,000

747	 HINDLEY (C.) A HISTORY OF THE CRIES OF LONDON. Ancient 
and Modern. London: Reeves & Turner, 1881. First ed, limited 
to 500 copies. with B/W woodcuts Illustrated by Thomas & 
John Bewick. 272,(16,adv)pp, sm.8vo. original cloth. 	16,500

748	 IRISH UNIVERSITY PRESS SERIES OF BRITISH PARLIAMENTARY 
PAPERS. (sessions 1837-1900). Reports from the select 
commite to Inquire into the Administration of the Relife of he 
Poor under the Provisions of the Poor Law Amendment Act 
with Minutes of Evidence and Appendices. Reprinted by Irish 
Univ. 1968. 30 vols. folio. half calf and green cloth. 	 198,000

749	 JONES (G.) & ROSE (M.B.)(Ed.) FAMILY CAPITALISM. Frank 
Cass, 1993. 211pp. dw. edges spotted. 	 12,100

750	 JONES (W.): WARLOW (W.M.) A HISTORY OF THE CHARITIES 
OF WILLIAM JONES (Founder of the “Golden Lectureship” in 
London), AT NONMOUTH & NEWLAND. Bristol: W.Bennett, 
1899. 444pp. front end paper tear. 	 14,300

751	 KLAGES (L .) :  LUDWIG KLAGES SAMTLICHE WERKE. 
Herasugegeben von Ernst Frauchiger & others. band 
I - I I I (Ph i losoph ie) .  Band iv-v)Charakterkunde.  band 
vi(Ausdruckskunde). Band vii-viii(Graaphologie). Bonn: 
H.Bouvier, 1969-1976. 8 vols. lar.8vo. with original dust-
jacket. stamped on half title page(vol 3,4,5). sl.foxing. edges 
spotted, text fine. 

	 （独）ルートヴィヒ・クラーゲス著　　　「ルートヴィヒ・クラーゲス全集」
	 ボン刊　　1969-1976 年　　8 冊　　　カバー付　(3-5 巻）に印有	 38,500

31 32



752	 LEARY (V.A.) & WARNER (D.) SOCIAL ISSUES, GLOBALISATION 
AND INTERNATIONAL INSTITUTIONS. Labour Rights and the 
EU,ILO,OECD and WTO. Leiden: Martinus Nijhoffxxii,418pp.  
lar.8vo. very good. 	 14,300

753	 M A Y  ( T . )  A U T O M O N Y ,  A U T H O R I T Y  A N D  M O R A L 
RESPONSIBILITY. Dordrecht: Kluwer,2010. 190pp. paperback. 
very good. 	 16,500

754	 MEHRING (F.) GESAMMELTE SCHRIFDTEN UND AUFSATZE. 1.& 
2.:Zur Literaturgeschichte von Calderon bis Heine & Hebbel 
bis Gorski. 3.:Zur preussischen geschichte von Mittelalter 
bis Jena. 4.:Zur preussischen geschichte von Tilsit bis zur 
Reichsgrundung. 5:Zur Deutschen geschichte. Stuttgart: 
Soziologische Verlagsanstalt, 1929-31. 5 Bde. original cloth. 
text sl.foxing. 	 11,000

755	 NEILS (J.) STATE OF THE PRISONS IN ENGLAND, SCOTLAND, 
AND WALES, Extending to Various Places Therein Assigned, 
Not For the Debtor Only, But for Felons Also, and other Less 
Criminal Offenders. Together with some Useful Documents, 
Observations, and Remarks, adapted to explain and Improve 
the COndition of Prisoners in General. London: John Nichols, 
1812. lxiv,643pp. 4to. original text in modern cloth(rebound). 
front paper repaired. 

	 （英）　ネイルズ著　　　「英国刑務所の状況」　　　ロンドン刊　　　1812 年　	初版　
布装丁直し済　　　遊び紙補修　	 88,000

756	 PARETO (Vilfredo) LETTERE AI PERUZZI  1872-1900. a cura di 
tommaso Giacalone-Monaco. Geneve: Librairie Droz, 1984. 2 
Vols. lar.8vo.  original clogth. with slip case. vg. 	 13,200

757	 PEGUY (C.) OEUVRES COMPLETES. reimpression de L’edition 
de Paris 1917-1955. Geneve: Slatkine, 1974. 20 vols in 10. 
faded & sl.rubbed. 	 82,500

758	 PICKERING (P.A.) CHARTISM AND CHARTISTS IN MANCHESTER 
AND SALFORD. Macmillan, 1995. 294pp. dust jacket. very 
good. 	 12,100

759	 POOR LAW: FIRST ANNUAL REPORT OF THE POOR LAW 
BOARD. 1848-1865. London Printed by Willaim Clowes & son. 
Reprinted by Hara Book Store Co in Tokyo. 1982. 18 vols 
complete set. 4to. green cloth. 	 88,000

760	 REHER (D.S.) & SCHOFIELD (R.) (Ed.,) OLD AND NEW METHODS 
IN HISTORICAL DEMOGRAPHY.OXFORD.C.P,1993.426PP. with 
dust jacket. very good. 	 13,200

761	 SAINT-SIMON (H.) DU SYSTEME INDUSTRIEL. Kommentarband 
mit Beitragen von L.Bergeron, P.D. Groenewegen & C.Jessua. 
Handelsblatt, 1998. Faksimile der 1821 in Paris erschienenen 
Erstausgabe. 2 Bde. Limited to 300 copies. half calf & boards. 	
	 49,500

762	 SAPIR (E.): DARNELL (R.) & IRVINE (J.)(Ed.)　ETHNOLOGY.　The 
Collected Works of Edward Sapir IV.　Berlin: Mouton de Gruyter, 
1994.　963pp. Roy.8vo. text fine.　	 16,500

763	 SIMMEL (G.) LES PROBLEMES DE LA PHILOSOPHIE DE 
L’HISTOIRE. Une etude d’epistemologie. Introduction et 
traduction de l’allemand par R.Boudon. PUF, 1984. 244pp. pb. 
cover bit rubbed. 	 22,000

764	 SMITH (G.)(Ed.) GOFFMAN AND SOCIAL ORGANIZATION. 
Studies in a sociological legacy. London: Routledge, 1999. 
224pp. original boards. 	 11,000

765	 TARDE (G.) LES LOIS DE L’IMITATION. Etude Sociologie. Paris: 
Felix Alcan, 1890. 1st Ed. viii,431,32pp. wrapper. sl.sc. text 
foxed. corners sl.creased. title bit chipped. 	 16,500

766	 TATARA (T.)(Ed.) UNDERSTANDING ELDER ABUSE IN 
MINORITY POPULATIONS. Brunner/Mazel, 1998. xix,247pp. 
lar.8vo. original boards. very good. 	 11,000

767	 TUER (A.W.) OLD LONDON STREET CRIES. And the Cries of 
To-Day. With Heaps of Quaint Cuts. Including hand coloured 
frontispiece. London: Field & Tuer, 1885. frontispiece & 
numerous full-page & text illus. 137pp.+[vii]pp. 16mo.(13.5 x 
10cm) original marbled boards with orig.linen ties. paper label 
on front cover. covers rubbed, good. 	 11,000

768	 VEBLEN (T.) THE COLLECTED WORKS OF THORSTEIN 
VEBLEN. New Introduction by Peter Cain. The Theory of 
the Leisure Class. (1899) 416pp. / The Theory of Business 
Enterprise. (1904) 420pp. / The Instinct of Workmanship. 
(1914) 364pp. / Imperial germany and the Industrial 
Revolution(1915)364pp./An Inquiry into the Nature of Peace. 
(1917) 380pp. / The Higher Learning in America. (1918) 
294pp. / The Vested Interests and the Common Man. (1919) 
183pp. / The Engineers and the price system. (1921) 172pp. 
/ The Place of Sicnece in Modern Civilisation. (1919) 525pp. / 
Absentee Ownership. (1923) 449pp. / Essays in Our changing 
Order. (1934) 476pp. Routledge/ Thoemmes Press, 1994. 10 
vols. navy cloth. in slip case. very good. 	

	 （英）　ソースティン・ヴェブレン著   「ヴェブレン著作集」　
	 トメス刊  　１９９４年  　１０冊揃　  箱入　	 242,000

769	 W E B E R  ( M . ) :  H E N N I S  ( W . )  M A X  W E B E R .  E s s a y s  i n 
Reconstruction. Translated by Keith Tribe. London: Allen & 
Unwin, 1988. 254pp. dust-cover. very good. 	 16,500

770	 WEINBERGER (B.W.) AN INTRODUCTION TO THE HISTORY OF 
DENTISTRY With Medical & Dental Chronology & Bibliographic 
Data. St.Louis: C.V.Mosby, 1948. 2 Volumes. Illustrated. 
Roy.8vo. with dust cover. sl.foxed. 	 24,200

771	 W I L L M A N N  ( O . )  G E S C H I C H T E  D E S  I D E A L I S M U S . 
1:Vorgeschichte und Geschichte des antiken Idealismus. 
2:Der Idealismus der Kirchenvater und der Realismus der 
scholastiker. 3:Der Idealismus der Neuzeit. Braunschweig, 
1907. 2.verbesserte & vermehrte...auflage. 3 Bde. half calf. 
spine sl.rubbed. 	 16,500

◆◇  ECONOMICS  ECONOMICS  ◇◆

772	 [AUTHOR OF THE FARMER’S LETTERS]: A SIX WEEKS TOUR, 
THROUGH THE SOUTHERN COUNTIES OF ENGLAND AND 
WALES. London: W.Strahan, 1769. The Second Edition, 
Corrected and Enlarged. xi,377pp + index. contemporary full 
calf.rebacked. 	 33,000

773	 AGHION (P.) & DURLAUF (S.N.)(Ed.) HANDBOOK OF ECONOMIC 
GROWTH VOLUME 1 AB Amsterdam: North Holland, 2005. 2 
vols. xxviii,1059,46pp,xxv,1064-1821,46,iiipp. lar.8vo. black 
cloth. 	 27,500

774	 BAGEHOT (W.): THE COLLECTED WORKS OF WALTER 
BAGEHOT. Edited by Norman St John-Stevas. Vol.1,2:Literary 
E s s a y s .  V o l . 3 , 4 : H i s t o r i c a l .  V o l . 5 , 6 , 7 , 8 : P o l i t i c a l . 
Vol.9.10,11:Economic. London: Economist, 1965. 11 Vols. 
with dust  jacket. 	 88,000

775	 BEECHLER (S.) & STUCKER (K.)(Ed.) JAPANESE BUSINESS. 
London: Routledge, 1998. 4 vols. roy.8vo. black cloth. in black 
cloth slip case. very good. 	 13,200

776	 BONNYMAN (B.) THE THIRD DUKE OF BUCCLEUCH AND ADAM 
SMITH. Estate Management and Improvement in Enlightenment 
Scotland. Edinburgh U.P., 2014. 218pp. roy.8vo. black 
pictorial boards. fine. 	 13,200

777	 BUTTER (F.A.G.den) & FASE (M.M.G.) SEASONAL ADJUSTMENT 
AS A PRACTICAL PROBLEM. Amsterdam: North-Holland, 1991. 
226pp. lar.8vo. blue boards. 	 11,000

778	 CASSON (M. & C.)(Ed.) HISTORY OF ENTREPRENEURSHIP: 
Innovation and Risk-taking, 1200-2000. Vol.I: Themes. 
Vol. I I :  Industry Case Studies.  Cheltenham: An Elgar 
Reserch Collection, 2013. 2 vols. xlvii,796pp,x,725pp. 
lar.8vo(25x17.3cm). purple boards. very good. 	 38,500

779	 CLEMENT (M.P.)  H ISTOIRE DE COLBERT ET DE SON 
ADMINISTRATION. Geneve:Slatkine,1980. 2 tomes. 	 27,500

780	 COLBERT: WOLOWSKI (L.) RAPPORT SUR LE CONCOURS 
RELATIF A L’ADMINISTRATION DE COLBERT. Fait au nom de la 
Section d’economie Politique et de statistique. ca.1860. 768-
843pp. 4to. (Extrait de Acad.sc.mor.pol). wrappers. chipped.		
	 16,500

781	 DAVENANT (C.) ESSAYS UPON. I. The Ballance of Power.  II. 
The right of making War, Peace, and Alliances. III. Universal 
Mnarchy.       III. Universal Monarchy. London, J.Knapton, 1701. 
First Edition. (iv).101,127-237,233-288.appendix125pp,)(iii)
pp. , Contemporary full calf. 	 33,000

782	 FEINSTEIN (C.)(Ed.) THE ECONOMIC DEVELOPMENT OF THE 
UNITED KINGDOM SINCE 1870. (E.Elgar)97’11. 2 Vols. 
Roy.8vo. original cloth. very good. 	 41,800

783	 FREEDMAN (C.F.) CHICAGO FUNDAMENTALISM. Ideology and 
methodology in Economics. New Jersey: World Scientific, 
2008. xiv,457pp. pictorial boards. 	 11,000

784	 FRIEDMAN (M.) ESSAYS IN POISITIVE ECONOMICS. [publisher: 
University of Chicago Press, Chicago] 1953First ed.,8vo, 23.2 
x15.5cm. 328 pages. Blue cloth, gold gilt. with dust jacket. sl. 
chipped. 	 55,000

785	 FULLARTON (J.) ON THE REGULATION OF CURRENCIES. Being 
an Examination of the principles on which it is proposed 
to Restrict, within certain fixed limits, the future issues on 
credit of the BANK OF ENGLAND. and of the other Bankig 
Establishments throughout the country. London: J.Murray, 
1844. 2nd ed. viii,227pp.+ads. recent 3/4 calf with marbled 
boards. 

	 （英） フーラートン著　  「通貨の調整」　  ロンドン刊  　１８４４年　  第２版　	 	
	 161,700

786	 HAYEK (F.A.): WOOD (J.C.) & WOODS (R.N.)(Ed.) FRIEDRICH 
A.HAYEK: Critical Assessments of leading economists. London: 
Routledge, 2004. Second Series. 4 vols. roy.8vo. navy cloth. 
very good. 	 38,500

787	 HICKS (J.R.) A REVISION OF DEMAND THEORY. Oxford C.P., 
1956. First Ed. vii,196pp. cr.8vo. Original navy blue cloth, 
spine lettered and ruled in gilt, with dusty jacket. fly leaf 
browned. very good. 	 16,500

788	 HICKS (J.R.) VALUE AND CAPITAL. Oxford at the Clarendon 
Press, 1939. First Ed. xi(i)331(1)pp.  top of spine sl. chipped.  
title page ower’s stamped.	 71,500

789	 HOLTFRERICH (C-L.) DIE DEUTSCHE INFLATION 1914-1923. 
Ursachen und Folgen in internationaler Perspektive. Berlin: 
Walter de Gruyter, 1980. ix,360pp. roy.8vo. red cloth. 
sl.foxing almost good. 	 13,200

790	 HOWARD (J.): BROWN (J.B.) MEMOIRS OF THE PUBLIC AND 
PRIVATE LIFE OF JOHN HOWARD, THE PHILANTHROPIST; 
Compiled from His Own Diary, in the Possession of his Family, 
His Surviving Relatives and Friends. and Other Authentic 
Sources of Information. London: R.Fenner, 1818. first ed, with 
frontispiece. 4to. xxvii,690pp+errata,pp.  contemporary half 
calf. jint tender. 	 26,400

791	 JONES (R.) LITERARY REMAINS CONSISTING OF LECTURES AND 
TRACTS ON POLITICAL ECONOMY. Edited, with a Prefatory 
Notice, by the Rev. W.Whewell. London: J.Murray, 1859. First 
Ed. xl,620pp. Lar.8vo. original cloth. rebacked. nice copy.

 	 （英）　ジョーンズ著　　　「政治経済学講義」　　　ロンドン刊　　　１８５９年　　初版　	 	
	 59,400

792	 KAMES (Henry,Home,Lord) ESSAYS UPON SEVERAL SUBJECTS 
CONCERNING BRITISH ANTIQUITIES: viz, I. Introduction of the 
feudal law into Scotland II. constitution of parliament/ III. 
Honour Dignity IV. Succession or descent. with an appendix on 
hereditary and indefeasible right. 2nd,Ed., London: M.Cooper, 
1749. Second ed, [iv], 217 [218 blank, 219 - 220 Note]pp. 
contemporary half calf. fly leaf browned. 	 49,500

793	 KEYNES (J.M.) A TREATISE ON MONEY. I:The Pure Theory of 
Money. II:The Applied Theory of Money. London: Macmillan, 
1953. Reprinted. 2 vols. with dust jacket. (vol 1.sl. chipped.
spine faded) very good. 	 24,200

794	 KEYNES (J.M.): JOHN MAYNARD KEYNES: Critical Assessments. 
Edited by J.C.Wood. London: Croom Helm, 1983. 4 volume 
Boxed Set (I-IV). illus.,4 frontispieces. in publicher’s box. text 
fine. 	 19,800

795	 KEYNES (J.M.): THE COLLECTED WRITINGS OF JOHN MAYNARD 
KEYNES Vol XIII & XIV. The General Theory and After. Part 
I:Preparation. Part II:Defence and Development. Edited by 
D.Moggridge. Macmillan: Macmillan St.Martin’s Press, 1973. 2 
vols. lar.8vo. with dj. very good. 	 27,500

796	 KEYNES (J.M.): ARNON (A.), WEINBLATT (J.) & YOUNG 
(W.)(Ed.,) PERSPECTIVES ON KEYNESIAN ECONOMICS. 
Springer,2011.xiv,304pp. boards. as new. very good. 	11,000

797	 KING (C.) THE BRITISH MERCHANT. Or commerce prewerved. 
London: John Darby, 1721. First ed, 3 vols. liv,378 with 2 
folding tables; vi,443(1); vi,3-382(36)index,pp. recent 3/4 
calf & marbled boards. 	

	 （英）　C・キング著　　　「英国の商人」　　　ロンドン刊　　　１７２１年　　　３冊揃　	 　　
	 初版　　　背革装丁　	 385,000

798	 KLEIN (F.) FESTSCHRIFT FUR FRANZ KLEIN. Zu Seinem 60 
Geburtstage. Wien: Manzsche K.U.K.Hof-Verlag, 1914. 
iv,578pp.  lar.8vo. original cloth. very good. 	 13,200

799	 LOWNDES (W.): (LOWNDES (W.)) A REPORT CONTAINING AN 
ESSAY FOR THE AMENDMENT OF THE SILVER COINS. London: 
Charles Bill, 1695. First and only edition 159pp. half cloth and 
marble boards. (Kress 1908, Goldsmiths 3131,) 	 38,500
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800	 MACLURE (W.) OPINIONS ON VARIOUS SUBJECTS DEDICATED 
TO THE INDUSTRIOUS PRODUCERS. With the Addition of a 
Memoir of William Maclure by Samuel G.Morton. [1831-1838] 
Kelley, 1971. 3 vols. fine copy. 	 22,000

801	 MAGNUSSON (L.)(Ed.)  MERCANTIL IST THEORY AND 
PRACTICE: The History of British Mercantilism. Volume 1: 
Trade, Growth and State Interest. Volume 2: Foreign Trade: 
Regulation and Practice. Volume 3: The Colonial System. 
Volume 4: The Industrial Interest and the Employment 
if the Poor. London: Pickering & Chatto, 2008. 4 vols. 
xl,404pp,xiii,405pp,xiv,382pp, roy.8vo. green cloth. edges 
sl.spotted, text fine. 	 60,500

802	 MAITLAND (J.) OBSERVATIONS ON THE IMPOLICY OF 
PERMITTING THE EXPORTATION TO BRITISH WOOL and 
preventing the free importation of foreign wool. London: 
W.Phillips, 1818.  vii,60pp. fulldiced  calf. spine sl.rubbed. 		
	 13,200

803	 MALTHUS (T.R.) ESSAI SUR LE PRINCIPE DE POPULATION. 
Traduit de l’anglais sur la 5me edition par P.Prevost et 
G.Prevost. Bruxelles: Societ Typographique Belge,1841. Third 
Edition of France. 2vols. 430 & 448pp. cr.8vo  contemporary 
half calf with marbled boards. spotted. 	

	 （仏）マルサス著　　　「人口論」　　　ブリュッセル刊　　　1841 年　　　2 冊揃　	 	
	 46,200

804	 MALTHUS: SAY (Jean-Baptiste) LETTERS A M.MALTHUS. Sur 
Differens Sujets d’economie Politique Notamment sur les 
causes de la stagnation Generale du commerce. French text. 
Paris: C.Bossange, 1820. First Ed. (viii),184pp. contemporary 
half calf with marbled boards. sl spotted.  owner’s name in ink 
on title page. good. 

	 （英） セイ著　  「マルサスへの書簡」　  1820 年　  初版　	 275,000

805	 MATTEN (D.) & MOON (J.)(Ed.) CORPORATE CITIZENSHIP. 
Cheltenham: An Elgar Research, 2013. xxvi,797pp. lar.8vo. 
boards. very good. 	 19,800

806	 McCULLOCH (J.R.) THE LITERATURE OF POLITICAL ECONOMY: 
A Classified Catalogue of Select Publications in the Different 
Departments of that Science, with Historical, Critical, and 
Biographical Notices. London: Longman, 1845. First Ed. (iii)
xiii,(1)blank,(1)errata,(1)blank,407(1)pp. 3/4 morocco & 
marbled boards. 

	 （英）　マカロック著　　　「経済学文献集」　　　ロンドン刊　　　１８４５年　　　初版　	 	
	 231,000

807	 McDONALD (I.M.) (Ed.,) BEHAVIOURAL MACROECONOMICS. An 
Elgar research collection. 2012.xix,503pp. Roy.8vo. corner sl. 
bumbed. very good.  	 30,800

808	 MENGER (C.) PROBLEMS OF ECONOMICS AND SOCIOLOGY. 
(Untersuchungen uber die Methode der Socialwissenschaften 
und der Politischen Oekonomie insbesondere) Edited and 
with an introduction by L.Schneider. Translated by F.J.Nock. 
Urbana: Illinois U.P., 1963. First English edition. x,237pp. 
roy.8vo. with dust jacket(sl.foxing). text sl.spotted. 	 38,500

809	 MENGER (C.): STREISSLER (E.W.& M.)(Ed.) CARL MENGER’S 
LECTURES TO CROWN PRINCE RUDOLF OF AUSTRIA. Translated 
by Monika Streissler with David F.Good. Edward Elgar, 1994. 
xii,228pp. lar.8vo. dw. top edge sl.spotted, text fine. 	 17,600

810	 MILL (J.S.) A SYSTEM OF LOGIC, Ratiocinative and Inductive, 
Being a Connected View of the Principles of Evidence, and 

the Methods of Scientific Investigation. London: Parker,Son, 
& Bourn, 1862. 5th Ed. 2 vols. xvi, 536,(2) & xii, 550,(2)
pp, Original green cloth. Ex-library stamped. cover sl.soiled & 
spine rabel chipped rubbed. 	 13,200

811	 MILL (J.S.) AUGUSTE COMTE AND POSITIVISM. Reprinted from 
the Westminster Review. London: N.Trubner, 1865. First Ed. 
200+2pp. recent cloth. title page 2 owner’s stamped. other 
wise good copy. 	 46,200

812	 M I L L  ( J . S . )  D I S S ERTAT IONS  AND  D I SCUSS IONS . 
POLITICAL, PHILOSOPHICAL, AND HISTORICAL. Reprinted 
chiefly from the Edinburgh and Westminster Reviews. 
London: 1859,1859,1867 & 1875. First ed, 4 vols. vol 
1:vi,(ii),474,6pp. vol 2: (iv),563pp, vol 3: (iv),379pp & vol 
4: (iv),,302,(ii)pp. original cloth. end papers frayed. covers 
slighty worn. 	 38,500

813	 MILL (J.S.) NATURE THE UTILITY OF RELIGION AND THEISM. 
London: Longmans greeb,1874. First ed.,257pp. original 
green cloth.   inner hinge cracked. but.very good. 	 38,500

814	 MILL (J.S.) PRINCIPLES OF POLITICAL ECONOMY. With some 
of their applications to Social Philosophy. London: Longmans 
Green, 1871. 7th Ed. 2 vols. original cloth. vol.one paper label 
almostly chipped. vol.I sl torn at fly leaf corner. 	 35,200

815	 MILL (J.S.) PRINCIPLES OF POLITICAL ECONOMY. With some 
of their applications to social Philosophy. Boston: Little & 
J.Brown, 1848. First American Ed. 2 vols. recent cloth. all 
edge marbled. sl. spotted.  lar.8vo. 	 49,500

816	 MIRABEAU (LA.M.DE) LE PRINCE DE TALLEYRAND ET LA 
MAISON D’ORLEANS. Lettres du roi Louis-philippe, de Madame 
Adelaide et du prince de Talleyrand. Paris: Calmann Levy, 
1890. 290pp. half calf. 	 13,200

817	 MIRABEAU: (MIRABEAU(V.de R.) THEORIE DE L’IMPOT. 
Parl’auteur de L’ami des Hommes. (Paris: Sans Mention de lieu 
d’Edition. 1760.) 2nd Ed. (Attributes: First Edition) 12mo. 
viii,426,(2)pp. contempoary full calf. spine sl. chipped.repaird. 
with slip case. 

	 （仏）　ミラボー著　　　「租税論」　　　アムステルダム刊　　　１７６０年　　　	第２版　　　総
古革装丁　	 55,000

818	 NECKER: HOLSTEIN (A.de Stael) NOTICE SUR M. NECKER. 
Paris: Treuttel et Wurtz, 1820. 351pp. half calf with marbled 
boards. nice copy. 	 38,500

819	 NEGISHI (T.) THE COLLECTED ESSAYS OF TAKASHI NEGISHI. 
Vol 1; Teneral Equil ibrium theory.   2. The History of 
economics.  3.Economic _thought from Smith to Keynes. 
Edward elgar,1994-2000.3 Vols. xvii i,417, xxiv,242, 
xvii,289pp. with dust jacket. very good. 	 49,500

820	 O’BRIEN (D.P.)(Ed.) THE HISTORY OF TAXATION. London: 
Pickering & Chatto, 1999. 8 vols. roy.8vo. brown cloth. 

	 （英） D・P・オブライエン編   「課税の歴史」
	 ロンドン刊　   1999 年   8 冊揃　	 52,800

821	 PASINETTI (L.L.) ITALIAN ECONOMIC PAPERS. ON BEHALF OF 
SOCIETA ITALIANA DEGLI ECONOMISTI. OX.U.P. 1992-1998.3 
VOLS. Lar.8vo.  Very good. 	 35,200

822	 PENROSE (E.F.) ECONOMIC PLANNING FOR THE PEACE. 
Princeton U.P., 1953. First edition. xiv,384pp. roy.8vo. green 
cloth bit soiled. sl.spotted and foxing. 	 13,200

823	 POSTLETHWAYT (J.) THE HISTORY OF THE PUBLIC REVENUE. 
From the Revolution in 1688 to Christmas 1753. with an 
appendix completing the same to christmas 1758. public 
transactions relative to Money and Trade thin the said Period. 
London: J.Knapton, 1759. First Ed. Folio. contemporary full 
calf.  joint weak. first 3 page There’s a wrinkle in the center.	
（英）　ポストルスウェイト著　  「国庫歳入史」　  

	 ロンドン刊　  １７５９年   初版　  総革　  大判　	 605,000

824	 QUESNAY (F.): PRESSMAN (S.) QUESNAY’S TABLEAU 
ECONOMIQUE. A Critique and Reassessment. Kelley, 1994. 
xii,192pp. red cloth. top edge spotted. 	 12,100

825	 RICARDO (D.):  BAUMSTARK (Ed.) DAVID RICARDO’S 
GRUNDGESETZE DER VOLKSWIRTSCHAFT UND BESTEUERUNG. 
2.Erlauterungen. Leipzig: W.Engelmann, 1837/38. First Editon 
in Germany. 2 Bde. recent half morocco & marbled boards. 
title page library stamped. ocasional sl foxing. 	

	 （独）　リカード著　  「課税の原理」　　　2 冊　　　初版　	 132,000

826	 RICARDO (D.): McCULLOCH (J.R.) THE WORKS OF DAVID 
RICARDO. With a Notice of the Life and Writings of the Author. 
London: J.Murray, 1852. 2nd Ed. 584pp. rebounded modern 
red cloth, faded. sl.sc. text bit foxed. owner’s inscribed. 	 	
	 38,500

827	 RICHARDSON: [RICHARDSON (Joseph)] A COMPLETE 
INVESTIGATION OF MR. EDENT’S TREATY, AS IT MAY AFFECT 
THE COMMERCE. THE REVENUE, OR THE GENERAL POLICY OF 
GREAT BRITAIN. London: J.Debrett, 1787. First Ed. 176pp. 
contemporary half calf over marbled boards. spine rubbed. 		
	 38,500

828	 RUTHERFORD (M.) & SAMUELS (W.J.)(Ed,) CLASSICS IN 
INSTITUTIONAL ECONOMICS II. Succeeding Generations 1916-
1978. London: Pickering & Chatto. 1998. First ed, 5 vols. 
original blue cloth Near Fine copies. 	 38,500

829	 SAMUELSON (P.A.): STIGLITZ (J.E.)(Ed.) THE COLLECTED 
SCIENTIFIC PAPERS OF PAUL A.SAMUELSON Vol.I,II,III,IV. M.I.T., 
1966,70,72,79. 4 vols. Lar.8vo. with dust jacket(edges 
chipped). bit foxing. vol.1 without dj, sl.scratched. 	 27,500

830	 SCHMOLLER  (G . )  UMR ISSE  UND UNTERSUCHUNGEN 
Z U R  V E R F A S S U N G S - ,  V E R W A L T U N G S -  U N D 
WIRTSCHAFTSGESCHICHTE. besonders des Preussischen 
Staates im 17.und 18 Jahrhundert. Leipzig: Duncker & 
Humblot, 1898. First edition. xiii,686pp. 3/4 morocco with 
marbled boards (rubbed). owner’s stamped on title page. 
foxing. 	 13,200

831	 SISMONDI (J.C.L.Simonde de) NOUVEAUX PRINCIPES 
D’ECONOMIE POLITIQUE. Ou de la Richesse dans ses Rapports 
Avec la Population. Paris: Delaunay, 1827. 2nd and best Ed. 2 
vols. contemporary full spanish tree calf. spines gilt marbled 
edges. 

	 （仏）　シスモンディ著　　　「経済学新原理」　　　パリ刊　　　１８２７年　	　　第２版　　　最
良版　	 275,000

832	 SMAIL (J.) MERCHANTS, MARKETS AND MANUFACTURES. The 
English wool textile Industry in the 18th century. Macmillan): 
1999’5. 204pp.  with dust jacket. 	 11,000

833	 SMITH (A.) :WAKEFIELD (E.G.)(Ed.) AN INQUIRY INTO THE 
NATURE AND CAUSES OF THE WEALTH OF NATIONS. with 
notes from Ricardo,M’culloch, Chalmers and other Eminent 
Political Economists.  Edited by E.G.Wakefield. London: Charles 

Knight, 1843. Wakefield, Ed. 4 vols. cr.8vo. modern orange 
cloth.	 16,500

834	 SMITH (A.): THE GLASGOW EDITION OF THE WORKS OF ADAM 
SMITH. I.An Inquiry into the Nature and Causes of the Wealth 
of Nations 2 vols. /II. The Theory of Moral Sentiments. /III. 
Essays on Philosophical Subjects. /IV. Lectures on Rhetoric 
and Belles Lettres./ V. Lectures on Jurisprudence /VI.The 
Correspondence of Adam Smith /VII.Essays on Adam Smith. 
/  Oxford C.P., 1975-83. Glasgow Ed. 7 vols in 8. lat.8vo. dust 
jacket. very good. 	 71,500

835	 SMITH (A.): STEWART (D.) THE WORKS OF ADAM SMITH, LL.D. 
Reprint of the edition 1811-1812. Aalen: Zeller,1963. 5 vols. 
original cloth. sl. worn.	 38,500

836	 S T A C K E L B E R G  ( H . F . )  G E S A M M E L T E 
WIRTSCHAFTSWISSENSCHAFTLICHE ABHANDLUNGEN.  Mit 
einer Einleitung uber Leben und werk.  Transfer verlag, 2 Bde.
lar.8vo.  very good. 	 28,600

837	 STIGLER (G.J.) FIVE LECTURES ON ECONOMIC PROBLEMS. The 
London School of Economics & Political Science, 1949. First 
Ed. 65pp. lar.8vo. original cloth.  no jacket. very good. 	

	 （英） スティグラー著　　　「経済問題に関する五つの講義」　　　
	 ロンドン刊　　　1949 年　　　 初版	 38,500

838	 S T R E I T  ( M . E . )  F R E I B U R G E R  B E I T R A G E  Z U R 
ORDNUNGSOKONOMIK. Tubingen: J.C.B. Mohr, 1995. 
viii,380pp. roy.8vo. with yellow dust jacket. tope edge 
spotted, text fine. 	 13,200

839	 THUNEN (J.H.von) DER ISOLIERTE STAAT IN BEZIEHUNG 
AUF LANDWIRTSCHAFT UND NATIONALOKONOMIE. Erster 
Teil. Zweiter Teil 1, Zweiter Teil 2, Dritter Teil. Darmstadt: 
Wissenschaftliche Buchgesellschaft, 1966. 4 parts in 1. xxiv,4
00pp,288pp,iv,154pp,iv,144pp. orange cloth (spine faded). 	 	
	 11,000

840	 TUCKER (J.) FOUR TRACTS ON POLITICAL AND COMMERCIAL 
SUBJECTS. Glogester: printed by R.Raikes; 1776. 3rd Ed. 
224pp. sm.8vo. original text in modern binding. fine condition. 	
	 29,700

841	 TURGOT: [CONDORCET(J.A.N.)] VIE DE MONSIEUR TURGOT. 
Londres: 1786. First Ed. (iv), 300pp,1 errata. large paper 
copy. original boards. calf label. 

	 （仏）　コンドルセ著　　　「チュルゴー伝」　　　
	 ロンドン刊　　　１７８６年　　　初版　 　　版元ボール表紙	 275,000

842	 VRIES (Margaret Garr itsen de) THE INTERNATIONAL 
MONETARY FUND 1966-1971. 1966-1971. The System 
Under Stress. Vol.1: Narrative. Vol.: Documents.  1972-
1978. Cooperation on Trial. Vol1: Narrative and Analysis. 
Vol2: Narrative and Analysis. Vol3: Documents. Washington 
D.C., International Monetary Fund, 1976,1985. 2 vols(1966-
1971) & 3 vols(1972-1978) ,  5 vols complete set. 
xxii,699pp,339pp. xxiii,603pp,x,607-1152pp,xii,657pp. 4to. 
with dust jacket. edges sl.spotted. 	 19,800

843	 WALRAS (L.) ETUDES D’ECONOMIE SOCIALE. (Theorie de la 
Repartition de la Richesse Sociale) Lausanne: F.Rouge, 1936. 
The second, definitive edition. viii,(2),488pp. wrapper. foxing. 
cover sl.faded. 	 13,200

844	 WICKSELL (K.): WOOD (J.C.)(Ed.) KNUT WICKSELL: CRITICAL 
ASSESSMENTS. (Routledge) 1994. 3 vols. in slip-case. 60,500
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845	 WIDERQUIST (K.) & HOWARD (M.W.)(Ed.) EXPORTING THE 
ALASKA MODEL. Adapting the Permanent Fund Dividend 
for Reform around the World. Palgrave macmmillan, 2012. 
xvii,291pp. pictorial boards. fine. 	 17,600

846	 WOOD (G.E.) & CAPIE (F.H.)(Ed.) THE GREAT DEPRESSION. 
Critical Concepts in Economics. London: Routledge, 2011. 5 
vols. complete set. xxi,373pp,viii,312pp,viii,363pp,viii,470pp,
viii,424pp. roy.8vo. blue boards. very good. 	 38,500

847	 YOUNG (A.) TRAVELS DURING THE YEAR 1787,1788,and 
1789. Undertaken more Part icular ly with a View of 
Ascertaining the Cultivation, Wealth, Resources and National 
Prosperity, of the kingdom of France. Lodon: J.Rackham, 
1792. First Ed. with maps and tables. 4to. 3/4 calf with 
marbled boards. cover slightly wear. 	

	 （英）　ヤング著　　　「1787-1789 年のフランス紀行」　　　
	 ロンドン刊　　　１７９２年　　　初版　	 138,600

848	 YOUNG (A.) TRAVELS DURING THE YEARS 1787, 1788 
AND 1789. Undertaken more particularly with a View of 
ascertaining the Cultivation,Wealth,Resources, and National 
Prosperity, of the Kingdom of France. To which is added, the 
Register of a Tour into Spain. London: J.Rackham,1792,First 
Ed.,2 vols. with hand-coloured maps. contemporary full calf. 
spine pro repaiared.	 220,000

◆◇  ECONOMIC HISTORY  ECONOMIC HISTORY  ◇◆

849	 ARBEL (B.) TRADING NATIONS. Jews and Venetians in the 
Early Modern Eastern Mediterranean. E.J.Brill, 1995. 237pp. 
with dust jacket. top edge sl.spotted. 	 13,200

850	 COLSTON (J.) THE GUILDRY OF EDINBURGH: Is is  an 
Incorporation? With Introductory Remarks Concerning “Gilds” 
and an Appendix. Edinburgh: Printed by Colston & Co., 1887. 
First Ed. limited to 300 copies. 208pp. 4to. brown cloth. gilt 
top. spine edges bit rubbed. inner-joint tender. 	 11,000

851	 DEBAECKER (P.) GUIDE EUROPEEN DES VOYAGEURS ET 
DU COMMERCE. Sur les Bateaux a vapeur, chemins de Fer, 
diligences, etc ou tableaux methodiques et raisonnes. Lille: 
Typographie de Bronnert-Bauwens, 1841-1842. xxxlvi,523pp. 
lar.8vo. original wrappers. spine rebacked. 	 41,800

852	 GIBSON (R.) & BLINKHORN (M.)(Ed.) LANDOWNERSHIP AND 
POWER IN MODERN EUROPE. London: Harper Collins, 1991. 
265pp. lar.8vo. with dust jacket. 	 12,100

853	 GLASGOW (G.) THE ENGLISH INVESTMENT TRUST COMPANIES. 
London: 1930. 197pp. 4to(20 x 28cm). navy cloth.	 16,500

854	 GRASSBY (Richard) THE ENGLISH GENTLEMAN IN TRADE. The 
Life and Works of Sir Dudley North, 1641-1691. Oxford C.P., 
1994. xvi,390pp. lar.8vo. with dj. 	 14,300

855	 GUILDFORD: THE HISTORY OF GUILDFORD, The County-Town 
of Survey. Containing its Antient and Present State, Civil 
and Ecclesiastical; Collected from Public Records. Guildford, 
J & S.Russell, 1801. 1st Ed. Frontis illust. xii,328pp. Cr.8vo. 
original cloth. sl. rubbed.  	 13,200

856	 HAMILTON (A.) A NEW ACCOUNT OF THE EAST INDIES. with 
Intro and notes by W.foster. London: Argonaut, 1930. 2 Vols. 
limited to 975 copies. with numerous Maps & Illustrations. 
4to. green cloth, half japan vellum. 	 27,500

857	 HOWE (A.) FREE TRADE AND LIBERAL ENGLAND 1846-1946. 
Oxford C.P., 1997. xii,336pp. lar.8vo. with navy dust jacket. 
very good	 13,200

858	 JAMES (Valentine Udoh)(Ed.) ENVIRONMENTAL AND 
ECONOMIC DILEMMAS OF DEVELOPING COUNTRIES. Africa in 
the Twenty-First Century. Praeger, 1994. xix,240pp. lar.8vo. 
green cloth. sl.spotted. fine. 	 16,500

859	 JEFFERYS (J.B.) BUSINESS ORGANIZATION IN GREAT 
BRITAIN.1856-1914.N.Y: Arno Prss, 1977. 476ppp. blue 
cloth. good. 	 19,800

860	 JOHNSON (A.H.) THE HISTORY OF THE WORSHIPFUL COMPANY 
OF THE DRAPERS OF LONDON; Preceded by an Introduction on 
London and Her Gilds up to the Close of XVth Century. Oxford 
C.P., 1914. 5 vols. sm.4to. original cloth. 　	 27,500

861	 KOWALEWSKY (M.) DIE OKONOMISCHE ENTWICKLUNG 
E U R O P A S .  B i s  z u m  B e g i n n  d e r  K a p i t a l i s t i s c h e n 
Wirtschaftsform. Bibliothek der Volkswirtschaftlehre und 
Gesellschaftswissenschaft XI-XII-XIII-XIV-XV-XVI-XX. Berlin: 
R.L.Praeger, 1901-14. 7 Bde. 8vo. spine cloth with marble 
board. spine sl.rubbed. sl.worm-hole. Vol 1 joint weak. 	38,500

862	 LE TROSNE (Guillaume Francois) DE L’ORDRE SOCIAL. Ouvrage 
suivi d’un traaite elementaire sur la valeur. L’argent,la 
circulation et le commerce interieur et exteeiur... Paris: 
F.Debure, 1777. First Ed. 3 works in 1. xxxi,(i)blank,1-488(de 
l’orde sociale), 489-716(de l’interet social par raport a 
la valeur...with a separtate title page), 717-728,Table. 
contemporary full calf. scarce. Kress, B55. 	

	 （仏）　ル トローヌ著　　　「社会秩序について」　　　
	 パリ刊　　　１７７７年　　　３巻合本　　　初版　稀本　総革装丁　	 550,000

863	 LYSONS (S.) THE MODEL MERCHANT OF THE MIDDLE AGES. 
Exemplified in the Story of Shittington and His Cat. London: 
Hamilton, Adams and Co., 1860. vi,95pp. original cloth. 
sl.scratched. 	 13,200

864	 M A C P H E R S O N  ( D . )  A N N A L S  O F  C O M M E R C E , 
MANUFACTURES,FISHERIES AND NAVIGATION. With Brief 
Notices of the Arts and Sciences Connected with Them. 
Containing the Commercial Transactions of the British Empire 
and Other Countries. vol.1 folding table. vol. 4 3 folding 
tables. London: Nichols and son, 1805. First ed, 4 vols. with 
folding plate in vol.1. xcii,719,738,728,550pp plus appendix. 
4to. original boards.	 33,000

865	 MARSH (B.)(ED.) RECORDS OF THE WORSHIPFUL COMPANY OF 
CARPENTERS. Oxford U.P., 1913-1968. 7 Vols. 4to. vol.1-6 
Half vellum. vol.7 cloth. 	 63,800

866	 MENGER (A.) THE RIGHT TO THE WHOLE PRODUCE OF LABOUR. 
The Origin and Development of the Theory of Labour’s Claim 
to the Whole Product of Industry. Translated by M.E.Tanner. 
London: Macmillan, 1899. First edition in English. cxviii,271pp. 
sm.8vo. original red cloth. spine-edges bit rubbed. 	 49,500

867	 MURRA (J.V.) THE ECONOMIC ORGANIZATION OF THE INKA 
STATE. Research in Economic Anthropology Supplement 1, 
1980. Connecticut: JAI Press, 1980. xxxii,208pp.	 13,200

868	 POITRAS (G.) THE EARLY HISTORY OF FINANCIAL ECONOMICS 
1478-1776. from commercial arithmetic to life annuities 
and joint stocks. Cheltenham: Edward Elgar, 2000. x,522pp. 
roy.8vo. with dust jacket. edges bit soiled. 	 11,000

869	 PRESTWICH (Joseph) & etc: PROCEEDINGS OF THE ROYAL 
SOCIETY OF LONDON. vol.XLI:From November 18, 1886, to 
December 16, 1886. vol.XLII:From January 6, 1887, to June 
16, 1887. vol.XLIII:From Nov. 17, 1887, to April 12, 1888. 
London: Harrison & son, 1887-88. 3 vols. some tables & 
illusts. spine cloth with boards. boards edges wear & spine 
tear. text is good condition. ex-library. 	 16,500

870	 ROSCHER (W.) GESCHICHTE DER NATIONAL-OEKONOMIK 
IN DEUTSCHLAND. Munchen: R.Oldenbourg, 1874. first Ed, 
viii,1085pp. thick vol. original cloth. joint sl taped repaired. 
marbled edges. 	 16,500

871	 SOMERS (J.) A COLLECTION OF SCARCE AND INTERESTING 
TRACTS, Tending to elucidate detached Parts of the History 
of Great Britain. selected from the Sommerc-Collections, and 
arranged in Chronological order. 1795. 4to. contemporary 
tree calf gilt, joints slightly cracked. 	 16,500

872	 STENTON (F.M.)(Ed.) DOCUMENTS ILLUSTRATIVE OF THE 
SOCIAL AND ECONOMIC HISTORY OF THE DANELAW FROM 
VARIOUS COLLECTIONS. (The British Academy Record of the 
Social and Economic History of England and Wales Vol.V) 
London: British Academy by Humphrey Milford OUP., 1920. 
First Edition 554pp. lar.8vo. with dj(edgewear & sl.chipped). 
fore-edge spotted. 	 13,200

873	 SWINFEN (D.B.) IMPERIAL APPEAL, The Debate on the Appeal 
to the Privy Council, 1833-1986. Manchester U.P.,1987. 
viii,268pp. 	 14,300

874	 THOMAS (P.J.) MERCANTILISM AND THE EAST INDIA TRADE. 
London: P.S.King & Son, 1926. First Ed. 176pp. original cloth. 
fore-edges sl.foxing. 	 13,200

875	 TOBATA (S.) CONTROL OF THE PRICE OF RICE. TOKYO: 
Japanese Council Instutute of Pacific Relations, 1933. First Ed, 
53pp. wrappers. scarce. 	 16,500

876	 VINCENT (W.) THE COMMERCE AND NAVIGATION OF THE 
ANCIENTS IN THE INDIAN OCEAN. London: Printed for T.Cadell, 
1807. First ed, 2 vols. 2 plates, 14 maps & charts & 12 
folding. sxxxii,579,xvi,791pp. 4to. contemporary full calf. 
Rebacked. spotted. good. 

	 （英）　ヴィンセント著　　　　「インド洋の古代海洋貿易」  ロンドン刊　　　１８０７年
	 ２冊　　　初版　　　地図・プレート入　　　総革装丁   背補修済　	 66,000

877	 WARDLE (T.) KASHMIR: ITS NEW SILK INDUSTRY, with some 
account of its Natural History, Geology, Sport, Etc., and with 
45 full-plate illus....,also notes of a visit to the Silk-Producing 
Districts of Bengal in 1885-6. London: Simpkin, Marshall, 
Hamilton, Kent & Co, 1904. a frontispiece of the author(tissue 
garded)  and 45illustrations. xx,363pp. brown leather binding.  
cover worn.	 13,200

878	 WELCH (C.) HISTORY OF THE CUTLERS’ COMPANY OF LONDON 
AND OF THE MINOR CUTLERY CRAFTS. With Biographical 
Notices of Early London Cutlers. Vol.I:From Early Times to 
the Year 1500. Vol.II:From 1500 to Modern Times. London: 
Printed Privately for the Cutlers’ Company, 1916,1923. 2 
vols. 4to. green cloth. cover edges bit faded. spotted. 	

	 	 27,500

879	 WILSON (J.) INFLUENCES OF THE CORN LAWS. As affecting 
all classes of the community, and particularly the Landed 
Interests. London: Longman, 1840. 2nd Ed. 142pp. original 
cloth. cover soiled. inner-joint tender. 	 11,000

◆◇  BUSINESS & FINANCE  BUSINESS & FINANCE  ◇◆

880	 ACCARIAS DE SERIONNE: [ACCARIAS DE SERIONNE (J.)] LE 
COMMERCE DE LA HOLLANDE, OU TABLEAU DU COMMERCE 
D E S  H O L L A N D O I S  D A N S  L E S  Q U A T E R  P A R T I E S  D U 
MONDE. Amsterdam: Changuion, 1768. 3 vols. lar.12.mo. 
contemporary half calf, gilt decorated spine.  marbled boards. 	
（仏）　アカリア . ド . セリローヌ著　  「商業に関するヨーロッパ諸国利害」　	
アムステルダム刊  　１７６８年  　3 冊　  背革装丁　  小型本　	 231,000

881	 BAUMONT (M.) LA GROSSE INDUSTRIE ALLEMANDE ET LE 
LIGNITE. 149pp. LA GROSSE INDUSTRIE ALLEMANDE ET LE 
CHARBON. viii,754pp. Paris: G.Doin, 1928. 2 tomes. Roy.8vo. 
wrapper. spine edge sl.rubbed. 	 12,100

882	 BECK (L.) DIE GESCHICHTE DES EISENS. in Technischer und 
Kulturgeschichtlicher beziehung. Braunschweig: Friedrich 
Vieweg und Sohn, 1884. reprinted by Yushodo of tokyo. 5 
vols. with numerous illustrations. thick volume. fine. 	

	 （独）　ベック著　　　「鉄の文化・技術史」　　　雄松堂刊　　　５冊　
	 １８８４年復刻　　　図版多数　	 127,050

883	 BIANCHI P.) & LABORY (S.)(Ed,) INTERNATIONAL HANDBOOK 
OF INDUSTRIAL POLICY. Edgar Elgar,2006.xxii,464pp., lar.8vo. 
with dust jacket. very good.	 17,600

884	 BRUNNER (K.): LYS (T.)(Ed.) THE SELECTED ESSAYS OF KARL 
BRUNNER. vol.1:Economic Analysis and Political Ideology. 
vol.2:Monetary Theroy and Monetary Policy. E.Elgar, 1996,7. 
2 vols. lar.8vo. with dust jacket. very good. 	 16,500

885	 BUTT (J.) & PONTING (K.)(Ed.) SCOTTISH TEXTILE HISTORY. 
Aberdeen U.P., 1987. with photo-illus. xiii,193pp. lar.8vo. 
dust jacket. very good. 	 14,300

886	 CAUVET (J-V.) TRAITE DES ASSURANCES MARITIMES. Paris: 
L’Larose Libraire-Editeur. 1879. 2nd ed, 2 vols. signed by 
the author on half title page. xlvi,625,(i)pp & (iv),660pp. 
contemporary half calf. spine chipe, slightly worn. joint tender. 
scratched, scarce. 

	 （仏）　コーヴェ著　　　「海上保険論」　　　パリ刊　　　１８７９年　　　２冊揃　　２版　　増補
改訂　　著者署名本　　　背革少傷み　　　書き込み有　　	 107,800

887	 CREW M.A . )  &  KLE INDORFER  (P .R . )  MULT I -MODAL 
COMPPETITION AND THE FUTURE OF MAIL. Edward elgar,2012.
ix,344pp. as new. very good. 	 11,000

888	 DARLING (L.T.) REVENUE-RAISING AND LEGITIMACY. Tax 
Collection and Finance Administration in the Ottoman Empire 
1560-1660. Leiden: E.J.Brill, 1996. xii,368pp. Roy.8vo. with 
dj. top edge sl.spotted. 	 13,200

889	 DAS (D.K.)(Ed.) AN INTERNATIONAL FINANCE READER. 
Routledge, 2003. xx,504pp. lar.8vo. black cloth. very good. 	 	
	 13,200

890	 DAS (S.P.) NEW PERSPECTIVES ON BUSINESS CYCLES. 
EDWARD Elgar,1993.239pp. dw. very good.	 11,000

891	 DRAPIEZ (M.)  ABREGE DU GRAND DICTIONNAIRE DE 
TECHNOLOGIE, OU NOUVEAU Dictionnaiare des Arts et 
Metiers. Bruxelles; Societe belge de librairie, etc,1937. 2 Vols. 
3/4 calf. spine rubbed. 	 22,000

892	 EDEN (L.) & POTTER (E.H.)(Ed.) MULTINATIONALS IN THE 
GLOBAL POLITICAL ECONOMY. Macmillan,1993. 213pp. 
original cloth. very good. 	 18,700
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893	 E G G  ( E r i c h )  D E R  S C H W A Z E R  B E R G B A U  U N D  S E I N 
BERGBUCH. Faksimile-Ausgabe im Originalformat des 
Schwazer Bergbuches Codex 10.582 aus dem Besitz der 
Osterreichischen Nationalbibliothek, Wien (Folio I-IV, 1-194 
und Drei Doppelseitige Tafeln) Essen: Verlag Gluckauf, 1988. 
Limited Ed. with folding illusts. xxiii,reprinted plates + 187pp. 
sm.folio. publisher’s card-board. text fine	 42,900

894	 FAIRBAIRN (W.) ON THE APPLICATION OF CAST AND 
W R O U G H T  I R O N  T O  B U I L D I N G  P U R P O S E S .  L o n d o n : 
Longmans,Green, 1870. Fourth Ed., with Additions. with 
folding plates. 376,28pp. publisher’s dark-blue cloth, soune 
edge bit tear. endpaper’s joint weak. 	 16,500

895	 FAIRBAIRN (W.) TREATISE ON IRON SHIP BUILDING. Its History 
and Progeress. London: Longmans Green. 1865. First ed, with 
frontispiece and 3 lithographed plates & numerous wood-
engraved text Illust. xxvi,313,(26,ads)pp. half calf. 	 49,500

896	 FIGUIER (L.)LES MERVEILLES DE LA SCIENCE. ou description 
populaire des inventions modernes. Paris: Furne Jouvet. 
ca,1870. 4 vols. with Numerous full page engraved plates and 
illustrations in text. 4to. 743pp,703pp,752pp & 744pp. half 
calf. tear in several pages(page 211-214). slightly worn. 	 	
	 38,500

897	 GARDINER (R.) ENGLANDS GRIEVANCE DISCOVERED IN 
RELATION TO THE COAL TRADE. With the Map of the River of 
Tine, and Situation of the Town and Corporation of Newcastle. 
Newcastle: D.Akenhead, 1796. with folding map, 3 engraved 
plates & 17 portraits. viii,216pp. old half calf over marbled 
boards.  upper joint repaired. old exlibrary copy. 	 19,800

898	 GERRETSON (F.C.) HISTORY OF THE ROYAL DUTCH. Leiden: 
E.J.Brill, 1953-57. 4 vols. Port. frontis. numerous plates and 
maps. 4to. original cloth. 	 19,800

899	 GIRAUDEAU  & GORE (P.F.) DICTIONNAIRE FRANCAIS-TIBETAIN. 
Tibet Oriental. Paris: LIBRAIRIE D’AMERIQUE ET D’ORIENT 
ADRIEN-MAISONNEUVE, 1956. 310,(24)pp. 4to(27.5x22cm). 
red-brown cloth. 	 11,000

900	 GRIERSON (P.) DARK AGE NUMISMATICS. Selected Studies. 
London: Variorum Reprints, 1979. u.p. fine. 	 15,400

901	 GRIERSON (P.) LATER MEDIEVAL NUMISMATICS (11th-16th 
Centuries). Selected Studies. London: Variorum Reprints, 
1979. u.p. roy.8vo. blue cloth. fine. 	 19,800

902	 H.M.S.O.: THE CURRENCY OF THE BRITISH EMPIRE. The 
United Kingdom. The Mediterranian. Australia. North 
America. South America. The West Indies. South and 
Central Africa. East Africa. West Africa. The East. London: 
Her Majesty’s Stationery Office, 1912-1917. 10 parts in 
1. 4to(21.5x32cm). contemporary half black morocco on 
marbled boards, rebacked, rubbed, with 10 tags. 	 60,500

903	 HAHN (F.)Ed. ,)  THE MARKET.   Pract ice and Pol icy.  
proceedings of Section F(Economics) of the Brit ish 
Association for the Advancement of Sciebnce, Swansea,1990.
Macmillan,1992xiv,178pp. dw. very good. 	 11,000

904	 HAMILTON (R.) AN INQUIRY CONCERNING THE RISE AND 
PROGRESS, THE REDEMPTION AND PRESENT STATE AND THE 
MANAGEMENT, OF THE NATIONAL DEBT OF GREAT BRITAIN. 
Edinburgh: 1814. The Second Edition. vi,2,272pp. original 
boards. 	 16,500

905	 HARVARD BUSINESS REPORTS. Compiled by and Published 
for the Graduate School of Business Administration, George 
F.Baker Foundation, Harvard University. ( Chicago: A.W.Shaw 
Company, 1925) Osaka: Nihon Shoseki, 1972. Reprint 11 
vols. beige cloth. sl.foxing. edges sl.spotted. 	 38,500

906	 HARWOOD (P.) SIX LECTURES ON THE CORN-LAW MONOPOLY 
AND FREE TRADE: Delivered at the London Mechanics’ 
Institution, Southampton Buildings, Chancery Lane. London: 
J.Green, 1843. First Ed. 123pp. modern binding. 	 16,500

907	 HEAL (Ambrose) LONDON TRADESMEN’S CARDS OF THE XVIII 
CENTURY. London: Privately printed 1925. Limited to 100 
copies. 101 plates. 110pp. Roy.8vo. half vellum. 	 33,000

908	 HOUSE (B.) OIL BOOM. The Story of Spindletop, BurkBurnett, 
Mexia, Smackover, Desdemona, and Ranger. Idaho: Caxton 
Printers, 1941. First Ed.,194pp. Roy.8vo. black cover spotted. 
with dust jacket. 	 11,000

909	 HUGHES (S.)(originally written) THE CONSTRUCTION OF GAS-
WORKS AND THE MANUFACTURE AND DISTRIBUTION OF COAL 
GAS. London: Crosby Lockwood, 1880. 6th Ed., Re-Written 
and Much Enlarged by W.Richards. xi,388,xxiv,32,16pp. 
cr.8vo. original cloth. 	 16,500

910	 JENKINS (Rhys) MOTOR CARS AND THE APPLICATION OF 
MECHANICAL POWER TO ROAD VEHICLES. London: T.Fisher 
Unwin, 1902. First Ed. with 100 illus. 363pp. lar.8vo. original 
gilt decorated cover.  four page corner bit water stained. 		
	 27,500

911	 JOHNSON (P.)(Ed.) INDUSTRIES IN EUROPE. Competition, 
Trends and Policy Issues. E.Elgar, 2003. xviii,426pp. Roy.8vo. 
dw. fine. 	 13,860

912	 LAUGHLIN (J.L.) FACTS ABOUT MONEY. Including the Debate 
with W.H.Harvey (“COIN”). Chicago: E.A.Weeks, 1895. 275pp. 
cr.8vo. original text in modern cloth. 	 11,000

913	 LAW (J.) THE FRENCH REGIME AND THE BEGINNINGS OF 
EXPLORATION TRADE AND PAPER MONEY IN NORTH AMERICA. 
A Third Bibliography. Compiled and Edited by Lawrence 
M.Lande. McGill U.P., 1985. Limited to 100 copies. 155pp. 
4to. fine condition. 	 12,100

914	 LLOYD’S: LLOYD’S BOOK OF HOUSEFLAGS & FUNNELS OF 
THE PRINCIPAL STEAMSHIP LINES OF THE WORLD AND THE 
HOUSE FLAGS OF VARIOUS LINES OF SAILING VESSELS. 
London: published at Lloyd’s, n.d. many color flag illust. 
136,15pp. Roy.8vo.  front fly leaf lacks. original gilt decorated 
cloth. rubbed.	 22,000

915	 MARION (M.) HISTOIRE FINANCIERE DE LA FRANCE DEPUIS 
1715. Paris,1914. N.Y.: B.Franklin, n.d. Reprinted Ed. 6 vols. 
Roy.8vo. 	 60,500

916	 McCAIN (R.A.) GAME THEORY AND PUBLIC POLICY. Edward 
Elgar, 2009. 262pp.  as new very good. 	 31,900

917	 McCULLOCH (J.R.) TREATISES AND ESSAYS ON MONEY, 
EXCHANGE, INTEREST, THE LETTING OF LAND, ABSENTEEISM, 
THE HISTORY OF COMMERCE, MANUFACTURES, ETC,: with 
accounts of The Lives and Writings of Quesnay, Adam Smith 
and Ricardo. Edinburgh: Adam and Charles Black, 1859. 2nd 
Ed., Enlarged and Improved. vii,564pp. recent half calf & 
marbled boards. title page foxing, page occasiocal browned. 
nice copy. 

	 （英）　マカロック著　　　「貨幣、交換、陸、商業、製作物、等料金徴収の歴
史に関する論文」　　　　エヂンバラ刊　　　　１８５９年　　　第２版　	 110,000

918	 MEMOIRE DE LA CHAMBRE DE COMMERCE DE MARSEILLE. Sur 
la Franchise de cette ville, de son Port et de son Territoire. 
Paris, 1805. Nouvelle,Ed., folding table, map. 94,7pp. original 
wrappers. uncut. 	 16,500

919	 MILLER (H.E.) BANKING THEORIES IN THE UNITED STATES 
BEFORE 1860. Cambriudge: Harvard.Univ,1927.First 
ed.,xi,240pp.  original red cloth with dust jacket. (sl. chipped) 
foxing. 	 11,000

920	 MUSEUM RUSTICUM ET COMMERCIALE: OR, SELECT PAPERS 
ON AGRICULTURE, COMMERCE, ARTS, AND MANUFACTURES. 
Drawn from Experience, and Communicated by Gentlemen 
engaged in these Pursuits. Revised & Digested by several 
Members of the Society for the Encouragement of Arts, 
Manufactures, and Commerce. London: R.Davis, 1764-66. 6 
Vols in 2. some illustrations. 1.part:82-394, 402-480, 158, 
160-382pp. 2.part:388, 82-240, 82-320, 230-453pp. [with 
each index pages] old texts in re-bounded modern cloth. text 
some browned & sl.sc. 	 19,800

921	 MUSPRATT (S.) CHEMISTRY. THEORETICAL, PRACTICAL 
AND ANALYTICAL. as Applied and Relating to the Arts and 
Manufactures. London: W.Mackenzie. 1860. 2 vols in 3. with 
26 portratit’s plates and numerous engraved illusgtrations in 
the text. 4to. 836,(i)pp & 1186,10pp.contemporary half calf. 
good. 	 38,500

922	 NAKAGAWA (Ke i i ch i ro)(Ed . )  THE  INTERNATIONAL 
CONFERENCE ON BUSINESS HISTORY. 1.Strategy and Structure 
of Big Business 2.Social Order and Entrepreneur-Ship. 
3.Marketing and FInance in the Course of Industrialization. 
Proceedings of the First Fuji Conference. Tokyo U.P., 1977,78. 
3 vols. lar.8vo. with dj. text almost fine. 	 30,800

923	 NORTHCOTT (W.H.) A TREATISE ON LATHES AND TURNING. 
Simple, Mechanical, and Ornamental. London: Longmans, 
Green, and co., 1876. 2nd Ed. with numerous illusts. 316pp. 	 	
	 13,200

924	 POSTLETHWAYT (M.) THE UNIVERSAL DICTIONARY OF TRADE 
AND COMMERCE: With Large Additions and Improvements, 
Adapting the same to the Present State of British Affairs in 
America, since the Last Treaty of Peace made in the Year 
1763... London: Printed for W.Strahan & Others, 1774. 4th 
Ed. Original Ed. 2 vols. 24 double-page map sheets engraved 
by T.Kitchin or R.W.Seale after J.B.B.d　Anville & S.Bolton. 
several text diagrams. woodcut headpieces. text in double 
columns. Folio.　Contemporary full calf. upper joint detached. 
spine & corner rubbed.  text is clean. 	

	 （英） ポッスルスウェイト編　  「商業辞典」   ロンドン刊  　1774 年   2 冊	
４版　  総革装丁　　１巻　のカバーはずれ	 220,000

925	 RITTER (C.) DAS RECHT DER SEEVERSICHERUNG, Ein 
Kommentar zu den Allgemeinen Deutschen Seeversicherungs-
Bedingungen. Hamburg: L.Friederichsen, 1922. 2 Bde. lar.8vo. 
exlibrary. original text in modern cloth(rebound). 	 11,000

926	 ROGERS (K.) SIGNS AND TAVERNS Round About Old London 
Bridge. Including Gracechurch Street, Fenchurch Street and 
Leadenhall Street. London: Homeland Association, 1937. b/w 
photo-illus. 166pp. red cloth. fore-edge foxed. 	 11,000

927	 SAYERS (R.S.) THE BANK OF ENGLAND 1891-1944. 2 vols and 
appendix. Cambridge U.P., 1976. 3 Vols. oeiginal enge cloth. 

with dust jacket. edges spotted, text fine. 	 27,500

928	 SCHLUTER (H.) THE BREWING INDUSTRY AND THE BREWERY 
WORKERS’ MOVEMENT IN AMERICA. Cincinnati:International 
Union of United Brewery Workmen of America,1910. 331pp. 
old calf.all edge gilt spine hevy chipped. exlibrary.	 16,500

929	 SCHMALENBACH (E.) FINNANEIERUNGEN. Osaka: Nihon 
Shoseki. 1974. Reprinted. 4 Auflage. roy,8vo. 	 13,200

930	 SCHUYLKILL FISHING CO: A HISTORY OF THE SCHUYLKILL 
FISHING COMPANY OF THE STATE IN SCHUYLKILL, 1732-
1888. Philadelphia: 1889. First Ed. with illustrations. 446pp. 
4to. half calf over marbled boards. spine rubbed. front-title 
detached. 	 27,500

931	 SMITH (A.) AN INQUIRY INTO THE NATURE AND CAUSES OF 
THE WEALTH OF NATIONS. London: A.Strahan & T.Cadell, 
1791. 6th Ed. 3 vols. rebacked. sl. spotted. inner joint taped. 
ex-library stamped on title page. spotted.	 104,500

932	 SUMNER (W.G.)(Ed.) A HISTORY OF BANKING. In all the 
Leading Nations. (1896) Kelley, 1971. 4 vols. lar.8vo. cover 
bit spotted. 	 41,800

933	 TAYLOR (F.W.):  COPLEY (Frank Barkley) FREDERICK 
W.TAYLOR. Father of Scientific Management. Routledge/
Thommes,1993.2 vols. lar.8vo. 	 17,600

934	 THYFWNAWN (N.), VELUPILLAI (K.) & ZAMBELLI (S.)(Ed.,) 
BUSINESS CYCLES: THEORIES, EVIDENCE AND ANALYSIS. 
Poceedings of a conference held by the International 
Economic Association, copenhagen, Denmark. Macmillan, 
1991. xxxiii,449pp. with dust jacket. very good. 	 14,300

935	 TOLLIDAY (S.W.)(Ed.) GOVERNMENT AND BUSINESS. The 
International Library of Critical Writings in Business History 2. 
Elgar Reference Collection, 1991. xix,576pp. 	 20,900

936	 WACHTER (Oscar)  DAS HANDELSRECHT NACH DEM 
ALLGEMEINEN DEUTSCHEN HANDELSGESETZBUCH und den 
Einfuhrungsgesetzen fur den Gebrauch des Handelsstandes. 
Leipzig: Druck und Verlag von Breitkopf und Hartel, 1865. 2 
parts in 1. 304,198pp. 3/4 calf(sl.chipped & rubbed) with 
boards. exlibrary. 	 16,500

◆◇  EDUCATION  EDUCATION  ◇◆

937	 AMERICAN UNIVERSITIES AND COLLEGES. (Walter de Gruyter) 
2001. completely revised 16th Ed. 2 Vols. lar.4to. 	 16,500

938	 ASCHAM (R.) EPISTOLARUM, LIBRI QUATUOR. Accessit Joannis 
Sturmii, Aliorumque a Aschamum, Anglosque alios Eruditos 
Epistolarum Liber Unus.  Editio Novissima, Prioribus Auctior. 
Oxoniae,1703. 458pp. cr.8vo. full vellum. 	 16,500

939	 ASCHAM (R.) THE SCHOOLMASTER: OR, A PLAIN AND 
PERFECT WAY OF TEACHING CHILDREN. To Understand, Write, 
and Speak the Latin Tongue. London: Benj. Tooke, 1711. 
xiii,212,44pp. sm.8vo. full calf. rebacked. 	 30,800

940	 BARROW (W.) AN ESSAY ON EDUCATION. in which are 
particularly considered the Merits and the Defects of 
the Discipline and instruction in our Academies. London: 
C.Ravington,1804. 2nd Ed., 2 Vols. cr.8vo. contemporary full 
calf. vol. 2 joint & spine rubbed. with Lord W.Kerr book plates 		
	 38,500

39 40



941	 BASEDOW: DE D’EDUCATION DES PRINCES. Destines au Trone. 
Yverdon: De L’Imprimerie de la Societe Litt & Typ, 1777. 
122pp. sm.8vo. wrappers. unopened. wormhole. 	 41,800

942	 BUTLER (N.M.)(Ed.) EDUCATION IN THE UNITED STATES. A 
Series of Monographs prepared for the United States Exhibit 
at the Paris Exposition 1900. Albany: J.B.Lyon, 1900. 2 vols. 
lar.8vo. very good. joint sl. dull. 	 13,200

943	 CAMBRIDGE UNIV: DYER (G.) HISTORY OF THE UNIVERSITY 
AND COLLEGES OF CAMBRIDGE; Including Notices Relating 
to the Founders and Eminent Men. London: Longman, 1814. 
First and Large paper ed, 2 vols in one. with 32 Engraved 
plates and extra engraved tite-lleaf. lar.8vo. xxxv,(1),268 + 
(4),452,(12) pp. half calf. 

	 （英）　ダイヤー著　  「ケンブリッジ大学とカレッジの歴史」　
	 ロンドン刊　   1814 年　   ２冊合本　  背革、無断裁特別版　  銅版画３３枚 
	 ケンブリッジ大学は中世（１２９０）に創設された極めて古い歴史を持ち、世界を

代表する名門大学としての地位を得ています。2007 年度のタイムズ紙による

とハーバード大学に続いて世界第 2 位の大学としてランキングされています。

ノーベル賞受賞者は、世界の大学・研究機関では最多を誇っています。 本書は

ダイヤーによって、大学創設時から１８１４年までの歴史を詳細に調査編纂され

た資料性の高い書で、現在も引用されています。 本書にはカレッジ等の銅版画

が３３枚在り、貴重な当時の資料となっています。又、余白の部分の切り落とし

が無い無断裁版は大変少なく稀本です。　	 165,000

944	 CARLISLE (N.) A CONCISE DESCRIPTION OF THE ENDOWED 
GRAMMAR SCHOOLS IN ENGLAND AND WALES. Vol 1:Bedford-
Lincoln. Vol 2:London-Wales. London:Baldwin,1818. 2 vols. 
lar.8vo. 3/4 calf. very good. 	 23,100

945	 CHAPMAN (G.) A TREATISE ON EDUCATION. With a Sketch of 
the Author’s Method. London: T.Cadell, 1774. 2nd Ed. 258pp. 
12mo. full calf.  fly leaf sl. chipped. 	 38,500

946	 CLOUD (R.W.) EDUCATION IN CALIFORNIA. Leaders, 
Organizations, and Accomplishments of the First Hundred 
Years. Stanford U.P., 1952. First Ed. 296pp. roy.8vo. dust 
jacket. very good. 	 16,500

947	 COMENIUS (J.A.) ORBIS SENSUALIUM PICTI PARS PRIMA... 
Der Sichtbaren welt Erster theil: das ist:aller vornehmsten 
Weltdinge, und menschlichen Handlungen abbildung und 
Benahmung. Nurnberg: J.A.Endter,1781. with wood engraved 
illustrations. 11Bl,315,55blpp.   12.mo. (17.5 x 11cm)
contemporary board, cover somewhat rubbed and bumped. 
old exlibrary stamped. 	

	 （独）　コメニウス著　　　「世界図絵」　１５０章　　　
	 ニュールンベルグ刊　　　１７８１年　	小型本　　　木版画付  　　同時代の紙ボード

装丁　　　背傷み有　　　タイトル頁に印有   17.5 x 11cm	 88,000

948	 COMENIUS (J.A.) ORBIS SENSUALIUM PICTUS QUADRILINGUIS 
EMENDATUS. Hog est: omnium fundamentalium in mundo 
rerum, & vita Actionum, Pictura & Nomenclatura Germanica, 
Latina, italica, & gallica. cum Titulorum Indicibus atque 
vocabulorum Dictionariolis Carolo coutelle. Noribergae: 
J.A.Endteri,1760. 151wood engraved. 608pp. sm.8vo. full 
calf. very good copy.

	 （独）　コメニウス著　　　「目に見える世界図絵」　　　ニュールンベルグ刊　
１７６０年　　　木版画１５１図入　　　総革美本　　　本書は子供向けの百科事典
で、子供を対象とした最初の絵本と考えられている 　　美本 	 495,000

949	 COMENIUS (Johann Amos) JANUA AUREA RESERATA 
DUARUN LINGUARUM, sive Compendiosa methodus Latinam, 
Graecam linguam perdiscendi, sub titulis centum, periodis 
mille comprehensa, & vocabulis bis mille ad minimum 
aucta. Genevae: Apud Ioannem de tournes. MDL(1650). 

16mo(7x12cm) 19,(9),277,(287)pp. full old calf. top and 
end of spine slightly chip. cover scuffed and worn. 

　	 （羅） コメニウス著   ラテン語、ギリシャ語対訳 「開かれた言語の扉」　	
	 ジュネーヴ刊　  １６５０年　  小型本　  古総革　  傷み有 　	 93,500

950	 COMENIUS: OPERA DIDACTICA OMNIA, Editio anni 1657 
lucis ope expressa. Sumptibus: Academiae Scientiarum 
Bohemoslovenicae, 1957. 3 tomes. lar.4to. calf spine. sl. 
worn. very good. 	 22,000

951	 COMENIUS: KOMENSKY (J.A.) THE LABYRINTH OF THE WORLD 
AND THE PARADISE OF THE HEART. Translated by C.Lutzow. 
Illustrations by D.Braby. Golden Cockerel Press, 1950. Limited 
to 70 copies. 271pp. full pigskin with red leather centre 
pieces. in slip-case. fine copy. 

	 （英）　コメニウス著　	 「コメニウスの教育思想−世界の迷宮と心の楽園 」　	
ゴールデンコカレル刊  　１９５０年　  限定７０部　  特装総革箱入　	 93,500

952	 COMENIUS:  SCHALLER (K.)  UND TSCHIZEWSKIJ(D.) 
AUSGEWAHLTE WERKE BAND I: PADAGOGIK. II: Biogaphisches, 
Trostschriften, Theologie und Predigtkunst. III: Das Programm 
der emendatio rerum humanarum. IV: Antisozinianische 
schriften. 2 Bde. V:De regula Fidei Judicium duplex. 
Hildesheim, Olms1973. 5 Bde in 6. 	 55,000

953	 CULTURAL DIVERSITY AND THE CURRICULUM. Vol.1:The 
Foundation Subjects and Religious Education in Secondary 
Schools. Vol.2: Cross-Curricular Contexts, themes and 
Dimensions in Secondary Schools. Vol.3: The Foundation 
Subjects and religious Education in Primary Schools. Vol.4: 
Cross-Curricular contexts, themes and dimensions in primary 
Schools. London: The Falmer,1994. 4 Vols. with dust jacket. 
very good. 	 19,800

954	 DEWEY (E.) THE DALTON LABORATORY PLAN. London: 
J.M.Dent,1922. First ed, 180pp. sm.8vo. original cover worn. 
scarce. 

	 （英）　イヴリン・デューイ著　　　「ダルトン教育実践法」　　　ニューヨーク刊　
１９２２年　　　初版　　　版元装丁　　　小汚有　 　	 13,200

955	 EDGEWORTH (M.) PRACTICAL EDUCATION. Author of letters 
for Literary Ladies, and the Parent’s Assistant; and by Richard 
Lowell Edgeworth. London: Printed for J.Johnson, 1798. 
First Ed. 2 vols. x, (ii), 385; (iv), 387-775, (21) pp.,4to. 
contemporary full calf. gilt spine. calf label.  Vol.1 back cover 
detached. 

	 （英）　エッジワース著　　　　「実践的教育」　　　
	 ロンドン刊　　　１７９８年　　　２冊揃　　　　初版　　　背革装丁　　	 154,000

956	 EDGEWORTH (M.) & (R.L.) PRACTICAL EDUCATION. London: 
J.Johnson, 1801. 2nd Ed. 3 vols. 3 engraved plates. 
contemporary half calf. joint cracked.  repaaired. tail of spine 
chipped. 	 38,500

957	 ELIOT (G.) :  TOYODA (M.)  STUDIES IN THE MENTAL 
DEVELOPMENT OF GEORGE ELIOT, in relat ion to the 
science,phi losophy,and theology of her day. Tokyo: 
Kenkyusha, 1931. First Ed. xii,266pp. original cloth fine copy. 
scarce.	 30,800

958	 ESSAYS ON PRACTICAL EDUCATION. London: R.Hunter,1815. 
2 vols. ontempoary full calf. spine, corners, joint rubbed. 	 	
	 41,800

959	 FENELON: DIBDIN (T.F.) FENELON’S TREATISE ON THE 
EDUCATION OF DAUGHTERS: Translated from the French, 
and Adapted to English Readers, with an Original Chapter, 

“On Religious Studies.” Cheltenham: Printed and Published 
by H.Ruff, 1805. 240pp. recent half boards. cery good. light 
spotted throughout. 	 12,100

960	 FENELON: PRESBYTERO (D.R.A.) TRATADO DE LA EDUCATION 
DE LAS HIJAS: ESCRITO EN FRANCES. Por et Illustrisimo Senor 
Don Francisco de Salignac de la Motte Fenelon, Arzobispo de 
Cambrai. Traducido en Espanol. En Madrid: En la Imprenta, 
1769. 203pp. 16.mo. full vellum. 	 12,100

961	 FREUD (S.) THE STANDARD EDITION OF THE COMPLETE 
PSYCHOLOGICAL WORKS OF SIGMUND FREUD. Translated from 
the German under the General Editiorship of James Strachey. 
in collaboration with anna Freud. London: Hogarth Press, 
1991. 24 vols. with dustcovers. 

	 （英）　ストレーチェイ独訳　　　「フロイト心理学全集」　	
	 ロンドン刊　　　１９９１年　　　２４冊　　カバー付　　美本　	 308,000

962	 FRIEDRICH WILHELMS UNIVERSITAT: BEZOLD (F.) GESCHICHTE 
DER RHEINISCHEN FRIEDRICH WILHELMS UNIVERSITAT. Von 
er Grundung bis zum jahr 1870. / 2* Institute und seminare 
1818-1933. Bonn: A.Marcus,1920. 2 Bde. 535,467pp. 4to. 
not uniform. Bd.1 spine cloth tears. otherwise very good. 		
	 11,000

963	 FROEBEL (F.): JACOBS (J.-F.)(Ed.) MANUEL PRATIQUE DES 
JARDINS D’ENFANTS DE FREDERIC FROBEL. a l’usae des 
institutrices et des meres de famille; Avc une Introduction de 
Madame la Baronne de Marenholtz. Bruxelles: F.Claassen und 
Paris: L.Hachette, 1860. First ed. with 82 plates and 14pp. 
musical scores. 204pp. cr.4to. contemporary half morocco. 	

	 （仏） ヤコブス編　　　　「フレーベルの幼稚園実践法」　	
	 ブリュッセル刊  　１８６０年　 初版　 
	 幼稚園という言葉は、フレーベルの造語で、その功績に感謝して、世界の多く

の国々で幼児教育のための学校は Kindergarden と呼ばれています。本書は

教育学者ヤコブスの編纂した初版本です。　	 198,000

964	 FROEBEL (F.): JARVIS (J.)(Ed.) PEDAGOGICS OF THE 
KINDERGARTEN. Or, His Ideas conccerning the Play and 
Playthings of the Child. London: E.Arnold, 1898. with 13 
plates. xxxviii,337pp. fine. 	 35,200

965	 FROEBEL (F.): SEIDEL (F.) MUTTER -UND KOSE-LIEDER. 
Dichtung und Bilder zur edlen Pflege des Kindheitlebens. Wien 
und Leipzig: A.P.Witwe, N.d. (c.1883) funfte auflage. with 
illustrations. v,228p. originbal cloth. 	 10,450

966	 FROEBEL: FRIEDRICH FROBEL’S GESAMMELTE PADAGOGISCHE 
SCHRIFTEN. Hrsg. von W.Lange. (Biblio) 1966. 3 Bde. new 		
	 38,500

967	 FROEBEL: (F.): FROBEL (B.von M.-B.) DIE ARBEIT UND DIE 
NEUE ERZIEHUNG NACH FROBELS METHODE. Gottingen: 
G.H.Wigand,1875. 2,239pp. half calf.all edge marbled. old 
exlibrary. 	 16,500

968	 FROEBEL: RONGE (J.& B.) A PRACTICAL GUIDE TO THE 
ENGLISH KINDERGARTEN. 1858 edition. (Thoemmes) 1994. 
292pp. 	 13,200

969	 GLORY KINDERGARTEN-KOBE. An Album of Collotype 
Phothographs Illustrating the Activities of Glory Kindergarten 
in Kobe, c.1900. with 9 b/w photo-plates. oblong.4to. 
japanese-style wrapper. some foxing. 	

	 神戸：私立領栄幼稚園の創立記写真帳　   神戸刊　  明治３０年頃　	
	 コロタイプ印刷　　　四折横長本　　　和綴　　　シミ有　  私立幼稚園発祥地の写

真帳　　　稀本　 

	 日本の幼稚園創設は明治９年に公立として東京女子師範学校の付属としてで

きました。私立では神戸の「領栄保母伝習所」が最初です。本写真の門柱の表

札には「私立領栄幼稚園」となっています。明治三０年頃、国外向け広告宣伝用

として出版されたようです。装丁はキラ紙を使用し大変凝ったものです。　	 	
	 99,000

970	 GRAHAM (P.A.) PROGRESSIVE EDUCATION: FROM ARCADY TO 
ACADEME. A History of the Progressive education association 
1919-1955. N.Y: teachers college,1967. x,193pp. dw. very 
good. 	 16,500

971	 HAMILTON (E.) LETTERS ON THE ELEMENTARY PRINCIPLES 
OF EDUCATION. London: Bath, printed by R.Cruttwell,1803. 
3rd,Ed., 2 vols. sm.8vo. recent cloth. 	 13,200

972	 HELVETIUS (C-A.) DE L’ESPRIT. Paris: chez Durand, 1758. 
Nouvelle Ed. 2 vols. (iv)x,(ii)448pp.& (iv)452pp. full old calf. 
calf edges sl.wear. 

	 （仏）　エルヴェシウス著　　　　「精神論」　　　パリ刊　　　１７５８年　　　２冊	 60,500

973	 HELVETIUS (C.A.) TRAITE DE L’ESPRIT. Paris: Dalibon Libraire, 
1827. 2 vols. 431pp,196pp. half vellum with marbled boards. 	
	 16,500

974	 HELVETIUS: OEUVRES COMPLETES DE M.HELVETIUS. Aux 
Deux-ponts: Chez Sanson & Compagnie, 1784. 7 vols in 5. 
12mo. cont 3/4 calf and old marbled boards. 

	 （仏）　「エルヴェシウス全集」　　　1784 年　　　５冊　　　背革装丁　	 52,800

975	 HELVETIUS: [HELVETIUS (C.A.)] DE L’ ESPRIT. La Haye： 
Moetjens. 1770. 3 vols. 12mo. full calf. 	 16,500

976	 H E P P E  ( H . )  G E S C H I C H T E  D E S  D E U T S C H E N 
VOLKSSCHULWESENS. Gotha 1858-60. Hildensheim, Olms 
1971. 5 Bde. original cloth. very good. 	 25,300

977	 HERGANG (K.G.) PADAGOGISCHE REAL-ENCYCLOPADIE ODER 
ENCYCLOPADISCHES WORTERBUCH DES ERZIEHUNG- UND 
UNTERRICHTSWESENS UND SEINER GESCHICHTE, Bearbeitet 
von Einem Vereine von Predigern und Lehrern. Grimma: 1851. 
2 Auflage. 2 Bde. roy.8vo.  contemporary half calf & marbled 
boards. spine rubbed. 	 19,800

978	 HERRMANN (U.) GOTTINGISCHES MAGAZIN FUR INDUSTRIE 
UND ARMENPFLEGE. Herausgegeven von L.g.Wagemann 
Pastor zu gottingen. Vaduz: Topos Verlag. 1982. 6 vols. half 
calf over marbled boards.  spine faded. very good. 	 55,000

979	 H U S E N  ( T . )  &  P O S T L E T H W A I T E  ( T . N . ) ( E d . )  T H E 
INTERNATIONAL ENCYCLOPEDIA OF EDUCATION. Research and 
Studies.    10 vols and supplement 2 vols. Oxford: Pergamon 
Press: 1985. 12 vols. 4to. very good. 	 11,000

980	 JOHNS (REV.B.G.) BLIND PEOPLE: THEIR WORKS AND WAYS; 
with Sketches of The Lives of Some Famous Blind Men. 
London: John Murray, 1867. First Ed. with illustrations. 196pp. 
cr.8vo. 	 30,800

981	 KNIGHT (E.W.)(Ed.) A DOCUMENTARY HISTORY OF EDUCATION 
IN THE SOUTH BEFORE 1860. Univ of North carolina,1949. 5 
Vols. Lar.8vo. very good. 	 11,000

982	 KURIAN (G.T.)(Ed.) WORLD EDUCATION ENCYCLOPEDIA. *Vol.
I: Major Countries Algeria-Hungary. *Vol.II: Major Countries 
Iceland-Sri Lanka. *Vol.III: Major Countries Sudan-Zambia, 
Middle Countries Afganistan-Zimbabwe, Minor Countries 
Andorra-Yemen. Appendix. New York: Facts on File, 1988. 3 
vols. 4to. very good. 	 13,200
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